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I'naBa V. UeTbIpexyrojbHUKH

§ 1. Muozoyzonvnuku

363.
B B C
C
A A
D
D F E
E

AABE; AEBD; ABCD AABF; ABFC; ACFD; ADFE
364.
ITo dhopmyie o cymMMe YTIIOB BBITTYKJIOTO MHOT'OYTOJIBHIKA HMEEM:
a)n=>5; (n—2)-180 = (5-2)-180° = 540°;
0)n=0; (n—2)-180=(6-2)-180° =720°;
B) n=10; (n—2)-180 = (10-2)-180° =1440°,

TAC n — YUCJIO0 YTIIOB.

365.

ITo dhopmyie 0 cymMe YTIIOB BBITTYKJIOTO MHOT'OYTOJIbHIKA HMEEM:
on = (n—2)-180; 360 = 180n — an, OTKya claeayeT:
360
180«
a) a; =90°, Ton=4; 6) o, = 60°, To n = 3;
B) o3 = 120°, To n = 6.

n

366.

4 B Hano: ABCD — 4eThIpexyroibHuK;
Papcp = 8cM = 80mmM;
¢ AD>AB Ha 5Mm;
AD>BC na 4mmMm;
D AD>CD na 3mMm.
AB,BC,CD, AD =?
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Pemienwue:
AD=x,tormraCD=x-3,BC=x-4,AB=x-5,

Pagcp=AB + BC + CD + AD,
80=x—-5+x—-4+x-3+x;92=4x; x =23, ciienoBaTeiasHO,
AD =23mm; CD = 20mMm; BC = 19vm; AB = 18mM.

Ortser: 18, 19, 20, 23.

367.
B C JaHo:
Pagcp = 66¢cm, BC>CD Ha 8cwm;
BC<AB Ha 8cwm,
b AD>CD B Tpu pa3sa;
4 AB, BC, CD, AD=?
Pemenue:

BC =x; torma AB=x+8; CD=x-8; AD = 3(x — 8);

PABCD =AB+BC+CD + AD,

x+8+x+x-8+3-(x—8) =606, 6x=90; x =15, cinegoBareisHo,
BC = 15cm, CD = 7cm, AB =23cMm, AD =21cm.

Ortsert: 7, 15, 21, 23.

368.
B ¢ Hano: ABCD — 4eTblpexyroabHUK;
LA =/B=/C=/4D;
4 D ZA=7

Pemmenue: o hopmyne o cyMMe yIiioB BBIITYKIOTO MHOTOYTOJIbHUKA
uMeeM:

(n—2)-180 = (4—2)-180° = 360°.

ITo ycnosuro LA = /B=/C=£D, cnepoBatensHo, ZA=360°:4 = 90°.
Ortser: 90°.

369.
B Jano: ABCD — 4eTbIpexyroiabHHUK;
> C ZA=/B=/C,
Y, ZD =135°;
A D ZA, /B, ZC=?
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Pemenue:

A+ /B+ ZC+ £ZD=360° LA+ /B + ZC + 135° =360°.
Ilycts LA =4/B = ZC=x, torga 3x = 360° — 135°; 3x = 225°,
x = 75°, cnenoBarenbHo, LA = /B = /ZC=75°.

Otser: 75°.
370.
B Hano: ABCD — 4eThIpexyroibHUK;
y ¢ ZA:/B:£C:/D = 1:2:4:5;
LA, /B, ZC, /D ="
D
Pemienue:

A+ ZB+ ZC+ £D =360°,

mycth ZA =X, Torma /B =2x, ZC =4x, /D = 5X, cnefoBaTeNbHo,
x +2x +4x + 5x =360°; 12x = 360°; x = 30°, oTkyzna
ZA=30° /ZB=2-30°=60° £ZC=4-30°=120°,
ZD=5-30°=150°.

OtseT: 30°; 60°; 120° 1 150°.
§ 2. llapannenozpamm u mpaneyusn

371.
B a) lano: ABCD — 4eThIpexyroyibHUK;

=] ¢
’ < /BAC = /ACD,
A /BCA = /DAC.

)

D Joxasats: ABCD — napannenorpamMm
JloKa3aTenbCTBO:
Paccmorpum AABC u ACDA:

o ycnosuto: Z/BAC = ZACD, ZACB = £ CAD, AC — obmmas;
CJIEZIOBATENILHO, TIO CTOPOHE U BYM IIPHIICKAIINM K HEH yriam:
AABC = ACDA, oTkyna, U3 OIpeeNeHus PaBHbIX TPEYTObHUKOB,
caenyet: BC = AD.

T. x. ZBAC = ZACD — HakpecT nexalie yrisl Ipy HapanieIbHbIX
npsmbix BC u AD u cexymeit AC, cienosarensno, BC||AD.

T.x. BC = AD u BC||AD (u3 2), To o 1-My npu3Haxy napauieno-
rpamma ABCD — nmapanmnenorpaMmm, 94To U TpeOOBAIOCH TOKA3aTh.
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B 7 ¢ 0)lano: ABCD — 4eTbIpexyronbHuK;
‘ ABJ|CD, ZA = ZC.

P L b Joxasats: ABCD — napannenorpaMm.
JloKa3aTenbCTBO:
ABJ|CD (110 ycnouto), cienoBarenbio, £ 1 = £2 (HakpecT Jexa-
mue),
T. K. CyMMa YIJIOB TpeyroiabHHKa paBHa 180°, To £3 = Z4.
Paccmorpum AABD u ACBD
BD - obmias, £1 = £2, /3 = /4, cneoBaTeNbHO, IO CTOPOHE U ABYM
npunekamum K Heit yrnam AABD = ACBD,
0 OTIPEICTICHHUIO PaBHBIX TpeyroabHuKoB AB = CD

AB||ICD u AB = CD, To no 1-My npu3sHaKky napajuiesorpaMmma
ABCD - mapannenorpaMm, 9To U TpeOOBAIOCH TOKA3ATh.

372.

B I Hano: Papcp = 48cm;
A D

Pemenue:

a) AD > AB na 3cm.

Ecmu AB =x, 70 AD =x+ 3 u Pygcp =2- (AB + AD), T.c.
48 =2-(x+(x+3));2x=21; x=10,5 cm;
AB=CD=x=10,5cm; AD=BC=x+3=13,5¢cm.

6) AD > AB Ha 7cm (AD — AB = 7).

Ecmu AB =x, 10 AD =X+ 7 u Pogcp =2-(AB + AD), T.c.
48=2-x+(x+7));2x=17;x=8,5 cm;
AB=CD=x=8,5¢cMm; AD=BC=x+7=15,5cm.

B) AD>AB B 2 pa3za.

Ecimu AB = x, To AD = 2x 1 Psgcp = 2-(AB + AD), T.e.
48 =2-(x +2x); 3x =24; x =8 cm;
AB=CD=x=8cm; AD = BC =2x = 16¢cm.

373.
B C Jano: ABCD — mapasmienorpamm.
300 PABCD = SOCM,
ZC=30°, BHLCD, BH = 6,5¢cwm;
A P D AB,BC=7?
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Pemenue:
ITo cBoiicTBy mapamnenorpamma £C = ZA = 30°.
ITycts AABH — mpsimoyronshslif, rae ZH = 90°;

1
ZA =30°, cnegoBarensno, BH = 5 AB, T.c.

AB =2-BH=26,5 = 13cm.
Pascp = 2-(AB + AD), 50 = 2:(13 + AD); 13 + AD = 25; AD = 12.

Ortsert: 13cMm, 12cMm.

374.
g5 K09 c Hano: Ppcp — mapajuieorpamMm.
AK — Ouccekrpuca ZA;
BK = 15cm, KC = 9c¢cm;
A D Pagcp =7
Pemenue:

T. K. ABCD — mapamnenorpamm, To BC||AD u £2 = /3 (kak HaKpecT
JIeKAIIHC);

£2 = /1 (1o cBOMCTBY OUCCEKTPUCH), T.¢. L2 = L1, Ton L1 = /3,
cienoBatenbHo AABK — paBHOOEIpEHHBIH, T.€.

AB =BK=15cMm, aT.x. AB =CD, To CD = 15¢cMm;

BC =BK =15+9=24cm, BC= AD = 24cm.

PABCD = Z(AB + AD), PABCD = 2(15 + 24) =2-39 =78cm.

OTBeT: 78cM.

375.
7 14 Hano: ABCD — napannenorpamm;
B C AE — 6uccexrpuca ZA;
BE =7cm, EC = 14cm;
Papcp="?
A4 D
Pemenue:

T. k. ABCD napamnenorpamm, To BC||AD n £2 = /3 (kak HakpecT
TieKaIue);

/2= /1 (110 cBOWCTBY OMCCEKTPHCHI), CIe0BATENbHO, L1 = /3,
3Haunt, AABE — paBHOOenpennsrii, Torqa AB = BE = 7cwMm;
BC=7+14=21cm, AD=BC=2l1cwm;

Pagcp =2:(AB + AD) =2-(7 + 21) =228 = 56¢cm.

OrtBert: 56¢M.
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376.
B C Jano: ABCD — napannenorpamu;
A D
Pemenue:
a) LA = 84°;

10 CBOMCTBY YIJIOB MapajuieiorpaMma:
ZA=ZC=84% /B=/D;

T.K. ZA+/B=180°, To ZB=180°-84° =96°, cnenoBarenbpHo, £D=96°.
Ortser: 84°, 96°, 84°, 96°.

6) LA - ZB =55

{4A—4B=55° {4A=55°+43 {4Az55°+AB_

>

LA+4B:180°;

(55°+ Z/B)+ /B =180°" |2/B =125°
ZA=117°30'
; ZA=/C=117°30"; £B = /D = 62°30".
ZB =62°30'

Otget: 117°30, 62°30', 117°30', 62°30'.

B) LA+ ZC=142°

IO CBOWCTBY mapaymienorpamma: LA = ZC,
cienoBarenbHo: LA =/ZC=142°2="171°

ZA + /B = 180° (cBOICTBO MapauieIorpamMma);
/B =180°-71°=109° £ZD = /B = 109°.

Otser: 71°, 109°, 71°, 109°.

r) LA =2/B;

0 CBOMCTBY Mapaymenorpamma: ZA + ZB = 180°,

2/B+ /B =180°34B =180° «ZB = 60°, «/D = ZB = 60°,
LZA=2/B=120° £C=ZA =120°.

Otset: 120°, 60°, 120°, 60°.
n) eciiu ZCAD =16°, ZACD = 37°.

B c
< Z/CAD + ZACD + /D = 180°
'ﬂ 16°4+37°+ /D = 180°, /D = 127°,
=S b /B=/D=127°

10 CBOMCTBY napaenorpaMma:
ZA+ ZB =180° LA +127°=180°, LA =53°, LC= LA =53°.

Ortser: 53°, 127°, 53°, 127°.
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377.
N Jlano:
— P NHLMQ, ZMNH = 30°;
MH = 3cm, HQ = 5cm;
c MN, MQ =?
M IM, LN =7
3H 5 0
Pemienne:

AMNH — npsamoyronssslf; ZM + ZN + ZH = 180°;

ZM = 180° - 90° —30° = 60°,

T. K. ZN =30° 1o MN =2MH, MN =2-3 = 6¢cm; MN = QP =6 cm,
ZMNP =30°+90° = 120°, MQ =3 + 5 = 8cm; NP = MQ = 8cm.

Oteer: MN = QP = 6¢Mm; LM = £P =60°;
MQ =NP =8cm; LN =~Z£Q =120°.

379.
B C Jano:
BKLAC, DMLAC.
Hoxazate: BMDK —
MapaJuIeIorpamMM.
4
A v D
Jloka3aTensCcTBO:
Pacecmorpum AABK u ACDM

AB = CD; AB||CD (1o 1-my npu3HaKy napamienorpaMma);

AC — obmias, cienoBatenbHo L1 = /2 (Kak HAKPECT JIXKAIME YIIIbl
npu ABJ|CD u cexymeit AC),

3HaunT, AABK = ACDM (110 TMIIOTEHY3€ U OCTp. YIIIy),

torna BK = MD (u3 onpeneneHust paBHBIX TPEYTOJIbHUKOB).
Paccmorpum ACBM u A ADK:

AD = CB; AD|||CB (mo 1-my npu3HaKy napamienorpaMmma);

AC — obuias, cienoBaTenbHo, £4 = /3 (kak HAKPECT JIeXKaIlne yriibl
npu AD|BC u cexymeit AC), cienoBaTesnbHo,

AADK = ACBM (1o runoTeHy3e 1 OCTpOMYy yIiIy),

ciegoBaTenbHo, KD = BM;

BK =MD; KD = BM, 3nauwur,

BMDK - napamnenorpamm, 4.T.1.

10
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380.
B N C Jano:
MeAB, NeBC, PeCD, QeAD;
Mi P AM = CP, BN =DQ,
BM =DP, NC = QA.
4 Hoxazate: ABCD, MNPQ —
[0} D rapaiesorpaMmbl.
Jloka3aTenbCTBo:

BC=BN+NC=DQ+ QA =AD; BC = AD;
AB=AM+MB =PC + DP =DC; AB =DC;

cienoBatenbHo, ABCD — mapamienorpamm.

T. x. ABCD — napannenorpaMm, To 0 CBOMCTBY HapaiierorpaMma
LA =/C, /B=/D.

Paccmorpum AAMQ u ACPN,;

AM =CP, AQ =CN, ZA = £C,

3HaunT, AAMQ = ACPN (110 2 cTOpOHAaM | YTy MEXIY),
cnenoBatenbHo, MQ = NP.

Paccmorpum AQPD u AMBN:

MB =DP,BN=QD, /B = /D,

caenoBatenbHo, AMBN = AQPD (110 2 cTopoHam u yTity Mex1y),
cinegoBateabHo, MN = QP;

MQ = NP, MN = QP, torzna

MNPQ — napannenorpamm, 4.T.1.

381.
A Jano: O,A = 0,B,

- B
4 i AB = 0102‘
h Ioxazats: ABJ|0;0,.

(o]] “ (o)

JloKa3aTeabCTBO: MO YCIOBUIO

0,A =0,B; AB =0,0,,

cienoBatenbHo, ABO,O, — mapamienorpamm,

3Haunt, AB||O;0,.

AH=h — BeIcoTa mapamnenorpamma, R < h<0, rae R — paguyc xoneca.
Ecmh =R, To ABO,0; — npsIMOyTOJIbHHUK,

eci h==0, To AB u 0,0, nexar Ha ogHON TPSIMOH.

11



http://alexbooks.ucoz.com

382.

A
Jano: A;€0A, B,€0B,
CIEOC, Dl EOD, AA] = A10, BB] = BlO,
CC,;=C,0, DD, =D,0.
Hoxazate: A;B,C,D, — napamnenorpamm

ﬂ 0Ka3aTCJIbCTBO:

ABCD - mapannenorpaMmm, clie0BaTeIbHO, 10 CBOMCTBY TUaroHaneu
napamenorpamma: AO = OC, BO = OD;

1 1
AO= 5 AOucC,0= 5 OC, caegoBarensuo, A;O =C,0,

1 1
B,0O= 5 OBuD,O= 5 OD, cnegosarensno, B;O = D,0;
BlDlmAICI = O, AlO = CIO, BIO = DlO,
cienoBatenbHo: A1BC D — mapamrenorpamm, 9.T.1.

383.

Jano:
PQ BD, PB =QD.
Joxazate: APCQ — mapasmienorpamm.

JloKa3aTenbCTBO:

Paccmorpum AABP u ACDQ, 1o npu3Haky napaniaenorpaMma
AB =CD u AB||CD;

BP =QD, Z£1 = £2, (rakpecT nexalue yribl Ipy NepecedeHun
ABJ||CD c cexymeit BD),

T.e. AABP = ACDQ (110 2 CTOpOHaM U yIiIy MEXay),
cinepoBatenabHo, AP = CQ.

Amnanoruuso, uepe3 ABPC u AADQ nonyunm PC = AQ;

AP = CQ, PC = AQ, cnenoBaTenbHO, 110 MPU3HAKY

APCQ — mapayienorpamm, 4.T.1.

12
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386.
Jano:
B C EcAB, AE = EB;
E F FeCD, CF =FD.
Hoxkazats: EF||AD.
A D
JI0Ka3aTeabCTBO:

ITycts E — cepennna AB. Ilposenem npsimyto EF||AD|BC. Touka F —
cepennna CD mo T. @aneca. JlokaxxeM, uro EF — ennHCTBEHHBIH.
UYepes Touku E u F MOXHO TpOBECTH TOJIBKO OAHY MPSMYIO (aKCHO-
Ma), T.€. OTPE30K, COSTUHSIIONINNA CepeTUHBI O0KOBBIX CTOPOH Tparie-
i ABCD mnapasieneH OCHOBaHUSIM, 9.T.JI.

387.
Hano:
ZA=36° £ZC=117°
/B=7?
/D=7
Pemenme:

AD|[BC, ZA + /B = 180°; 36° +/B = 180°; /B = 144°;
/C+ /D =180° 117°+ /D = 180° /D = 63°.

Ortsert: 144°, 63°.

388.
Jano:
AB =CD.
Hoxazare: 1) LA = /D, /B = £C;
A 2) AC=BD.

JloKa3aTenpCTBO:

IIposenem CE|AB,

ABCE — nmapamienorpamm, T.¢. ABJ|CE, cnenosatensno, £1 = £2 kak
COOTBETCTBEHHBIE,

T. K. AECD — paBHOOeApeHHBIH, TO L2 = /3, U, CIeJOBATEILHO,
L1=2/3,1.e. ZA=4D;

13
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AD|BC, ZA + ZB =180°, «ZD+~£C = 180°,

/B =180°-ZA, LC=180° - 4D,

T.K. ZA= /D, 10 /B=/C.

Paccmorpum AABD 1 ADCA: AB = CD, AD — obmias,

LA = /D, cnenoBarenpro, AABD = ADCA (110 2 cTopoHaM | YTy
MEX1y HUMH), ciaenoBatensHo, BD = AC.

389.

B C Jano:
i ’ A a) ZA=ZD,
i /B =ZC,
4 D 6) AC = BD.
B O Joxkazate: AB = CD.
Jloka3aTeabCcTBO:
a)nposenem BB LAD, CC,LAD,
BCC,B| — npsmMoyTroIpHUK.
Pacecmorpum AABB; u ACDCy;
BB,= CC, (u3 npsimoyromnbsanka BCCB)), LA = ZD, cnenoBareibHO,
AABB| = ACDC, (110 kateTy 1 0OCTpoMY yTIy), CIIeI0BaTEIbHO,
AB = CD, uT0 1 Tpeb0BaIOCh 10Ka3aTh.
6) Paccmorpum AACC, u ADBB;
AC =BD, CC, = BB, ciegoarensno, AACC; = ADBB, (o xarety u
TUIIOTEHY3e), cnenoBarensHo, AC, = B|D;
AB1 = AC1 - BICI, ClD = BlD — BICI, CJICIOBATCIIBHO AB1 = ClD
Paccmorpum AABB; u ADCCy;
BB, = CC,, AB, = DC,, cnenoBatensno, AABB; = ADCC, (o asym
KaTeTam), cienoBarenbHo, AB = CD, u.T.1.

390.

B C Hano:
ZA =68° AB=CD;
. 68° b 4B, ZC, £D=7?

Pemienue:

tpanemnus ABCD paBHoOenpenHas, cienoatensno, LA = /D = 68°,
a/B=/C,

ZA+ /B =180°% £ZB =180°-68°=112°% £LC= /B =112°.

OtseT: 112°, 112°, 68°.

14
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391

\ / \ J VcnoBue 3a1a4u CHOPMYITHPOBAHO He-
/ \ / \ / KOPPEKTHO. J[0Ka3aTeIbCTBO HEBO3MOXK-
HO.

IIpumep! ITycts S — maomane NapKeTHOH TUTUTKA B BUIE PABHO-
OenpeHHOM Tpanenny, S; — HeKas IIIONalb, OTpaHIMYEHHAS CTCHAMH.
Torma mpu S>S| MapKeT yI0KUTh HEIb3S.

392.
B a C Hano:
/D =90°, AD =D,
BC=a, ZA=q,
A 3 D a) AB=7?
B, 6)CD=7?
Pemenue:

a)a=4cMm, b= "Tcm, o = 60°
nposeneM: BB LAD; AB, = AD - DBy;
AB; =7 -4 =3cmM, B AABB; LA = 60° (o yci.), To £ZB = 30°, cie-

1 .
JoBatenbHO, AB) :EAB (CBOMCTBO MPSIMOYTOJABHOTO TPEYTONbHH-

Ka), T.e. AB =2-3 = 6¢cMm.

OTtBeT: 6¢M.

6) ecma = 10c™, b = 15¢cMm, o = 45°; AB; = AD — DB;

AB; =15 - 10 = 5cm, cnegoBarensHo CD = ScM (CBOHCTBO TIPSIMO-
YTOJIbHUKA).

OtBeT: ScMm.
394.
ABCD; AD'BC; ABD'"'C.
IToctpoeHnue:
1) Coequanm Touku A, B, C orpeskamu,
nonyuuM AABC;

2) mposenem npsmsie /1||BC; L||AB; 4||AC
3)inL=D, inl=D', Lnl;=D",
ABCD, AD'BC, ABD"'C — uckomsble I1a-
paJuIeIorpaMMBL.

15
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CrnemoBateiabHO, MOXKHO TIOCTPOUTH 3 TapajieIorpaMMa, yIOBICTBO-
psIOIIKe TaHHOMY YCIIOBHIO.

395.
Hano:

k .
P, 0. Tloctpouts: ABCD — mapamienorpamm

o —h TaKoM, uTo:
P, 0, AB =P,Q,, h=P,Q;, ZA = Zhk.
AHanms: [TocTpoenue:
k
B C B é §/l
E N
A D 4 /p "
1) mocrpommu LA = £hk; AB =P,Q»;

2) BOCCTAaHOBWIJIM MTEPIICHAUKYIISIP B TOUKe B k myay AB;
BN_LAB, BNLP;Q;

3) uepes N nposenem npsimyio /||AB;

4) Inh =D, ot D oTnnoxxum oTpe3ok, paBHelil P,Q, , DC = P,Q;;
5) coequaum BC, nomyunnu ABCD — napannenorpaMm.

397.

a) Jano: A D A B A/

[Moctpouts: ABCD — paBHOOEIpEHHYIO TpaIENIO, TAKYIO, YTO
AD - ocHoBanue, AB — 60koBasi CTOpOHa.

IMoctpoenue:
B C 1)otpesok AD; 2) LA,
3) AB, Ha ctopone yria; 4) £D = ZC;
4 D 5) DC = AB;
6) ABCD — uckomas tparmnenusi. R
. r
. i I Tt
6) HaHO. g T C z T B B LUl .n

IMoctpouts: ABCD — paBHOOEIpEHHYIO TpaIleHUIO, T1e
BC — menbiiee ocHoBanue, AB — 6okoBast cropoHa, BD — nnaronans.

16
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B c IInaner mocTpoeHwus:
1) otpesok BC;
2) okpykHOCTH C IeHTpoM B B 1 C u pa-
nuycam AB;
4 D 3) OKpY)KHOCTB C IIEHTPOM B B u paany-
com BD.
4) IlonapHoe nepeceueHue ITUX OKPYKHOCTEH nacT Touku A u O.
5) ABCD — paBHOOenpeHHas Tparerys.
ITocTpoeHue BO3MOXKHO TOJIBKO TOrAa, kKoraa u3 orpe3kos BC, AB u
BD M0kHO OCTPOUTH TPEYTOJIbHHUK.

398.
Jano: c B
~— I D
p—t—p

TToctpouts: ABCD — npsiMoyrossHYI0 Tparenuto Takyro, 4to CB,
AD — ocnoBanus, BD — meHbIast 60koBast CTOpoHa.
Ilnan noctpoenust:
9 1) otpesok BC;

2) BDL1BC;
" 1 3) wepe3 D mposenem /||BC;
v 4) DAel;

5) momygaem tpaneiuio ABCD.

X, @
wky

§ 3. lIpamoyzonvnuk, pomo, keaopam

399.

Jano: ABCD — mapamrenorpaMmm
ZA =90°.

A D

Jloka3areancTBO:
ABCD — napamrenorpamm, cienoatensno, AB = CD, BC = AD,

ZA=2C=90° 4B = £D.

T.x. LA+ 2ZB =180°, 1o ZB = 180° — 90° = 90°.

T.e. B ABCD cTopoHBI IOIapHO paBHBI; BCE YTIIBI MIPSIMBIE, 3HAUMUT,
ABCD — npsMoyTrobHUK.

Joxazatrs: ABCD — npsiMOyTroJIbHUK.

17
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400.
B gcC JaHo:
LZA=/B=/C= /D =90°.
A =25 Hoxazate: ABCD — npsMOyToJIbHUK.
JlokazaTeabCTBO:
ZA+ ZB =180°;

ZA, /B — ognocroponnue npu AD u BC u cexymieit AB,
cinenosarensHo AD|BC;

ananorngHo, AB||CD; £B, ZC — omnocroponnue npu CD, AB u ce-
kymeit BC;

ADJBC, AB||CD, cregoBarensno, ABCD — mapamnenorpamm,

LA =/B=/ZC= 4D =90° cnenoBarenpHo, ABCD — npsiMoyT0JIB-
HUK, 9.T.1.

401.
E/ Jlano:
B 3 C AE — 6uccekrpuca £A;
PABCD - ‘7
2
A D
Pemenue:

a) EeBC, BE =45,6cMm, EC = 7,85¢cm.

n3 yenoBust L1 = Z3: L1 = /2, /2 = /3 (1.x. AD||BC), 3Hauwur,
AABE — paBHoGenpennsiii u AB = BE = 45,6cm

BC=BE +EC,BC=45,6+7,85=53,45cm, AD = BC = 53,45¢cm.
PABCD = 2(AB + AD),

Papcp =2:(45,6 + 53,45) =198, 1cm.

Ortget: 198,1cm.

B C EeDC, CE =2,7am, ED = 4,51Mm.
AAED — paBHOOGEIpeHHBIH (T. K. L2 =
- = /3), cnegosarensHo, AD = ED = 4,51m;
L5 5 CD =CE +ED =2,7+4,5=7,21m;
A4 D Papcp =2:(AD + CD);

Pagcp =2:(4,5 +7,2) =23 ,4nwm.
Ortsert: 23,41M.

18
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402.
B C
)
Hoxazate: A AOD u AAOB —
4 D — paBHOOEPEHHBIE.
JloKka3aTenbCTBO:

ABCD — npsiMOYTOJIbHUK, CJI€I0BATENbHO, IO CB-BaM MPSIMOYTOJIb-
nuka AC = BD, BO =0D, AO =0C, 1.e. AO=0C = 0B = 0D, 3Ha-
qut AAOD u AAOB — paBHOOeapeHHEIE (110 onpeeneHuio), T. K. AO
=0Dwu AO =OB.

403.
JaHo:
B
o ¢ ACABD = O;
ZCAD =30°;
30° AC=12cwm;
% D Prop=7?
Pemenue:

AACD — npsMOyTOJBHBIHN (110 YCIL.);
1 1
ZA =30°, 3aaunt, CD = 5 AC= 5 -12 = 6¢m, AB = CD = 6¢M;

1
AO = EAC, AO = OB, 3nauut, AO = OB = 6¢mM;
PAOB:AB+BO+AO;PAOB:6+6+6: 18cm.

Ortsert: 18cMm.

404.
M Hano: ZC=90° BD = AD;
: CD — menunana.
: 1
: i okaszate: CD = — AB.
A C A 2
JlokazaTeabCTBO:

1) mpomim oTpe3ok CD u otmeTnM Ha yde otpe3ok DM = CD,
AMBC — 4eTBhIpeXyTOJIbHHUK.

19
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2) Hamo nokazatk, uto AMBC — psIMOyTOJTbHHK.

Paccmorpum AADM u ACDB, 1o ycnosuto

AD=AB, MD = DC; ZADM=ZCDB (kxak BepTHK.), 3HauuT, AADM=
= ACDB (110 2 cTopoHaM M YIiy MeXIy HUMH), CIIEI0BATEIBHO:
AM=BC.

Tax »xe 3 AADC = ABDM cnenyer AC = MB.

3nauut, AM = BC, AC=MB, ZC=90°, 1.¢e.:

AMBC — npsIMOYTrOJIbHUK.

3) AB u MC — nmuaronanu npsimoyronbanka AMBC, T.e.

1
AB =MC, AD =DB =MD = DC, 3nauur, DC = EAB, 4. T.1.

405.

Hano:
AC =AB;
a) LA, /B, ZC, /D =?
0) L1, £2="?

Pemienue:

1) AB = AC, caenoBatensno, AABC — paBHOCTOpOHHUI, T.€.
L1 =/B=/3=60°%

2) 1o cB-By yriioB pomba LA + /B =180°, T.e.

ZA =180°—-60°=120°%

3) AABO — nipssMOYTOJILHBIH, T.€. U3 CB-Ba YTIIOB

L1+ £2=90°, £60 + £2=90°, £2=30°.

Ortser: a) 120°, 60°, 120°, 60°; 6) 60°, 30°.

406.

Hano: AB=BC=CD = AD,
ZB =60°,
AC=10,5¢cm;
Papcp =?
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Pewenue:

AABC — paBHOOCIpEeHHBIN, ciiegoBaTenbHO, LA = ZC; /B = 60°,
3HauuT, U LA = ZC =60°, 1.e. AABC — paBHOCTOpOHHHI,

AB =BC=AC=10,5cwm;

Pagcp = 4-AB =4-10,5 =42cwm.

Ortser: 42 cM.

407.
B Hano:
/B =45°,
A c L1, /42="7
D
Pemenme:

1 1
1) BD — 6uccexrpuca LABC, cienoBarenbHo, L2 = 5 /B = 5 45° =

=22°30’
2) AABO — npssMoyTronbHBIH, 3HAUHT, L1 + £2 =90°, L1 =90° —
—22°30" = 67°30'".

OTseT: 22°30' u 67°30'.
408.

Jano: ABCD — mapamrenorpamm; ZBOC = 90°.
Joxazate: ABCD — pom0.

JI0Ka3aTenbCTRO:
a) ACLBD.
B € W3 ABCO u ADCO 110 CB-BY JMarOHalel ciemy-
er: BO=0D,
E CO - o6mas, 3naunt, ABCO = ADCO (1o 2 ka-
A D teram), T.e. BC = CD,

T.x. BC=AD, BC = CD, To AB=BC=CD = AD,
caenoBatenbHo, ABCD — pom0, 4TO M TpeOOBaIoCh A0Ka3aTh.
6) AC — buccekrpuca yrios.
AACD — paBHOOEIPEHHBIN 110 PU3HAKY,
T.K. ZA = ZC, cnegoBarensno, AD = DC;
AD =BC, AD =DC, 3nauut, AD =DC =BC =
=AB, 1. e. ABCD — pom0, 4.T.11.
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409.
B C Hano: ABCD — pom0,
ZA =90°.
Joxazate: ABCD — kBazapar.
A D
Jloka3areancTBo:

ABCD - pom0, cre1oBaTenbHO:

AB=BC=CD =AD,

ZA=2C=90°,

ZA+ ZB=180° 1.e. ZB=180°—-ZA=90°.

T.x. Bce CTOpOHBI paBHBI U Bee yribl paBHeI 90°, To ABCD — kBazpar.

410.
B ' B
4 c d
Nz A@c Ac
D
D D
a) HET; 0) Her; B) Ja.
411.
4 Hano: AABC, ZC =90°,
£ CE - 6uccekTpuca;
M S é EKJ|AC, ME||CK.
c e B JHoxazate: CMEK — kBazpar.
Jloka3aTeabCcTBO:

ITo ycmosuto MC||EK, 3naunt, mo onpenenenno CMEK — mapaeno-
TpamMM.

ITo croiicTBy yrioB mapamienorpamma £C = ZE,

T.K. CE — 6uccexrpuca £C, to EC — 6uccekrpuca LE, 3Ha4ur,

Z1 = Z2 n ACKE — paBHOOep. (110 MPU3HAKY).

T.e. CK=EK.

CK = ME, 1.x. CMEK — napannenorpamm,

cnenoBarensHo, CMEK — pom6.

ZC =90°, 3nauur, LE =90°, /M = ZK =90°.

CnenoBarensHo, CMEK — kBazgpat, 94T0 ¥ TpeOOBaIOCh J0Ka3aTh.
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412.
Jano: AABC,
ZC=90°,
AC=BC=12cm;
CDEF - kBagpar, E€AB,;
Paper =7

Pewenue:

1) AABC — paBHOOCApEHHEIH, cnenoBaTeiabHo, LA = /B =45°,

T.e. AADE u AEFB — paBHOOEIpeHHBIE IPSMOYTOJIEHBIE TPEYT OJIbHHU-
ku, Tie AD = DE u EF = BF; CDEF — xBagpar (1o yci.), cienosa-
tensHO, DE = EF, T.e. AD = DE = EF = BF.

2) Pcper = CD + DE + EF + CF, rne DE = AD; EF = BF;

Pcprr = CD + AD + BF + CF, rne CD + AD = AC; BF + CF = BC;
PCDEF =AC+BC=12+12=24cm.

OTBeT: 24cMm.

413.

[TocTpouTh IPSAMOYTOJIBHUK:

a) 1Mo 2 CMEXHBIM CTOPOHAM.
IMoctpoenue:

Zmn = 90°,

HAa JTy4e 7 OTPE30K, PaBHbIN a,

HAa JIy4e m OTPE30K, PaBHBIH b,
yepe3 A u B iposectu /y||m u b||n,
linl, = C, OABC — npsAMOyTOJILHUK.

0) IO CTOpOHE U TUATOHAH.
IToctpoenue:

Zmn = 90°,

Ha JIyue n OTPE30K, PaBHbBIH &,

Oxp. (A; d), Oxp. (A; d)nm =C,
yepe3 C nposecTH npsmyro /j||x,
4yepe3 A MpoBECTH NpsMYIo L||m,
llmlz =B,

OABC — uckoMslif IpSIMOYTOJIbHUK.
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B) 10 2 TUArOHAJISIM U yTUTY MEKIAY HAMH.

Iloctpoenue:

Z0=o.

Jnaronanu npsiMOYroJIbHUKa TOYKOH Tie-
pecedeHms ACIATCSA IIOMOJaM, CIeloBa-
TenbHO 0T O B pa3HBIE CTOPOHBI OTIIOKHIM

1 1
OTPE3KH, paBHEIE d:OA=0B=0C=0D= 5 d,

ADBC — HCKOMBIH TPAMOYTOJBHUK.

414.

Ioctpouts pomo.

415.

IocTpouts kBagpar

24

a) 1o 2 AuaroHalsM

IToctpoenue:

JVaroHaIH pomMba NepIeHANKYISAPHBL, Clie-
JIOBaTeNbHO, alb, Tak ke IuaroHaiu pomoOa
TOYKOH IepeceueHns AeNATCS IONoaM, 3Ha-
quT, Ha TipsiMoit b oT O oTioxkum OA = OB =

1
=0C= 5 dy, ABCD — ucKoMBEIii pomO.

0) 1Mo CTOpPOHE U YTy
Tloctpoenue:

ZA = a, nposeaem AB = a,
yepe3 b nipoenem /j||n, BC = a,
yepe3 C nposeneM ||m,
noxyyuM L, =D, To

ABCD - nckoMbrit pomoO.

a) TI0 CTOpPOHE.

Iloctpoenue:

nocTpouM nlm, nnm = A, oT A Han oT-
noxuM AB =a u AD = a Ha m,

yepe3 B u D npsimsle /||m, b||n,

nmeeM [N, = C, Torma

ABCD — uCKOMBIH KBaapar.
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0) 1Mo TuaroHamm.

Hoctpoum nlm, nnm =0,

JVAaroHald B3aMMHO IIEPIICHANKYISPHBL
paBHBl M TOYKOM IEPECEUCHUs NEIATCS
TIOTIOJIaM, CJIEIOBATENILHO, OTJIOKHUM Ha M

1
OA=0C= 5 d,
1
OB=0D= 5 d na n, umeem ABCD — nckombIii KBagpar.

416.

IIpoBecTtu k mpsaAMoii a L uepe3 M, mpo-
BECTH OKPY)KHOCTB ¢ IIeHTpoM O u
R=OM. Tlpu nepecedeHNH OKPYKHOCTH
¢ 1 momyunm M’ — mckomast.

417.

a) 2 ocM CHUMMETpPHH — MpsiMasi Ha KOTOPOH JISXKHUT OTPE30K U cepe-
JMHHBIN NepICHANKYJISIP;

0) OECKOHCYHOE MHOYKECTBO OCEH CHMMETPUH — V TIEPIICHIUKYISP U
cama mpsimMasi;

B) OJIHY OCb CHMMETPHUH — MPsIMasi, HA KOTOPO# JISKHT JIyd.

418.

419.
B . L -, ¢ W3 ompenenenust GUTYpHl, CHMMETPUIHON
L ' L OTHOCHTEJIBHO TPSMOM, CIEIyeT, YTO Kax-
JIasi TOYKa MPSIMOYTOJNBHUKA HMEET CHM-
i - METPUYHYIO TOYKY IMPSIMOYTOJbHHUKA OTHO-
4 7 / D  CHUTeNbHO 000 13 mpsamoii [ u .
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420.
B Buccektpuca paBHOOCAPCHHOTO —Tpe-
yronpHuka ABC, omyiieHHas Ha OCHO-
Banue AC, sBIsSIETCS OCbIO CUMMETPUH,
T. €. Kaxngas Touka AB umeer cumMmer-
puuHyto Touky otpe3ka BC AABC.
A ] C
421.
B
M M, M, — cummerpuuHa M otHocutensHo O, tae O —
= 0 cepenuHa AB.

422.

a) ma; 0) HeT; B) 1a; T) 1a.

423.

OuX.

424.

B Jano: ABCD — 9eThIpexyroJIbHUK,
HE BCE YIIIBI PaBHEI IPYT APYTY.
C Jlokxazatb: XOTs ObI OJIFH yToJI — TY-
A TOH.
D
JloKa3aTeabCTBO:

ITycTh B 4eTBIPEXYTONBHHUKE BCE YTIIBI OCTpPHIE, a UMEeHHO LA <90°;
Z/B<90°; ZC<90°; £D<90°, To

LA +/B + ZC + £ZD < 360°, a Takoro He MOXKET OBITh, T.K. CyMMa yT-
JIOB YeTBIpEXyrojbHUKa paBHa 360°. T.e. MPeArosoKeHne 0 TOM, 4TO
BCE YIIIBI OCTpBIC — HeBepHO. ClieOBAaTEBHO, XOTSA OBl OMUH YTON —
TYIIOH, YTO ¥ TPEOOBAIOCH TOKA3aTh.
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425.
B C Hano: ABCD — napaienorpamMmm.
Papcp = 46¢M, AB = l4cwm,
E AE — 6uccexrpuca.
Haiitu: xakyto ctopony NAE ?
OTpPE3KU IIEePEeCCUCHUsL.
A D
Pemenue:

1) Pagcp = 2:(AB + AD), 46 = 2-(14 + AD), cnenoBaTelbHO,

AD = 9cm, AD<AB, 3nauut, E€DC;

2) L1 = /3 (AB||CD u cexymas AE); o yciosuio £1 = /2, 3Ha4wr,
L2 = /3, 1.e. AAED — paBHoGenpennsiit u AD = ED = 9cwm;

3) CE=CD—-ED =14 -9=5cm.

OrtBet: 5¢cMm, 9cm.
426.

Jano: ABCD — mapamienorpamm.
AB = 3cm, AD = 10cwm,
AE — 6uccekrpuca ZA,
DF — 6uccekrpuca £D;

BE, EF, FC=7?

Pemenue:

1) AABE — paBHOOEIpeHHBIH, T.K. L2 = /3, 3HAYUT,

AB = BE = 3cmM, Tak e uz ADCF cnenyert, uro CD = FC =3cwm;
2) EF=BC -BE - FC, EF =10 - 6 =4cwm.

Ortsert: 3¢cMm, 4¢cMm, 3cM.

427.
B Hano: AABC, AB = BC,
a DeAC, DE||AB, FE||AC.
E Joxkasatb: Papgp = AB + BC.
A c
D
Jloka3areancTBO:

1) AABC — paBHOOEApeHHBIH, cienoBatensHo, LA = ZC;
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ABJ||DE, cnenoBarensHo, Kak cOOTBETCTBEHHbIEe LA = /D, T.¢.
/D= 2/ZCuDE=EC.
2) FB||DE; FD|BE, cnenoBarensno, BEDF — mapannenorpamm, T.e.
FD =BE u FB = DE. FD||BC, 3naunr, Z/C = ZADF, ZA = ZC, 1.c.
/A = ZADF, cnenosatensno, AF = FD.
3) Prggp = FB + BE +ED + FD, rne ED = EC; FD = AF

Parep = FB + BE + EC + AF = AB + BC, uto u TpeboBayiocs 1o-
Ka3aTh.

428.

Hano: ABCD — napannenorpamm;

AB # AD, AA;; BBy; CCy; DD, —
OMCCEKTPHCHI YIIIOB.
Joxazare: A;B,C|D; — mpsmoyrons-
HHK

Q 0Ka3aTCJIbCTBO!:

1) mo cBo¥CTBY yrioB napaienorpamma LA = /B = 180° , 3HaquT,
1

1
L1+ 22=90° (L1 =< LA, L2 = 2 ZB), cnenoBatensHo, B AABA,

2
ZA; =90° u AABA,| — npssMOYTOJIBHBI.
Amnanoruuno: ZC; =90° 8 ACC,D;
2) o cBOWCTBY yrioB napamienorpamma /B = ZD, BB;; DD, — Guc-
CEKTpPHCHL, 3HauuT, L2 = /3 = /4 = £6; BC||AD, cnemnoBaTensHo,
£6 = /5, 1.e. L5 = Z4 xaK COOTBETCTBEHHbIE YIJIbl IPpU MpsIMbIX BB,
u DD, u cexymeit AD, orciona BB,|[DD;. Ananoruano AA,||CC;.
3) AA,||CC,, BB,y|IDDy, LA = ZC; = 90°, 3nauut, A;B,C,D; — nps-
MOYTOJIBHHK, 9TO ¥ TpeOOBaIOCh JOKA3aTh.

429.

B C  Jlano: ABCD — 4eThIpexyrojbHUK;
: ZA+ /B =180°,
/B + ZC=180°.

4 D Jokazats: ABCD — mapasmieorpaMM.

Jloka3aTenabCTBO:
1) ZA, ZB — onnocroponnue npu npsameix AD u BC u cexymeit AB.
T.x. mo ycnosuto ZA + /B = 180°, To o npusnaky AD|BC.
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2) /B, ZC — ognoctoponHnue npu npsmeix AB u CD u cexymeit BC.
T.x. mo ycnosuto /B + ZC = 180°, To mo mpm3Haky AB||CD.

3) T.x. AD|BC, ABJ|CD, to no onpexnenernnto ABCD — mapaeno-
rpamM, 4TO B TpeOOBaJIOCh J0Ka3aTh.

430.
B Jano: ABCD — 4eThIpexyrojbHUK;
c ZA=/C, /B=/D.
Joxazate: ABCD— mapannenorpamm.
4 D
JloKa3aTeabCcTBO:

1) mo cBOWCTBY CyMMBI YTJIOB 4eThIpexyroiabHuka: LA + /B + ZC +
+ /D =360° roe LA = ZC, LB = £D, otciona cienyer
2-LA+2-/B =360°, LA + ZB = 180°;

2) LA, £ B — omHocTopoHHHME yrisl pu npaMeix AD u BC u cexy-
et AB, ZA +4B = 180°, 3nauuT, AD|BC;

3) 4B, £C — onHOCTOpOHHHME YTIIBI TIpH IPAMBIX AB 1 CD 1 cekymiei
BC, £ZB +£C = 180°, 3naunr, AB||CD;

4) AD||BC, AB||CD, T.e. ABCD — mapasrenorpamMm, 94To U TpeboBa-
JIOCh 10Ka3aTh.

431.
B Jano: AABC, AM — menuaHa;
KeAM, AK=KM,
M BKNAC =D. |
Joxkaszate: AD = 3 AC.
A
D K ¢
JloKa3aTensCTBO:

1) mposenem MK||BD, DK = KC (o 1. ®aneca);

2) B AAMK KD|MR; AK = KM, cienosarensHo, o T. Paneca AD =
=DK;

3) AC=AD + DK +KC, vo AD = DK = KC, 3nauur, AC = 3AD, T.c.

1
AD = 3 AC, 9T0 ¥ TpebOBAIOCH JOKA3ATh.
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432.

Jano: ABCD — mapamenorpaMm;
MeAD, AM =MD,

NeBC, BN =NC;

ANNBD =K; CMnBD =E.
Joxkazate: BK = KE = ED.

Jloka3aTenabCcTBO:

1) Umeem AABN u ACDM; o cBOHCTBY napasuieorpaMmma

AB = CD, BN =MD (nio ycnosuio), ZB = £D (110 yci.), T.€. IO 1ByM
cropoHam u yrity AABN = ACDM, cienosatensno, AN = MC.

2) ITo ycnosuto NC = AM, u AN = MC, 3nauut, ANCM — mapase-
norpamM, 1 AN|MC.

3) B ABCE: NK]J|CE;

BN = NC, 3naunt BK = KE (1. ®aneca).

B AAKD: ME||AK;

AM = MD, cnenoarensHo, KE = ED (1. ®aneca), cnenoBareibHO,
BK =KE = ED, u9Tto u TpeboBanoch 10Ka3arsb.

433.
< Ilano: ABCD — pom0,
M BM_LDC, BKLAD.
5 Joxazate: BD — 6uccekrpuca LKBM.
K
A
Jloka3aTenbCTBo:

1) £/B = £D 1o cB-By yriioB pomM0a, a 1o cB-By AuaroHaiu BD — Guc-
CEKTpHCa.

2) Hamo noka3zate, uto /DMB = ZDBK.

a) Imeem ABCM u ABAK.

T.x. ABCD - pom6, BC = BA, ZC = ZA, 31auutr ABCM = ABAK (110
TUIIOTCHY3€ U OCTPOMY YTIy), T.€. IO ONIPEICICHHUIO PaBHBIX Tpe-
yronpaukoB ZCBM = ZABK.

6) ZMBD = /DBC - ZMBC; £DBK = ZDBA - ZABK, 3nauur,
ZMBD = ZDBK u BD sBnsercs 6uccektpucoit L MBK, uTo u Tpe-
60BayoChH TOKa3aTh.
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434.
B Jano: ABCD- pom6, ACNBD=0.
Hoxkazate: ON = OM = OE = OF.
N M
A
F E
D
JloKa3aTensCTBO:

1) Umeem ABON 1 ABOM, rae BO — o0miast cTopoHa, 1o CB-BY POM-
6a ZNBO = ZMBO, t.€. 110 TUIIOTEHY3€ U OCTPOMY YIIIy

ABON = ABOM.

Cneposarensao, OM = ON;

2) Tax xke uepe3 AFOD = AEOD umeem OE = OF.

3) Umeem AAOF n ACOM; 1o cB-By pom6a AO = OC u LOAF =

= Z0CM, 1.e. AAOF = ACOM (110 THIIOTEHY3€ U OCTPOMY YTIIy),
cienosareasno, OF = OM.

4) Imeem OM = ON, OE = OF, OF = OM, cnenoBarensHO,

ON = OM= OE = OF. Uro u TpeboBaoCch J0Ka3aTh.

435.
B Hano: AABC,;
M%\V ; DeAC, KeBD, BK = KD.
/ 7/K \ Hoxkazats: AM = MB, BN = NC.
A D C
ﬂ 0Ka3aTcJILCTBO:

1) ITpoenem uepe3 K mpsimyro /||AC.

2) Paccmotpum AABD: MK||AD, BK = KD,
u3 TeopeMsl Qaneca cnenyer: BM = MA,
YTO U TPeOOBAIOCH JIOKA3ATh.

3) Paccmorpum ADBC: KNJ||DC, BK = KD,
u3 TeopeMsl Qaneca ciegyer BN = NC,

YTO U TPeOOBAIOCH JIOKA3ATh.
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436.
\M B c Jano: ABCD — kBajpar,
AC=18,4cm;
Ael, [1LAC,
D INBC =M; InCD =N.
A MN=?
AN
Pemienne:

1) mo cB-By kBagpaTta AC — 6uccekrpuca £C, T.e.

/ZBCA = ZACD = 45°;

2) AMAC — npsmoyronbHelid ZA = 90°, ZC=45°, 3nauut, LM = 45°.
n AM = AC = 18 4cm.

Taxxe AACN — npsmoyronsssiif, AN = AC = 18,4cwm.

3) MN =MA + AN = 18,4 + 18,4 = 36,8cm.

Ortser: 36,8cM.

437.
B H C Hano: ABCD — kBajpar;
[ | MeAC, AB = AM, HM_LAC.
Hoxazate: BH = HM = MC.
M YF
A D
JI0Ka3aTeabCTBO:

1) Umeem AHMC u AFMC ¢ o6meii ctoponoit CM,

ZHCM = ZFCM = 45°, 1.e. IO KaTeTy U OCTPOMY YTy
AHCM = AFMC, cnenosarensao, HC = CF, HM = MF.

2) Umeem AABH u AAMH c o6mieii croponoii AH;

AB = AM (110 ycnosumw),

AABH = AAMH, T.e 10 KaTeTy ¥ TUIIOTEeHY3¢e, CIeI0BaTENbHO,
BH = HM.

3) Umeem CM = HM = BH, 4T0 1 TpeOOBanoch 10Ka3aThb.

32



http://alexbooks.ucoz.com

438.
B C Jano: ABCD — tparmerus;
ACLCD, Z/ZBAC = ZCAD;
PABCD = ZOCM, /D= 600;
AD=7?
60°
A D
Pemenue:
1) BAACD

1
ZC=90°, «D = 60°, 3naunt, LA=30°, cnegosarensuo, CD = 5 AD;

2) T.x. ZBAC = ZCAD = 30°, To LA = 60°, cnenoBarenpHo, ABCD —
paBHOOepeHHEIH, T.e. CD = AB;

3) .x. ZCAD = ZBAC, to ZBAC = ZBCA, 3nauut, AABC — paB-
HOOeapeHHsIi, T.¢. AB = BC;

1
4) PABCD:AB +BC+CD +AD, rae CD= EAD, AB=BC= CD,

1 1 1
20= AD+ S AD + - AD + AD = 2,5AD;
20=2,5 AD, AD =20:2,5 = 8.

Ortsert: 8cMm.
439.
Hano: ABCD — tpanenus;
LA +/D =90°
BN =NC,
AM = MD.

1
A X M F D Joxkazate: MN = 5 (AD + BC).

JloKka3aTenbCTBO:
1) octporm NK||AB u NF||CD, ABNK 1 NCDF — napaienorpaMMs.

2) £1 = /3 (cootBerctBennsie mpu AB||NK u cexymeit AK);
/2 = /4 (cootBerctBennslie npu NF||CD u cexymeit FD).
3Haunt £3 +£4 =90°.

3) B AKNF: £3+4£4 =90°, cnenoBatensro, N = 90°, u
AKNF — npssmoyronsHbiil, NM — menuaHa.
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1
3nauut, NM = 5 KF, rne KF = AD — (AK +FD) =

1
= AD - BC, 3naunt MNIE (AD — BC), uro u TpeboBaioch 10Ka3arth.

440.
Hano: AABC;
ABNM, BEFC — kBanpaTsl.
1
JHoxazate: BQ = 5 NE.
Jloka3aTensCcTBO:

1) [Toctpoum QD = QB, uMeeM 1Mo MPU3HAKY MapajuIeIorpaMMa:
ABCD - mapamnenorpamm. AQ = QC, BQ = QD. CnenosareibHo,
AD =BC.

2) B ABNE u AABD:

NB = AB, BE = AD, /B = ZA, T.e. 10 AByM CTOPOHAaM U YTy MEX-
ny aumMu ABNE = AABD, no onpenenenuto pasaeix A NE = BD, t.e.

1
BQ = 5 BD = 5 NE, uto u TpeboBasioch J0Ka3aTh.

441.
Hano: ABCD — pom0.

B
Hoxazate: BD, AC — ocu
CHUMMETpPHH.
A o P
D
JlokazatenbCcTBo:

1) AABC u AADC — paBHOOEIPCHHBIC TPEYTOJIEHUKH.

2) buccektpuca BD — ock cuMMeTpun paBHOOEIPEHHOTO TPEYTOJIh-
HuKka (Jro0ast Touka oTpe3ka AB mMeeT CHMMETPUYHYIO TOUKY OTPE3-
ka BC otHOCHTEeNnsHO BD).

442.

Hano: ABCD — pom6
Joxazate: O — 0Ch CHMMETPHH.
Cwm. 434,
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443.

\ a
b
beckoHeuHOE MHOKECTBO.

444.

Hano: alb, anb=0,
M, M a, b — ocu cummetpuu okp. (O;R).

Joxazate: O — IIEHTP CUMMETPHH.
V4E
M,

Jloka3aTensCcTBO:

AMFO = AM,OF mo karery u runoreny3e (OM = OM,; = R; OF —
obmas cropona), .. MF = FM, cnenoBarenpHo, M u M| — cumMmer-
PUYHBIC OTHOCUTEIBHO MPSIMOH 4.

2) M, u M, — cuMMeTpUYHBI OTHOCUTEIBHO MPSIMOHA b, T.K.

A MIOQ =A MIOQ, OTKYyJa, MlQ = QM2

3) MF||b, M,Q |la, £O0 = 90°, 3aagut, MFOQ — npsMOyroasHHUK H
ZM; =90°.

CrnenoBarensHo, AM,MM,| — nmpsiMoyronpHBINA ¢ ZM; = 90°.

T.e. M,M, — nuametp okpyxHoctu u M,0 = OM,

cienoBarenbHo, My, 1 M — CHMMETpUYHBI OTHOCHTENBHO O, 4TO |
TpeOOBaIOCH TOKAa3aTh.
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I'naBa VI. Ilnomaan

§ 1. ITnowaob mnozoyzonvHuxka

445.
[TpssMOyTOIBbHBIE TPEYTONBHUKH
b 7
CocTaBuUTh:
1) npsAAIMOYToNIBHUK; 2) mapajuienorpamMM; 3) paBHOOEIPEHHbII
TPEYTOJIbHUK.
) 2 é /ﬁm
446.

Sascp = 1 ex’.
a) KBazpar; 0) MPSIMOYTOJIbHUK; B) TPEYTOJIEHHUK.

Ry B C
7 877/ BN
A
) 4
A D
447.
Jano: ABCD — mapayenorpamm;
B0 - JlokasaTh: Sapcp = Samp-
A
D
Jloka3aTeabCcTBO:

1) B AABO u AMCO: AB = CM, Z1 = /2 (HakpecT lexX. NpH
ABJ||CD u cexymeit AM);

/3 = /4 (uakpect nex. npu AB|CD u cekymeit BC), 3Hauwr,
AABO = AMCO (110 cTOpoHE U 2 MPHWJIEKALINUM yIJIaM), T.€. TI0 CB-BY
HHOH.[a,Z[eﬁ SABO = SMCO~
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2) Sapcp = Sasc T Saocp » THE Sapc = Smco;
Samp = Smco + Saocp,
SaBcD = Samp » UTO ¥ TpEOOBAIOCH AOKA3aTh.

448.
E . Hano: ABCD — npsMOyToJIsHUKHHK,
AAED, AENBC =M,
B—X /Z%\N C EDABC =N, AM = ME.
1 4 HOKa?:aTB: SABCD = SADE~

4 D
Jloka3aTensCcTBO:
1) EKLMN.

B AABM u AEKM:

AM = ME, Z1 = Z2 (r.k. Hakpect aex. npu AB|EK mpu cexymeii
ACQ), 3naunt, AABM = AEKM (110 TUIIOTEHY3€ B OCTPOMY YTIIY) H 110
CB-By IIomaaen Sapm = Sgxm-

2) B AKEN u ACDN

EK =CD, Z3 = Z4 (r.x. HakpecT nexauye npu KE||CD u cexymeit
ED), T.e. mo cB-By 1uromanei Sxepny = Scpn-

3) SABCD = SABM + SAMND + SCDN , CJICIOBATCIIBHO,

Saep = Smek + Samnp T Sken, T-€. Sascp = Sapes
Urto u TpeboBaIOCh A0Ka3aTh.

449.

S= az;
a)a=12cm, S =1,44cm%;

6 ,E S,i 2,
)a—4le, = 16 M

B)a= 3\/§M,S: 18m> .
450.

S= a2, WM a = \/E

a) S= 16CM2, a=4cwm;

6) S=2,251m% a=1,51Mm;
B) S=12m% a=2V3m.

451.
S = 24cm? = 2400mm = 0,241,
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S = ab;

a)a=8,5cm, b=132cMm, S =273cM;

6) a=2v2 cm, b =3cm, S = 632 e’

B) a =32cMm, S = 684,8cM*, T.K. b =S : a,
b=21,4cwm;

r)b=4,5cm, S=12,5cM%, 12,5=a-4,5;a=27Tcm (a=S : b).

453.

S =a - b, crenoBaTeNbHO,
a) S yBenmuunTcs B 2 pasa, 0) S yBenud. B 4 pasa, B) S HE H3MEHUTCSL.

454.

Jano: ABCD — mpsaMoyToiIpHHUK
a) AD > AB B 2,5 pa3za; Sapcp = 250 cM?;
6) Sapcp =9 M2; Pagcp = 12Mm;
AB,AD=?

Pemenue:

a) [Tycts AB =X, Torma AD =2,5x cM, S = AB-AD;

250 =2,5x%, x> = 100, x = 10, umeem AB = 10cM, AD = 25¢M;
6) [Tycts AB =x, AD =y;

Sascp = AB-AD; Papep = 2(AB + AD);
9=xy;12=2(x+y),xty=06,T.e. x=y=3; AB=AD=3cm.

4585.

1) Hatigem momaap kaxaou mmtkw: 30-5 = 150cMm?.
2) Haiinem momazp mona: 5,5-6 = 33mM%=330000 cm>.
3) 330000:150 = 2200,

T.€. 2200 mIMToK NoTpedyeTcs A1 HOKPHITHS ToJIa.

OtserT: 2200.
456.

1) Hatigem mnomaap mimTku: 15-15 = 225¢cm>.
2) Haiinem momans ctensr:3-2,7 = 8,1M2 = 81000cMm>.
3) 81000:225 = 360, T.e. 360 mmTOK IOTPEOyeTCS HA OOIHULIOBKY.

OTBerT: 360.
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457.
1) Supmoyr, = ab = 8-18 = 144 w*;
2) Spavoyr. = Sks. ,CIIENOBATENLHO, CTOPOHA KBaJIpaTa paBHa 12 M.

OTBeT: 12M.

458.

P> s 1) P, = 2:(220 + 160) = 760m;

P, =P, , cnenoBarensHo, P, = 4-a,
rae a — CTOpOHa KBaJapara,

760 =4a, a=190m;

2) S; =220-160 = 35200 m*;

Py s

S, =190 - 190 = 36100 M,
T..S, — S, = 900M>. CrnenoBaresbHO, IIIOMAL KBAAPATHOTO yIacTKa
GOJIbIIE TLIOMAIM IPSMOYTOILHOT0 Ha 900M”.

§ 2. IInowaou napannenozpamma,
mpeyzonvHuUKa u mpaneyuu

459,
c S =ah;
1)a=15cm, h=12cm, S = 180cm*;
D B 2)S= 34cM?, h = 8,5em, a = 4o
» 1 1
4 3)S:162CM2,h:Ea,162:a-5a;324:a2;
a=18cwm;

4)h=3a,8S=27,27=a3a;9=a*a=3,h=9.

460.
Cc Jano: ABCD — napannenorpaMm
12 BD_1CD, BD = 13cm, CD = 12¢cwMm;
B b S=9
A
Pemenue:

S=BD-CD = 13-12 = 156 cm’.
Orsert: 156 e’
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462.
Jano: ABCD — pom6, /B = 150°,
AB = 6¢cm;
S=?
Pemienne:
1) AE1BC.

B AABE: ZE =90°, ZB = 30°, ciegoBaTelbHO,
1

AE = 5 AB = 3cm.

2) Sapcp = AE-BC =36 = 18 cM™.

Otser: 18 e .

463.
B C Hano: ABCD — napannenorpamm;
. AD =8,1cm, AC = l4cm,
o 81 ZCAD =30°
2 : S=7?
4 D H
Pemenue:

CH_LAD, Spgcp = AD-CH.
1
B AACH: ZH =90°, ZA = 30°, cnenoBatenbsHo, CH= 5 AC,

CH="7cwMm, T.c.
SABCD = 8,17 = 56,7CM2.

OrtBert: 56,7CM2.
464.
S=a-h,umu S =b-hy

V a)a=18 cm, b =30cwMm, h; = 6¢cMm;
b h2>h1,h2:?,18'h2:30'6, h2:10.
0) a=10cm, b = 15¢cm, hy = 6eM;

A a D h2>h1,h1:?,10'6:15'h1,h1:4.
B) S =54 cM%, a =4,5cm, b =30cm,
hz - ?, hl =7 N 54 = 4,5'h1, hl = 12, 54 = 6'h2, h2 =9,
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465.
B C Jano: ABCD — napannenorpamu;
/W ZA=30°hy=2cm, hy =3cm;
h S=?
30 1'
A E D
Pemenue:

1) B AABE: ZE =90°, ZA = 30°, cnenoBareibsHO,
1 1

BE = EAB’ 2= EAB, T.. AB =4cwm;

2) CD = AB = 4cM, Sagep = CD-h? = 4.3 = 12 em™.

Otser: 12¢M%

466.

Jano: ABCD — napannenorpamu;

B C
ZA =45° AD = 152cwm,
S=?

A
= D

Pemenue:

1) ITo ycnosuro AB= BD, cienosarensno AABD — paBHOOeipeHHBIH,
T.K. ZA=45° 10 LD =45° a /B =90°.

Ilo cBoiicTBY MeuaHbI MPSIMOYTOJILHOTO TPEYTOJIbHUKA, OMYIIEHHOM

1
Ha TUNOTeHy3y, umeem: BH = 5 AD =7,6¢cm.
2) Sapcp = BH-AD = 7,6-15.2 = 115,52cM’.
OrtBert: 115,520M2.

467.
Hano: ABCD — kBazpar;
B c aN\F MNKE — pom6;
M K Papep = Punke -
a CpaBHI/ITB SABCD u SMNKE~
A D c

Sascp = 02, Swnke = a-h;
AMNF — npsMoyTonbHbIH;

41



http://alexbooks.ucoz.com

MF<MN, crnenoBaTenbHO, h<a, 1 COOTBETCTBEHHO a2>ah,
3HAYHT, SApcp > SMnkE, YTO U TPEOOBAIOCH TOKA3ATh.

468.
B 1
S= 2 ah;
a) a =7cm, h = 11cm, cnegoBarebHO,
S =38,5¢cm%;
A a D C 6)a=2 V3 ;)M, h = 5cwM, crienoBaTenbHO,
S=5+3cm ;

1
B) S = 37,8CM2, a = l4cwm, ciaegoBarenbHo, 37,8 = 5 -14-h ; h=5,4cwMm;

1
r)S= 12CM2, h=3+2 CM, clieZioBaTeNbHO, 12 =5 342 -a;a=4 V2 em.

469.
B Hano: AABC;
AB =16¢cm, BC = 11c¢cm;
E AE1BC;
AE=7?
A C
Pemenue:

1 1
Sasc = EAB-DC =5 -16:11 = 88 cm’.

1
Taxxe: Sppc = 5 BC-AE;

1
88 = 5 -22-AE, otkyna AE = 8cm.

OTBeT: 8 cM.

470.
B Jano: AABC,;
N M AB=7,5¢cm, BC =3,2¢cM;
CN_LAB, CN = 2 4cwm;
AM1BC;
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Pemenme:

1 1
Sasc = 5 AB-CN = 7,52,4=9 CM?, TaKKe

1 1
Sapc= EAMBC; 9= 5 -AM-3,2; otkyna AM = 5,625¢cwm.

Ortser: 5,625¢Mm.
471.

1
S= 5 ab;
a a) a = 4cM, b = 11cM, creoBaTeNbHO
Sa=22cMm%

A b C
6)a=1,2mm,b=31m, Sa=1,81m".
Ortser: 22 CM2; 1,8 .

472.
B Jano: AABC, ZC =90°;
AC:BC=7:12;
Sasc = 168cm?;
AB,BC=?
4 C
Pemenme:

IIyctb X cM — 1 "acTs, ciie0BaTeNbHO,
AC=7xcm, BC=12x cMm;

1 1
Sa= EAC-BC, clemoBaTeasHo, 168 = —-7x-12x;

2
X>=4,x=2;
AC=7-x=14cm; BC=12 - x = 24cm.

Ortsert: 14cMm, 24cMm.
473.

Hano: AABC, Cem, m||AB, Dem.
HOKaBaTB: SABC = SABD .

JloKa3aTeabCTBO:
1
1) Sppc = EAB'CCIJ_AB, WU

1
Sasc = 5 ABDD;, (DD; LAB);
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2) Hamo nokasate, uto CC; = DD,.

3) B wetsipexyrompauke CDD,C; ;

CDJ|C,D; (CDem, C;D, €eAB);

CC,||DD; (CDem, C;D,€AB);

CC,||DD; (CC,LAB, DD, LAB), 3Hauwur,

CDD,C, — mapamnenorpamm, rae CC; = DD, (1o cB-By).
CriemoBaTenibHO, Sppc = Sapp -

474.

‘B Hano: AABC, rae
BM — meauana.
CpaBHI/ITb: SABC u SMBC .

1 1
SaBMm = 5 AM-BH = 5 MC-BH, 1.x. BM — meaunana, AM = MC,

Sasc = Swmac -

475.

Pasnenum BC Ha Tpu paBHBIE HacTH,
nmeeM ACAM, AMAN, ANAB.
SA = a - h, cnemoBaTenbHO,
Samc = CM-h,
Sman = MN:h,
Sxas = NB-h, rne BM=MN =NB =a.

476.
Hano: ABCD — pom0.

1
‘. JlokazaTh: Sapcp = 5 AC-BD.
C

JloKa3aTeabCTBO:
1) AC, BD — muaronamu; AAOD = AAOB = ABOC = ACOD — npsi-
MOYTOJIEHBIC.
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1 1 1
B AABO: Sppo = 5 AO-OB, rze AO = 5 AC; BO = EBD'

1 1 1
2) SABCD = 4'SABO = 45 AO-OB = 22 (ACBD) :EACBD, qTO N

TpeOOBaIIOCH AOKA3ATh.

1
a) d; = 3,21mM, d, = 14cm, cnenoBateibHO, S = 5 32-14 = 224cm?;

1
0) d, = 4,6am, d, = 21M, clie0BaTeabHO, S = 5 4,62 = 4,60m°.

4717.
Hano: ABCD — pom0;
SABCD = 27CM2;
4 C AC<BD B 1,5 pa3a;
AC,BD=?
D
Pemenue:

ITycts AC = x cMm, Torga BD = 1,5x cm;
1 1
SaBcD = EACBD, =27= 5 -x-1,5x, Torna

x*= 36;x=6;
AC = 6¢m, BD =9cm.

Ortaert: 6¢cM, 9cMm.
478.

Jano: ABCD — 4eThIpexyToJbHHUK;
BD_LAC.

1
Jlokazate: Sapcp = 5 AC-BD.

ﬂ 0Ka3aTCJIbCTBO:

Sasep = Saos + Scop T Soc T Spoas

1
Sacp = 5 (AO-OB + BO-OC + OC-OD + OD-0OA);
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1 1 1
SaBcp = EAO'(OB +OD) + 5 OC-(BO+0D) = EAO.BD +

1 1
+ EOCBD = —~BD-AC.

2
479.
B a) AB =5cm, AC = 6¢mM,
AD = 3cm, AE = 2cm,
D Sagc = 10cm?
Sape =?
4 E ¢ ZA — o0mmuii, 3HAYHNT:
Spasc _ AB-AC
—aask — T.C.
Supe  AD-AE
10 56
=—,8S =2cMm;
Sen 32 AADE

6) AB = 8cMm, AC =3cm, AE =2cM, Sppg = IOCMZ, AD-?
Sipe _ AD-AE

= , T.C.
Suec  AB-AC
2 - AD-2 , otkyaa AD = 2.4cm.
10 83
480.
1
Sapc = E (AD + CB)h,
a) AD=21lcm, CB = 17¢cwm,
h h = 7cM, cregoBaTenbHO,
! 1
4 B, G D =5 (21 +17)-7=133cm;

6) D =30°, BC =2cm, AD = 10cm, DC =8cm, S =7
Paccmorpum ADCC,: ZC; = 90°, £D = 30°, cnenoBarteibHO,

1
CC, = ECD, CC,=4cm, T.x. CC; =h, To h =4cm.

1
Sapcp = 5 (2+10)4 =24 cM’.

A B B) AB = 5cMm, BC = 8cMm, CD = 13cm,
f 1
Sascp = = (5 + 13)-8 =72cM>.
C 2

D
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481.
B gp—t—TmC Hano: ABCD — Tpaneuus;
i 1 /D =90°, BC=CD = 6;
4 /B =135°,
1T D
B, Sascp =7
Pemenue:

1) BB, LAD, B AABB;: ZB; =90°, ZA = ZB = 45°, Torna,
AB; =CD = BB, = 6¢wm,
orctona AD=B D+ AB;=6+6=12cm

1 1
2) Sascn = 5 (AD+BC)-CD =  (12+6)-6 = Sdenr”

Otser: 54cM>.

482.

A

B,

Pemenue:

C Hano: ABCD — tpaneuus;
AB =CD;
ul /B =135°,
c P S=2

1) B AABB;: /B, =90°, /A = /B =45°, 3naunt, AB, = BB, =
= 1,4cwMm, Takxke 3z ACCD: C;D =C,C = 1,4cm;

2) B1C1 = BlD - ClD = 3,4 . 1,4 =2cm. Tk B1C1 = BC, TO BCZZCM,
AD=AB,+B,D=1,4+3,4, AD =4,8cwm;

1 1
3) Sagcp = 5 (AD +BC)-BB, = 5 (4,8 +2)-1,4 = 4,76 v’

OrtBert: 4,76CM2.

483.

§ 3. Teopema Iugpazopa

2 =a?+ b

a)a=6,b=8,c>=36+64=100,c=+100 =

=10;
6)a=5b=6c=25+36=61,c=+61;
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,_ 9 ,16_25 25 5

T 49 49 49°° \39 70
r)a=28,b=28+3,c’=64+192 =256, c=+/256 = 16.

R
B)a= -, =5 ¢

484.
B 02:a2+b2;
a)a=12,c=13,13*=12"+b*, b*=25,b =
¢ a =25 =5;
a5 6)a=7,c=9,81 =49 +b% b> =34, b=+34

B) a =12, ¢ =2b, 4b” = 144 + b%, 3b* = 144;
b’ =48,b =48 =443
a=2+3,c=2b,4b>=12+b%3b>=12; > =4, b=+4=2;
q) a=3b,c=,40=9b>+b% 10b>=40; b’ =4, b=+4 =2.

485.
Hano: AABC, ZC =90°;
ZA =60° AB =c;
BC=?
Pemienwue:

1
1) ZA =60°, ZC =90°, cnegoBarenpHo, /B=30°, 3Hauut, AC = 5 c;

1 3 V3
2)BC? = AB* - ACT == i = ZCZ,T.e.BC:cT
INE)
OtBer: ——
2
486.
5 B a) AB=5,AC=13, AD =?

AC?=AD*+ CDZ, oTCrO/Ia
AD?= AC? - CD%

A4 D AD? = 169 — 25 = 144;
AD =144 = 12;
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6) CD = 1,5, AC=2,5, BC =? AC* = BC? + AB? orcroma
BC?=AC? - AB?, BC?=6,25-225=4, BC=+4=2;
B) BD =17, BC = 15, CD = ? BD* = CD* + BC?, otciona
CD?=BD? - BC?, CD? = 289 — 225 = 64, CD = /64 = 8.

487.
Hano: AABC;
AB=BC=17cm;
AC = 16cm, BB LAC;
BB1 =9
A B C
Pemenue:

1) U3BECTHO, YTO BBICOTA PABHOOEAPEHHOTO TPEYTOJIHHUKA SIBIISETCS
MeauaHoi, ciaegoBatensno, AB = BC = 8cm.

2) B AABB;: AB*=BB,’ + AB,% orcrona

BB, = AB’ - AB,%, BB, =289 — 64 = 225; BB, =+/225 = 15.

OTBeT: 15¢cMm.

488.
B a) AABC — paBHOCTOPOHHUI,
AB = 6¢wm;
h=?
A4 B, o

AB? = BB12 + ABIZ, oTCroAa
BB,>=AB,> - AB>, BB;*=36 — 9 =27, BB, =27 = 3./3;
6) AABC — paBHOCTOPOHHUH,
h=4cwm;
AB=7?

B

A B, C
IIycts AB| = x, Torma AB =2x u
AB, =BB*+ AB/?, 4x’ = 16 + x%; 3x* = 16;
, 16 16 4\/§

X'=3 e x= 3" 3 CM.
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489.
B Hano: AABC — paBHOCTOPOHHUI],
AB =a.
y a3
JlokazaTh: Sppc = 4
4% 8, €
Jloka3aTeabCcTBO:
1) B AABB,: AB? = BB,* + AB,?, orciona
2_ An2 AR 2_ z_i:3a 3‘12261‘/3
BB] AB AB] a 4 4 BBl 4 2
1 a3 a*\3
2) SABC7 ACBBI* 2 T* 4
253
a)a=35, Sppc = b
6) a=1,2, Sypc = 0,36 \/§§B)a:2\/§, SABC:2\/§-
490.
B Hano: AABC, AB = BC;
:lt AB:?I/ISABC:?
A B, C
Pemenue:
a) AC = 12cm, BB = 8cm, BB LAC;
AB? =BB,* + AB,’ (13 npsimoyroisHoro AABB));
AB’ =64 +36 = 100; AB =100 = 10;
1 1
Sa= S ACBB;Sy= 812 = 48cm’;
6) AC = 8cm, £ZB =120°;
1) B AABB,;, /B, =90°, /B = 60°, 3nauut, LA = 30°;
myctb BB = x, Torna AB = 2x,
16
AB*=AB*+BB% 4x* =16 + x*; 3x* = 16; x° =3
8v3 43
X = % :g, T.K. AB =2x, 10 AB = TCM, aBB; = TCM.
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16v3

3 oM

1 1
2)Sa= 5 AC-BB, = 5 8=

B) /B =90°, BB, = 7cm.
B AABB;: ZB =90°, LA = /B = 45°, ciienoBaTeasHO,
AB, = BB, = 7cm; AB* = AB,> + BB,%; AB* =49 + 49 = 98;

AB:\/&=7\/ECM;

1 1
Sa= 5 ACBB; Sy =147 = 49¢m°,

491.
B JHano: AABC, ZC =90°;
CC,LAB;
CC;=?
C a
4 c

Peutenue: ¢ = a” + b’
a)a=5b=12,c=144+25=169, c =169 = 13;

1) B AACC;: CC* = AC* - AC/%;

B ABCC;: CC,* = BC? - BC,? 3nauur,

AC? -AC,*=BC?-BC/% 144 - x* =25 - (13 = x)*, tie AC, = x;
144 — x* =25 - 169 + 26x — x*;

26x = 288; x = llé;T.e. AC, = 11%

13 AACC,: AC?=CC,* + AC/% Te.

2) CC2=AC? - AC%

2 2
CC12—144—(11L] _144_[ﬂ] _ 144-169 144-144 _ 14425
13 13 169 169

144.25 12- 8
CC1: —5 :_5: —_
169 13 13

8
OtBerT: 4 3

6)a=12,b=16,c=20; 256 — x* = 144 — (20—x)* (cM. BbILIe);
256 — x> = 144 —400 + 40x — x; 40x = 512; x = 12,8, rae x = AC;
AC, = 12,8cmMm, clienoBaTeIbHO, CC12 =16 - 12,82;
CC2=3,228,8=92,16, CC =4/92,16 = 9,6cMm.
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492.
B Hano:
AB =BC = 10cwm;
Ac=12cm;
hy, hy, h3=?
Pemenue:

1) Pacemotpum AABH: AB? = BH” + AH?, crezjoBatebHo,

BH? = AB? — AH?, BH? = 100 — 36 = 64, BH = /64 = 8cm.

2) Pacemorpum AAEC: AE? = AC? — CE?;

AABE: AE* = AB” — BE?, eci CE = x, TO MeeM:

12— x* =100 — (10 — x)%; 144 — x> =100 — 100 + 20x — x*;
20x=144;x=17,2 cm, T.e. x = EC = 7,2¢cMm;

3) AE* = AC? — CE*; AE* = 144 —51,84 = 92,16; AE =,/92,16 = 9,6.

OtBeT: h, =h; = 9,6¢cMm, h; = 8cm.

493.
Jano: ABCD — pom0;
B AC = 10cM, BD = 24cwm;
‘k S=?7,AB="?
4 C
N
D

Pemenue:

1 1
Sapcp = 5 ACBD = 51024 = 120cm>.

Paccmotpum AABO: AB? = AO” + BO?, AB* =5 + 127
AB =4/169 = 13cm.

Ortset: 13cMm; 120cM?.
494,
B Jano: ABCD — pom0;
‘k AB = 10cm, AC = 12¢m;
S=?,BD="?
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Pemenme:
Paccmotpum AABO: BO? = AB? — AO%; BO* = 100 — 36 = 64;
BO =+/64 = 8cwm, T.x. BD = 2BO, 10 BD = 160¢M;
1 1
Sacp = 5 ACBD; Sppep = 5 +12:16 = 96¢em’.

Ortsert: 16 cM; 96 oM.

495.
y B Hano: ABCD — tpanenus;
AB||CD;
Sacp = ?
»
D~y 5 ¢
Pemenmue:

a) AB = 10cMm, BC = DA = 13¢cMm, CD = 20cwM,

no ycii. DA = BC, cnenoBatensno, AADA| = ABCB, 1o xaTeTy u ru-
notenyse, rie AA% = AD> — DA%; AA% = 137 — 57 =169 — 25 = 144,
AA, = M =12cM;

1 1
2) Sapcp = 5 ‘(AB + DC)-AA, = 5 (10 + 20)-12 = 180cm?.
Otser: 180cm’.
6) LC=4£D=60° AB =BC = 8cwm.
Paccmotpum ABCB,: ZB; =90°, ZC = 60°, ZB = 30°, cnegoBareib-

1 1
Ho, B,C = ) BC= ) -8 =4cM;
nmeem: ADAA; = ACBB,, 3naunt DA = 4cm;
DC=DA;+B,C+ AB;; DC=4+4+ 8 =16cm; u3 ABB;C umeem:
BB? = BC? - B,C%; BB? = 64 — 16 = 48; BB, =+/48 =43 ;

1 1
Sancp = 5 (AB+DC)BB, = -8+ 16) - 44/3= 483 o’

Otaer: 48 4/3 cm™.

B) ZC = /D =45° AB = 6cM, BC=92cm.

no yci. ZC =D = 45°, 3uaunr ADAA| = ABCC, (1o xaTeTy u ocTpo-
My yray) T.k. DA; = AjA = BB, = B,C,, To oar paBHOOEIpEHHBIE

u3 AAA|D cnenyer: AD? = AA% + DA%;

162 = x>+ x% x*=81, x=+/81 =9; B,C = BB, = 9cm;
DC=AB,+DA;,+B,C=6+9+9=24cwMm;
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1 1
Sapcp = 5 (AB +CD)-AA; = — (6 +24)9 =135 cM”.

Otser: 135¢M>%.

496.
B Hano: AABC,;
D3 —RC-
CD.LAB, AD =BC;
AB=3,CD= 43;
4 C AC=2?
Pemenue:

1) Hycrs BC = AD = x, torma 8 ADBC: BC? = DC* + DB?;
X =(3)2+ (3 =x)*=3+9-6x+x% 6x=12;x=2; T.e.
BC=AD =2cwm;

2) 3 AADC: AC?=AD* +DC*=4+3=7; AC=+7 .

Otser: \/7 .
497.
Jano: ABCD — mapaimienorpamw;
C BDLAD;
PABCD = SOCM,
AC—-AD =1 cmMm;
=9
4 D CD=7
Pemenue:

1) ITycts AD =x cMm, Torna AC = (X + 1) cM, IOCKOJIBKY
PABCD = Z(AC + AD), 10 50 = Z(X + X+ 1),
25=2x+1;2x=24;x=12, .. AD=12 cm, AC=13 cm;
2) u3 AACD: CD? = AC? — AD?;

CD? =132 - 12% CD* =25, CD =425 = 5 cm.

OtBet: ScM.

498.

SIBISETCS JTH TPEYTONMBHUK IIPSIMOYTOIbHBIM? a” + b® = ¢?, rie ab —
KaTeT, C — TUIIOTCHY3a.

a) 6,8, 10: 6%+ 8% = 102, CIIeIOBATENbBHO, J13;

6)5,6,7: 52+6%# 72, CJIeI0BATEILHO, HET;
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B) 9, 12, 15: 9%+ 122 = 15%,
225 =225, cneqoBaTensbHO, 1a;

r) 10, 24, 26: 10* + 24% = 267,

676 = 676, cinenoBaTeIbHO, 14,
n) 3,4, 6: 32 +4%2 62, 25 # 36, caeqoBaTeNbHO, HET,
e)11,9,13: 11°+9% = 132 202 # 169, ciegoBaTelbHO, HET;
x) 15 20, 25: 152 +20° = 252

625 = 625, cnegoBaTeNbHO, 1a.

499.
c a) Jlano: AABC;
D AB =24cm, BC =25¢cm, AC = 7em.
2 ; Haiftu: MeHbIIyIO BBICOTY.
24 A4
Pemenue:

BLICOTa, KOTOpas omymnicHa Ha 60J‘ILIHy}0 CTOpOHY, SABJIACTCA MCHb-
LIEH.
u3 AABD: AD? = AB*> — BD%;
u3 AACD: AD? = AC* —CD?,
T.€. AB2 BD?*=AC* - CD2,
24 —x*=7* - (25-x)*, tue BD = x;
50x =1152; x=23,04, x =BD =23,04 cm;
AD? = AB? - BD’, ree.
AD? =247 — (23,04)* = 45,1584; AD = /45,1584 = 6,72cwm.
C 0) [lano: AABC,;

H AB = 17cm, AC = 15¢cm;
1 Q BC = 8cm.
B CH=?
15 4

Pemenmue:

3 AACH: HC?=AC? — AH%;

u3 ABCH: HC? = BC? - BH?, 1.e. AC*> — AH*=BC — BH%;
225-x* = 64—(17-x)%; 225-x" = 64-289 + 34 — x*, rne AH =x;
34x =540; x = 13%,11(. AH=x,Tt0 AH = 13%

HC?= AC — AH%;
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4 225-64 22564 1
2_1g2 2 _ — — 17—
HC =15 (1317) 289 ,HC / >3 1717CM

1
Ortsert: 17 7 CM.

500.

Hano: AABC, ZC =90°, AC=BC;
BDEK, AOCK — kBazapaThl.
HOKaBaTBZ SBDEK = 2'SAOCK.

JloKa3aTensCTBO:
1) ITycteb AC = BC = a, Torna Sgpgc = az;

1
BAAOC: OC = AB, Tx. AB? = AC?*+BC? 1o AB* =24% te.

A2
AB = a+/2 , 3aauut, OC = a2 s
a2\ _a
Saock = 2 _2

2
a
CpaBHI/IBaﬂ SBDEC = a2 u SAOCK :7 , IIoJIy9acm SBDEC = Z'SAOCK.

Urto u TpeboBaIOCh A0KA3aTh.

501.

27ra=0,27km’ = 270000M" .

502.

C Jano: ABCD — napannenorpamu;
Papcp =42 cm;
PR h; = 5cm, hy, = 4em;
4 S Sascp =?
Pemenue:

1) Papcp = 2-(AB + AD); 1.e. 42 = 2-(AB + AD), ciieioBaTeINbHO,
AB =21-AD;
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2) AD-h, = AB'h;; AD-4 = (21-AD)5;

2
AD = 115,3Haqm, AB =21 41%29% cM;

2 2
3) Sasco =AD - hy =115 -4 =46 7 o’

2 2
OTBerT: 46 5 cM”™.

503.
B H ¢ Jano: ABCD — napannenorpamu;
E SaABCD = 24CM2;
E OH_LAD, OH = 2cmMm;
y o D OELAB, OE = 3cum;
H Pagcp =7
Pemenue:

SABCD = HH] . AD, 24=4. AD, AD = 6CM, TaKXeC
SABCD = ABEE], 24=AB - 6, AB=4 CM,

Pagcp =2:(AB + AD)=2-(6 +4) =20 cm.

OtgeT: 20 cM.

504.
Hano: ABCD — napannenorpamm;
V AB =29cm, OHLAD,

AH =33cm, HD = 12c¢cmM;
AN Sancp = ?

4 BB H D

Pemenue:

1) BB, LAD, 8 ABDB: no cBoiictBy auaronaneit BO = OD;

B,H 1BB (1.x. BiBLAD, OH_LAD), no Teopeme daneca numeem:
HD =HB, = 12cMm.

2) B AABB;: BB? = AB’~AB? =29% - (33 — 12)* = 400;

BB, =400 = 20cm; AD = AH + VD =45 cwm;

3) Sascp = AD-BBy; Sagcp = 45-20 = 900cm’.

Otset: 900cMm’.
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505.
1
SA:E ah
1) 2) 3)
B Bi 2
h b
4 4CD 4 a c a P
1 1 1
Sasc = Ea'h; SAIBICI = Ea'hl; SA2B2C2 = Eab

B ciiygasx 1) m 2) h mh; <b, (B mpsIMOYTOIBHOM TPEYTOJILHUKE
TUTIOTEHY3a 00JIbIIE TI00O0T0 KaTeTa).
CpaBHUBas IIpaBbIe 9acTH POPMYII, IMEEM:

1 1 1 1
5 a'h<5 a'b; 5 a~h1<5 a-b, ciemoBaTeNbHO,

1
SA'zB'zC'z = 5 a-b — HanOoJbas.
506.

1
Ilycts AB = a, Torma S| = 5 BM - AB,

1
82 = EDN . AD, S3 = SABCD - ZSl

2
ITycte MeBC, Torna BM = 3 BC, a

2
NeCD, torna DN = 3 CD, 3Hauwur,

AM, AN — HCKOMBIE TIPSMBIE.

1 1
HNmeewm: SAABM = E a~BM, SAADN = E a~DN,

1 1
SAAMC = E a'MC, SAANC = E a-CN, 1.e. DN=BM =MC + CN,
caenoBatenbho, (BC + CD) mennm Ha 6 paBHBIX 4acTel, UMEHHO:

2 2
BC u CD na 3 pasnsle uacTy, T.¢. BM ZEBC uDN = 3 CD.
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507.

B AABC: AB=BC = 13cMm, AC = 14cwm;
B AEMN: EM = MN = EN = 12¢wm;

B M
A , C E . N
H F
a) u3 npssMoyrosisHoro AABH: 0) u3 npsimoyroasHOTr0o AEMF:
BH’ = AB? - AH%; MF? = EM? - EF%;
BH? =169 —49 = 120; MF? = 144 — 36 = 108;
BH =120 =230 ; MF =+108 = 64/3;
1 1
SABC = E ACBH, SEMN = 5 ENMF,

1 1
SABC:E'14'2\/%: 14430 ev?; SEMN:E'12'6\/§:36\/§CM2

T.K. 144/30 > 3643 , T0 4Sxpc > Sewn.

508.

Hano: AABC, AB = BC;
MN_1BC, MK L AB;
FELBC, FQLAB.

Jlokaszate: NM + MK = EF + FQ.

g 0Ka3aTCJIbCTBO!

1) SaaBc = Saasm T Samsc Taxxe

Saasc = Saasr + Sarsc, T-€.

Saasm T Samsc = Saasr + Sapsc WM

1 1 1 1
EBC'MN + 5 AB-MK = E AB-FQ + EBC'EF,

AB-(MN + MK) = AB-(FQ + FE),
1.e. MN + MK =FQ + FE.

>

59



http://alexbooks.ucoz.com

509.

Jano: AABC;
AB =BC=AC;
EN1BC, EK1AC, EMLAB;
OQL1BC, OHLAC, OF LAB.
Hoxazate: EN + EK + EM =
=0Q + OH + OF.

JI0Ka3aTEIbCTBO:
1) SaaBc = SaaecTSaBectSaaBe > TAKKE Saapc=Saaoc T Sacos T Sanos.
T.€. Spaec T Sasec + Saase = Sasoc + Sacos T Saaos HIH

1 1 1 1 1
EAC-EK + 5 BC-EN + 5 AB-EM = 5 AC-OH + EBCOQ +

1
+ 5 AB-OF, umeem:
AC-EK + EN-BC + AB-EM = AC-OH + BC-OQ + OF-AB
Urto u TpeboBaIOCh A0Ka3aTh.

510.
B Hano: AABC,;
2 DeBC;
ED||AC, DF||AB.
E D

Jlokaszath: Sacp = Sgpr.

I

Jloxa3aTensCcTBO:
1) [Ipoenem FK L BD, nmeem FKBD u AEDF — mapannenorpaMMel.

Saepr = AEh, Sgxpg = KB-h, AE = KB, cneaoBarenbHo,
SAepF = SkkpB;

1 1 1
AFBD = E FKDB, CJICOIOBATCIIBHO, SAFDB = E SFKDB = E SAEDF (1),

2) [Iposenem CQ||ED, CQ = ED, umeem QCED — napamnenorpamMm u
napaymenorpamM AEDF, y KOTOpbIX CTOPOHEI paBHBI; T.€.
Sqcep = Saepr;

1
AEDC = 5 NapauienorpaMma QCED, cnenoBaTensHo,
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1 1
Saepc = E SQCED = E Saepr (2);
3) CpaBuuBasi (1) u (2) umMeeM: Sxepc = SarpB-
UYro u TpeOOBANIOCH TOKA3ATh.

511.
Hano: ABCD — tpaneuus;
y S ACABD = 0.
1) CpaBHUTE: Sppc ¥ Spcp -
0 2) CpaBHHTE: Sppo = Scpo-
0 al Hoxkazats: AO-OB = OC-OD.
A B, - C D

1) CpaBauBas AABD u AACD, umeem:
1 1
SABD = EADBB], SACD = 5 ADCCl, BB] = CCl, T.C.

SaBp = Sacp ;
2) SaBo = Sasp — Saop ; Scpo = Sacp — Saops; Saso = Scpo;
3) B AAOB 1 ACOD Beptukanbsubie yrimel ZAOB = ZDOC, cnenosa-

S o8 - 40-0OB AO-OB
TENBHO, Sipo CO-OD> T.C. 1= W,T.e. AO-OB =CO-0D,
YTO U TpeOOBAIOCH TOKA3aTh.
512.
c Jano: ABCD — tpanenus;
Ao BC=a, AD = b;
M, N MN||AD
SaMND = Smsen
i m B b MN =?
Pemenue:

IIycts MN = x cM, TOrAa

1) Samnp = % (b +x)(h—h)) = % (x+a)h;, T.e.

(h=hy)(b+x) = (x*ta)h;; h(bt+x) = (a+b+2x)hy;

2) Suacs = Susno * Sunex. . 5 (@+ byh= (br(h-h) + 5 (erah,

nim (a+b)-h = (b+x)h + (a—b)h;; (a—x)h = (a—b)h,.
3) UmeeM cuctemy U3 ABYX YpaBHEHUH:
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(b+x)-h=(a+b+2x)h .
(@a=x)-h=(a-b)h

(a—x)(a+b+2x) = (b+x)(a—x);

a* + ab F2ax—ax—bx-2x> = ab+ax—b2—bx, P23 +b= 0;

P+ b a+b
2x2:a2+b2:0;T.e. x> = a ,ax=
2 2
a’ + b
OtBet: MN = >
513.

Hano: ABCD — pom0;

dl = 18M, d2 = 24M,
Papep=?,h=7?
Pewenue:

1 1

1) Sapcop = Edrdz =5 -18-24 =216m.
2) U3 AABO: AB* = AO” + BO’, t.e.
AB® =97+ 127 AB? =225; AB =+/225 = 15m;
3) Sapcp = h-AB; 216 = h-15; h = 14,4wm;
4) Papcp = 4-AB = 4-15 = 60m.
Otser: 60M, 14,4 M.

514.

Hano: ABCD — pom0, Sapcp = 540cm, d = 4,51m, OHLAB;
OH=?
Pemenue:

1 1
1) Sagcp = 5 d;-dy; .. 540 = 5 -45-d,; orcrona d, = 24m;

1 1
AO = Edl =225¢cm; OB = Edz =12M;

2) u3 AABO: = AB’ = AO* + OB,
AB? = 506,25 +144 = 650,25; AB =./650,25 = 25,5 M;
3) SABCD = HHIAB, 540 = HH122,5,

HH _21i HO_1 HH _10&
1= 17: 75 1= 17 M.
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515.

a) lano: AABC, AB = BC = 20cMm, ZA = 30°;
Sagc=7?
Pemienne:

1
1) i3 AABM: ZH = 90°, LA = 30°, cnenoBatensao, BH = 5 AB =

20 = 10cM.

N | =

1 1
2) Sapc = EAC-BH: Ezoﬁ-lo =100+/3cm;

AH? = AB — BH? = 400-100 = 300, AH =+/300 =10+/3 cm,

suaunt AC =20+/3 oM.

0) lano: AABC, AB = BC; AHLBC, AH = 6¢cm, ZCAH = 45°
Haiitu: SABC =7

Pemienne:

1) B AAMC: £LH =90°, ZA = 45°, 3nauut, £LC = 45°, cnenoBaTenbHO,
AH = HC = 6c¢wm;

AC? = AH? + HC? = 36 + 36 = 72, crienoBatensno AC =72 = 642 ;
2) ZC =45°u AB = BC, cienoBarensno £BAC = 45°, 3aaunt AABC
— IpsAMOYToybHbIH, 3HaunT, AH 1 AB coBnazarort, cienroBaTenbHo,

1 1
Sapc = 5 AHHC = 566 = 18cm?.

Otser: 18 e’

516.
B Jano: AABC, BC = 34cwm;
” MN_LAC, BM =MC;
k AN =25cm, NC = 15¢mM;
i SABC =9?
4 HN C
Pemienwue:

1) BHLAC; u3 ABCH: BM = MC, MN||BH, 3Hauwur,
NC =NH = 15cm;
2) u3 ABCH: BC? = BH?> + HC?, 1.e. BH? = BC>-H(?,
BH? = 34-30 = 256, BH =+/256 = 16¢M;

1 1
2) Sapc = 5 -AC-BH = -40:16 = 320cm’.

Otset: 320 cv>.
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517.

Jano: ABCD — ueTsIpexyronbHUK;
C AB = 5cm, BC = 13cm;
CD =9cm, DA =15cm, AC = 12¢cm;
9 Sagcep = ?

13
B

5
4
15 D
Pemrerme: BC? = BA? + AC?, 1.e. AC* = BC? — BA%.
T.x. AB? =25, BC* = 169 (1m0 ycu.), To AC* = 169-25 = 144.
T.x. CD? =81, AD? = 225 (10 yci.), To AC? = 225-81 = 144,

cienoBaresnisHO, AABC 1 AACD — npsiMoyTroJibHbIE, UMEoLIHe 00-
mryto ctopory AC = 12¢cwm.

1 1
SABCD = SABC + SACD = E ABACJ"EACCD,

1
Sapcp = 5 (514 +9:14) =98 oM.

Otger: 98 cm>.

518.
B 18 ¢ a) lano: ABCD — tpaneuus;
AB =CD, BC = 18cwm;
BH =9cMm, ZA =45°;
A 0 I S —9
A H C D ABCD
Pewenue:

1) u3 AABH: ZH =90°, ZA = 45°, 3nauut, /B = 45°, 3nauuTt, HB =
=AH = 9cwm;
ABCD - paBuob6enp., 3nauntr AH = CD; =9cmu AD = 36¢cMm.

1 1
2) Sapcp =, (BC + AD)}BH = 5 (18+36)9 = 243cm’.

6) Mano: ABCD — Tpamenus;

B 16 C AB =CD;
V AB = 16¢cm, AD = 30cwMm;
ﬁ AC1BD;
Sascp =7
4 30 D
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Pemtenne:

1) ABCD — paBuobenp., 3naunt, BD = AC u OD = AO; BO = OC;
13 ABOC: BO? + OC? = 16% 2x* = 256; x = 84/2, rie x = BO = OC;
B AAOD: AO* +OD* = AD*; 2y* =900; y = 154/2, rie y = AO = OD;
AC=A0+0C=842 +1542 =23.2;

1 1
2) Sapcp = 5 ACBD, T.e. Supep = 5 23 N2 2342 =529em’.

519.
B ¢ D Hano: ABCD — tpanenyus;
AC1BD;
o BB, 1AD, BB, =h;
! S =7?
Pars D ABCD
Pemenue:
1) [Iposenem: DD 1 BC, umeem BB DD — npsiMOyrofpHUK;
SB‘BD‘ = Sagco (T.K. SAABB1 :SACDD' ’ SB‘BCD - obmas).

2) Hago noxazate, uto BB;DD| — kBajgpar,

T.K. ABCD — napamnenorpamm, To AC = B|Dy;

u3 BDLAC, AC|B,D, crenyer, utro BDLB,D;, BD =B,D,,

HO T.K. YETBIPEXYTOJILHUK, TUArOHAIH KOTOPOTO PAaBHBL, IEPIEHIUKY-
JISIPHBI M TOUKOM NEpeceueHust JeNATCs omoiaM — KBaapart, TO

BB, = BD; = h; =Sgppp= Sascp = h’.

Orser: h?
520.
B ¢ Jano: ABCD — paBHOOepeHHAS TpameIus;
ACL1BD, AB =CD;
% AD + BC =2gq;
=9
s D Sascp =7
Pemenue:

1
SABCD = E (BC+ AD)BB], SABCD = BB12 (CM. 5 19), CJICIOBATCIIBHO,

1
E -2a~BB1 = BB12, rac a = BBl, T.C. SABCD = Clz.
OrTBeT: SABCD = Clz.
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521.
B Hano: ABCD — ueTbIpexyroyibHuK;
\ c ACLBD.
' Jlokasate: AD” + BC? = AB*> + CD%
A D
JloKa3aTenbCTBO:

Paccmorpum AAOB, A BOC u AAOD.
AD? + BC? = (AO? + OD?) + (BO? + OC?) = (AO* + BO?) + (OD* +
+0C? = AB* + CD? (110 Teopeme [udaropa).

522.
S S Jano: ABCD — tpanenws;
Nlllu»- ’ AB =CD;
i| “““ AD = 17cm, BC = Seu;
,dﬂ“ ““"lllllmn... AB = 10cM;
A B M b BMNAC =E, AE =EC;
Sepom = ?
Pemenue:

1) 13 AABB,: BB,* = AB>-AB? = 10°—((17-5):2)* = 100-36 = 64,
BB, = \/6_4 = 8cmM;

2) u3 AAEM u ABEC: AE = EC, ZAEM = /BEC,

/1 = /2 (xak Hakpect Jnexaiue npu AD||BC u cex. AC), 3Ha4uT,

ABEC=AAEM (1o cropone u 2 npuiexaium yriam), 1 AM=BC=5cm,
MD = AD - AM = 17-5 = 12¢cwm;

1 1
3) Seom = 5 MD-BB, = 128 = 48cm’,
Ortser: 48 e’
523.
Hano: ABCD, AEFK — kBaapartsr;
AB=AE =aq;
Sl =7?

Pemenue:
1) u3 npsimoyronsroro AABC: AC* = AB* + BC? = 247, r.e.
AC=a+2;
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2)EC=AC-AE=a+2 —aq;
1 1
3) Spco = 5 EC.EQ, Ho EC = EQ, cnenoBarensHO, Sgcq = 5 (EC)Z;

(3-22)-a*

SECQ_ a(ﬁ—l)— >

1
S| = Sasc —Skcq = (3 2[)” =

N [ =

az—% a*+ \/Eazzaz(\/E —1).

Otget: a* (42 -1).

524.

Jano: ABCD — napannenorpamum;
a=11,735m;

h<a na 3, 485wMm;
h S=?

4 b Pemenue:

Sascp = a-h; h (o ycnmoswuro) = 11,735-3,485 = 8,25 m; cnenoBarennb-
HO S = 11,735-8,25 = 96,8138 m’;
a) S~ 96,814 M%, 6) S ~ 96,81 M, B) S ~ 96,8 M°.

525.
Hano: AABC u AAB,Cy;
LA =LA
AB =6,52cm, AC =4,47cwMm;
AB;=527cm;
ACi=2,12¢cm.
44 C 4 212 G Haiirn: SAABC /SAA1B1C1 -?
Pemenue:

T.K. ZA = ZAy, T0 Sarsc /Sanmic: = 6,52:4,47/5,27-2,12 ~ 2,61.
526.

B o Jano: ABCD — Tpanenus;
BC=1,17 nm, AD = 3,58cwm;
h h=2,331m.
ml . o . 92
P > Hatitu: Sppcp — 7
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Pemenme:
S =(AD + BC)-h;

1
S= 5 (1,17 +3,58)-2,33 = 2,375-2,33 = 5,53375 ~ 5,53 1m".

OrtBert: 5,53ZLM2.

527.
5 c Jano: Sapcp = 17,635¢m;
AB =5,28cm.
Haiitu: AD —?
A D
Pemienne:
AD =17,635:5,28 = 3,3399621...cMm;
a) AD =~ 3,34cMm; 6) AD = 3,3cm.
528.
B Hano: AABC;
BC=15,62m, AC =4,35wm;
a BELAC.
Haiitu: BE — ?
A E C
Pemienne:

1 1
1) SA= 5 BC-AH; SA = 5 -5,624,35 = 12,2235m;

1 1
2)SA= EACBE, 12,2235 = 5 -7,19-BE,

cnepoBatenbHo, BE= 3,400139 =~ 3m 40cMm.

Ortsert: 3m 40cMm.

529.

a)a=2,5cm, b=1,7cm; S =2,5-17 = 4,25eMm’,
MOXHO S = (4+1)eM’;

6)a=32cMm, b=2,5¢cm; S =3,2:2,5 = 8cm’,
MOXKHO S = (8%1)ceM’;
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B) a =5,6cM, b="72cm; S=5,67,2= 40,32cM>, HeT, T.K.
39,05 < S <41,61cm’.

530.

2= a2+b2,
ecnmua="7,25,b=23,67, 10

¢t =725 +3,67" =52, 5625 + 13,4689;
¢> =66,0314; ¢ ~ 8,13cMm.

531.

C=l+1
a) eclii a<cC B TPH pa3a, HauTtu b — ?
a=11,2:3=3,7333...; b’ = c’~a’;

11,2

B =112 () = 11,22 9 11,22 1:11,22 8 12544 8100352 —
3 9 9 9 9

=111,5022;

b=10,559446...

6) b = 10am 6¢cm = 106¢Mm; B) 105,6¢M.

532.

4 a=~3,5cm, b~4,8cm;
=a*+b%

b c :Va2 +b? ;
c= 4352 +48% = 12,25+23,04 =
4 —¢ = /3529 ~5,94053.

a) Henp3s, T.k. 5,80 cMm < ¢ < 6,08cMm.
6) MoxHo, T.X. ¢ = (5,9 £ 0,2)cm.
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I'naBa VII. Ilogo0HbIe TPeyroJibHUKH

§ 1. Onpeoenenue nodooHvIX mpeyzoabHUKOG

533.

Jlano: AB = 15cm, CD =20cwm;
AB

—— =7

CD

peene: 28 15 _3
elIeHHE: "~y = o=

Ecmu JJIMHBI OTPE3KOB BbIPA3UTh B MUJIJIMMETPAX, TO UX COOTHOMLIC-
HHEC HC U3MCHHUTCA.

534.
CD 6 1
a)umeem: AB=12¢n.,CD=6¢n., —=—=—; M|M, =2en.;
) 21 1 1B 12 2 112 it
MM, =2en.; MM, l = l , T.C. C—D = MM, TIPONOPLIMOHAJIBHEL,
MM, 2 2 AD MM,

6) AB =9exn., BC=3en., CD=6en.
MM2 = 36,[[., MM] = ICI[., M1M2 = 26,[[.

AB BC CD

=3; =3; =3.
MM, MM, M, M,
AB BC CD

T.e. — MPOMOPIIMOHATBHBL

MM, MM, MM,
B) AB =9en., BD =9en.; MM, = lea.; MM, = 2en;
AB BD

e =% S
T AB BD
€ MM, # MM, CJIEJIOBATENLHO, OTPE3KH HEMPOMOPIUOHATBHBL
536.
B a) ano: AABC;
BD — 6uccekrpuca,
BC =9cwm,
DC =4,5cwm;
AD =7,5cm;
4 D c AB=7?

Pemenue:
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BD — GuccekTpuca, cieaoBaTeiabHO,

AD DC 175 45 5 3

UB ~BC>AB 9 ap 9 ABTIS

Otsert: 15¢cm.
B 0) ano: AABC;
' BD - Guccekrpuca;
AB =30, AD = 20,

30 16 BD = 16;
/BDC= /C;
4 20 D - C DC=?
Pemenue:
AB _ BC 30

1) BD — 6uccekrpuca, ciieJoBaTeNbHO, — — 4D DC % T.C.
BC 3

FC*E,BC 3x, DC = 2x;

1
2) #/BDC = ZC, BD = BC, 3nauur, 16 =3x,x=5+,BC=3-x=5;

3)DC=2x =25+ = 10>
)DC=2x=253 =103

2
Otser: 10
3
537.
B Hano: AABC
AD - Guccektpuca;
14 D AB = 14cm, BC = 20cMm;
AC=2lcwm;
BDuDC="?
A 21 C
Pemennue:
AD-6 DC DB
MCCEKTPHCA, CIEOBATENBHO, — ~ = —
X 20—-x
ITycte DC = x cm, Torga BD = 20 — x cm, 1= 14’

2x=60-3x;x=12;x=DC=12cm; BD=20-x=20-12 = 8cm.

OtBetr: BD =8 cMm, DC =12 cMm.
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538.

Hano: AABC;
4 AD - GuccekTpuca;
CD =4,5¢cm, BD = 13,5¢cm;
Papc =42cwMm;
ABuAC=?
C D B
Pemenue:

CB=CD+DB=4,5+13,5=18cwMm;
Pasgc=AB+BC+CA=AC+AB+18=42, 1e.
AC+AB=24 (1),

AC 4B

3) AD — GuccekTpuca, CleZIoBaTeIbHO, —~— D _ DB’
AC 4B  AC _45 1

45 135° AB 135 3 2).

T.e. AC=x, AB = 3x.

4) TToncrassas (2) B (1),umeem:

x+3x=24,4x =24, x=6; T.x. AC=x, AB = 3x, TO
AC = 6¢m, AB = 18cwm.

OtBeT: 6; 18.
539.
N . Hano: AMNK;
MDEEF - pom©6;
D E , DeMN, EeNK, FeMK;
MN = 7cm, NK = 6¢m,
MK = 5cwm;
M F : K NE, EK =?
Pemenue:

1) ME — nuaronans pom6a MDEF, CJ'IeL[OBaTeJ'[LHO ME OuccekTpu-

ca (110 CBOMCTBY quaroHasiei pomoa), T.e. NE FK (1)
7 5

Ilycte NE =X, torna EK = 6 — x, u3 (1) cnenyer: .~

x 6-x
7(6—x) = 5x, 12x =42, x = 3,5;
NE = 3,5¢cMm, EK =2, 5¢cMm.
Ortser: 3,5; 2,5.
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540.

Hano: ACDE;

Pcpg = 55¢m;

DMFN - powm6;
MeCD, FeCE, NeDE;
CF =8cwm, EF = 12¢mM;
CDuDE=7?

Pewenue:
1) DF — nuaronans pom6a DNFM, DF — 6uccextpuca (cB-Bo pomo0a),
DC _DE DC _DE DC_8 2

CJICIOBATCIILHO: CF E , ? = E , " DE 12 3 , 3HAYUT,
DE = 3x.

2) PCDE =CD +DE + CE, T.C.
55=2x+3x+8+12,x=7;
DC=2.7=14cm; DE=3-7=2lcm.
Ortser: 14; 21.

541.

Hano: AABC u ADEF;

D
ZA=106°, ZE = 106°;
5 /B =34°, £/ =34°,
AC=4,4cm, DE = 15,6¢cMm;
& AB =5,2cm, FD = 22,8¢cwMm;
BC =7,6¢cMm, EF = 13,2¢cMm.
A C F E

Jlokazats: AABC ~ADEF.

Jloka3aTensCcTBO:
1) ZA=ZE =106°, /B = ZD =34°, ZC = ZLF = 40°.
Bce yritel COOTBETCTBEHHO paBHBI.
)AC _44 1 4B _52 1 BC_76 _1,

FE 132 3 DE 156 3 DF 228 3
AC _ 4B _ BC.
FE DE DF

AABC~ADEF. T.k. CTOpOHBI COOTBETCTBEHHO MPOMOPLUOHATILHBI C

1
k= 3 YTJI6I COOTBETCTBEHHO PaBHBL.
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542.

Hano: AABC~AKMN;
AB u KM, BC u MN — cxoaHbIe;
AB =4cm, BC = 5¢cm, CA = Tem;

B ' KM _
) .

TTC K v KM, MN, KN =2

Pemenue:
AM _ BC _ AC

1) AABC~AKMN, cnenoBaTeiabHO, —, KM MN KN’

45 7
KM MN KN

KM
2) 1B =2,1, cnenoparenbHo, KM =2,1-4 =8 4;
52,1 =MN=10,5; 7-2,1 =KN; KN = 14,7.
Ortser: 8,4; 10,5; 14,7.

543.

I[aHo:AABC~A1B1C1.
_AC _ BD
) AICI BIDI

Q 0Ka3aTCJIbCTBO!

Swvpe . AB-AC

1) AABC~AA,B,C,, 3Ha4nr, Suinc,  AB - AC >

1 1
Tx.Saspc = 5 AC-BD, Saapc, = 5 AIC'B/D;, o:
1
Suse _ 2 B0 up.ac
SAA|B|C1 lAICI -B\D A By - 4G '
2
BD AB
BD, AB ,am AABC ~ AA,B,C, cnenyert:
1
AC 4B BD  AC

= , T.€. = , UTO K TpeOOBAIOCh T0Ka3aTh.
AICI AIBI BIDI AICI p
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544.

JlaHo: Sppc = 75M2;

B
B Sa,B,c, =300m%
A AABC~AA,B,C;;
A1C1 = 9M,
A C 4, 9 G

AC=7?

Pemenue:
a) AABC~AA,B,C,, ciienoBaress Sasc = £:k2 K= 1

by, clIeno c (0] SA‘B]CI 300 ) 4 s

1 1
k= 772
AC 1
6) AABC~AAB,C,, cienoBarensHo, E: 5 rae A1C; =9 cm, T.e.
1~1

AC=4,5m. Ortser: 4,5 M.
545.

B Hano: AABC~AB,Cy;

AB 1
A B, 5

B c SABC>SA]B]C] Ha 77 cm*;
Sagc SAIBICI =?

A, (&)
Pemenue:
_ 2 _ 2
Iycts SAlBlCl =X cM", Toraa Sapc = (x+77)cm

6 x+77 (6
AABC~AAB,C,ck= g,I/IMCeMZ < \5

25 (x +77) = 36x, x = 175; Sapc = 252eM’, Sap,c, = 175 eM”.
Ortser: 252; 175.

546.
B HaHO: AABC"AA]BlCl,

i t Sapc, = 87.5eM%
k = 1:1000000;

SABC:?
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Pemenme:

SABC 2
AABC~AAB;C,, cinenoBareibHO =1000007;

ABC,
Sasc = 87, 5-10'° = 87,5-10" em’;
87,5-10" cm” = 87,5km’.
Ortser: 87,5 KM2.
547.
B Hano: AABC nponopuuoHaneH
AABC; ¢ xoaddunmenToM k.
P
4 \ JlokazaTe: —28< =k.
A Bf C ABC,
Al Cl
JloKa3aTeabCTBO:

1) AABC~AAB,;C, ¢ koaddunmenTom k, cieoBaTenbHO
A1B1 = kAB, B1C1 = kBC, A1C1 =k-AC
2) P, _ AB + BC + AC :k-AlBl + k-B,C, + k-AC, _

PA1B1C1 AIBI + BICI + AICI A1}31 + Blcl + AICI
_ k(AB, + BC, + AC)
~ AB, + BC, + AC,
Yro n Tpe60BaJ’IOCI) JOKa3aTh.

548.

=k

HaHO: AABC"AA]BlCl,

B
BC =1,4m, B,C; = 56¢wm;
PABC -9

C PA‘B‘C‘

A G
Pemenue:
BC 140 P
AABC~AA,B,C,, ciemoBaTensHo, —— = — =2.5; —2B<-=2 5,
BICI 56 PAIBICI

Ortser: 2,5.
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549.
B Jano: AABC~AB,Cy;
AB = 15cwm,
AC =30cwm;
. BC =20cwm;
4 B
:\ P, pc, =26cm;
ABy; BiCy; AIC =7
A C
Pemienne:
I)PABC =AB +BC+ AC, PABC =15+20+30= 65CM,
PABC 65
2) AABC~AAB,C,, ciienoBarensHo, =— =25,
ABC, 26
3HAYWT, k = 2,5, T.K. TpEYTOJIBHUKH MIPOMOPIHOHAIBHBI, TO
AB BC AC 20
3y A8 _BE _AC o sAB = AB 20 g
AB, B/C, AC, 2,5 25
20 30
B1C1 = E = 8CM, A1C1 = Tj =12cm.
OtBeT: 6; 8; 12.

§ 2. Ilpuznaku nodooua mpeyzo1bHUK0E

550.

E a) U3 ycinosus ciemyer:
£ZC=/E=aq,
a ZA= /D =90°,
8 ?  3Hauut, AABC~ADCE (o n8ym yr-
4 o J1aMm), 3HA4HT
12 C 6D AB_ BC_ AC.8_
DC CE DC 6
B 0)
1) U3 ycnoBus crienyer:
ZA=~/D=90°
10 ZC — obuiuii, To
AABC~ADEC (110 aBym yriam),
4 20 D § < 3Ha4WT, 1o Teopeme [Indaropa:

12
ED

,ED=09.

77



http://alexbooks.ucoz.com

= 4/100-64, DE = 6;
2)@:A7C:§;&:§;AB:21. Ortger: 9; 21
DE DC EC 6 8
551.
8 c F a) lano: ABCD —
mapajuieiorpaMmM;
e EeCD, AENBC =F;
DE = 8cm, EC = 4cwm,
BC ="7cm, AE = 10cwMm;
A D EF, FC=?
Pemienwne:
1) AAED u AFCE;

/2 = /1 (nakpecr nexamue npu AD|BC u cexymeit AF),
/4 = /3 (BepTHUKaIbHbBIE), 3HAUHT,

AE_AD _DE 10 7 _8

FE FC CE FE FC 4

2) —= FC %I/I % 4 ; cnenoBarenbHo FC = 3,5¢m; FE = S5cM.
B c £ 0) Jano: ABCD —
napajuienorpaMmm
£ AB = 8cm, AD = 5cM,
CF =2cwm;
A D DE,EC=?
Pemenue:

DE_AD_AE DE_5

AAED nogo6en AFED, 3nauntr —— EC FC FE ’E )

DE+EC=CD=8 DE__5
CM , 3HAYNT T 2-DE 2,

Pemas sTo ypaBHeHue ¢ HeuzBecTHBIM DE, momyuum

7DE = 40, 3naunt EC = 8 — 5% :23 CM.

552.
Hano: ABCD — tpaneuus;
ACNBD =0O;
OB =4cwm, OD = 10cwm;
DC =25cwm;
AB=7?

Pemenue:
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1) AAOB u ACOD;
/2 = /1 (makpect nexantue npu AD||BC u cexymreit AF);
Z4 = /3 (BepTUKAIbHBIC), 3HAYHT,

AAOB 1 ACOD nponoplinoHaJIbHEI (110 2 yriiam);
AO_OB _AB. - AO _ 4 _AB

CO OD CD CoO 10 25

, orctona AB = 10cm.

B C 6) lano: ABCD — tpanenus;
ACNBD =0;
o AB =a,DC =b;
4 AC BO _
2 Pl ey
4 D oc "op

Pemerme: 1) AAOB~ACOD OB _AB_A0_a
emrenue: 1) ~ (cMm. BBINIIE), 3HAYUT —— oD b _oC b

Orper: 20 _ OB _ 2

TBET 5SS 0D T b

B < B) Jarno: ABCD — Tpanerus
0 AC~BD =0
. AB =9,61m, DC = 24c¢wm,
> BC = 15cm
A p AO=?

Pemenue:

AAOB~ACOD, cienoBaTeabHO
AO OB AB AO 96

OC OD CD’OC 24
AO+0OC=AC=15;0C=15-A0
96 AO

T 94 T 15-A0°

4(15-A0) = AO; AO = 12cm.

553.

a) ma; 6) ma; B)ja.

/!/\5\ B,
A C A] Cl
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TpeyronpHUKH paBHOOEOPEHHBIE, UMEIOT 110 OAHOM PABHOMY YTy,
CJIeZI0OBATENILHO, TI0 CBOMCTBY YIJIOB PaBHOOEAPEHHOI'O TPEYTOJIbHUKA
U TEOpEME O CyMME YIJIOB TPEYTOJIHUKA, HAXOAUM JPYTHE YIJIBL, T.€.
AABC~AAB,C, (no aBym yriam).

554.
Hano: ABCD — tpanenus;
BC =5 cm, AD = 8cwm;
CD =3,6cm, AB =3,9 cm;
ABNCD = M;

P MC, MB =?
Pemenme:
1) AAMD u ABMC,;

/2 = /1 (coorBerctBennsle npu AD||BC u cexymnieii AB),
/4 = /3 (coorBerctBennsle npu AD||BC u cexymnieii DC),
3HauuT AAMD~ABMC (110 IByM yriam), clieoBaTeIbHO,

AM MD AD
——=——=—— .Ilycte BM =x,a MC =y, torna AM = 3,9 + x,

BM MC BC

39+x _36+y 8
DM=3,6+y; < y =5
39+x 8

g; 19,5=3x;x=6,5;

+
36%y % ; y=06,T.e. BM = 6,5cm, MC = 6¢cm.
Yy
OrtBer: 6,5; 6.
555.
B Hano: AABC;
MeAB, NeBC; PeCA;
M N MNI||AC, NP||AB;
AB = 10cm, AC = 15¢cm;
! PN:MN = 2:3;
4 P c AM, MN, NP, AP = ?
Pemienwne:
AABC u AMBN;

/B — obuwmit, /2 = Z1 (coorBercTBenHsbie mpu AC||MN u cexymiei
AB), 3naunt, AABC~AMBN (110 1By™ yriam).
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~AB _BC _AC )
"MB BN MN OF
2) PN:MN = 2:3, 1.e. PN = 2x, MN = 3x;
AMNP — napamienorpamm, ciegoatensHo, PN = AM = 2x,
MN = AD = 3x.
3) Moacrasmnsiem B (1):
10 15x
10-2% ; 10x = 5(10-2x); 20x =50; x =2,5;
AM = PN = 2-2,5 =5cMm AP =MN=3.2,5="75¢cMm.
Otser: 5;5;7,5;7,5.
0) AM, MN, NP u AP =7 AM=AP,AB=a, AC=b.
Pemenue:
1) AM = AP, cnegoBarensHo, AMNP — pom0.
IIycte AM = x, Torna u3 AABC~AMBN crnenyer, uto

ABBCACb a
MB BN MN X a x

E

ab b
ax=ab—bx;x= =5 AM=MN=NP = AP = 2
+b a+b

557.

Hano: ZA, BC|DE, CE = 10cm, AD =22c¢m, BD = 8cm.
Haiitn: AC =?

Pemenue:
T.x. BC|[DE, snauut; o2 =28 1 ¢, AB=AD — BD = 22-8 = ldow;
CE AC

14 _ 8 .

AC_10° AC=175cm;
6) AB =10, AC = 8cm, BC = 4cwm, CE = 4cm;
BD,DE =?

AB BD BD

1) BC||DC, caemoBartensHO, AC _CE’ Y ; BD =40:8 = Scm;

2) AABC~AADE (£A — obuii, /B = ZD

kak coorBercTBeHHbIE IpH BC||DC 1 cexymeit AD), 3HaunT:
AB _BC 10 _ - DE = 6eu:

AD DE 15 DE’

B) AB:BD =2:1, DE = 12¢m; BC =?

AB

AABC~AADE, 3naunr, BC_AB ;
DE AO
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AD=AB +BD =3,

BC_2

12 3
3BC =24, BC = 8cm.
558.
Jano: a, b — npsmele;
AA/||BB,||CC;.
Jlokazats: AB _ AB,

BC BB,

Jloka3aTeabCcTBO:

1) IIposenem c||b Tak, uto AeC, B,, C,ec.
2) B AABB, u AACC,: ZA — obmmuit
ZC = /B (cooterctBennsie npu BB,||CC, u cexymeit AC), AABB,
npornoprronaied AACC, 1o IByM yriiam,
AB _ BC
3HAYUT, AB, - B,C,
ITo croiicTBy mapamnenorpamma umeem: AB, = A;By, B,C, = B,C,,
CJIeIOBATEINBHO,

BC  AB . AB, AB
_ = ; IO CBOMCTBY IIPONOPLMH ——- = — | uT0 U TpeGoBa-
B/C,  AB; B,C
J0Ch IOKA3aTh.

559.
Hano: ZA

AB =5cMm, AC = 16¢m;
AD = 8cm, AF = 10cMm;
AACD~AAFB =?

C

A 7 D 10 F
Jloka3aTenbCTBo:
B AACD u AAFB:
ZA — o0mmuH,
o ycn.:ﬁzé; AF _10 .5 syaaur,

AD 8 AC 16 38

AACD~AAFB (1o 1ByM CTOpOHAM H yTITy MEXIy HUMH), 9TO U Tpe-
00BayoCh TOKa3aTh.

82



http://alexbooks.ucoz.com

560.

AABC n AAlBICI;
a) AB =3cMm, BC=3cMm, AC=TcMm; B1A; =4,5 cm; B,C; =17,5 cm;
C/A;=10,5 cm;

AABC"AA]BlCl =7

AB; 45 3 BC 75 3 AC 105 3

AB 3 2°BC 7 27 AC 71 2
CrnenosarensHo, AABC~AABC, (110 Tpem cTopoHam).
6) AB=1,7 cm, BC = 3cmMm, AC =4,2¢m;
AB; =340cm, B,C; = 600cm, A;C; = 840cwm;
AABC~AAB,C; =7
AB; 340 200 B;C; 600 200 AC, 840 200
AB 17 1 > BC 3 1 AC 42 1
BrBog: AABC~AAB,C, (1o Tpem cTopoHam).

>

561.
Jano: AABC u AMNK;
AB =BC=AC;
MN = NK =MK;
ABC~MNK - ?
JokazatenbCcTBO:

1) T.x. AABC — paBHOCTOpOHHMH, TO LA = /B = /ZC=60°,
T.K. AMNK — paBHOcTOpOoHHUH, TO LM = /N = LK = 60°;
2) /M =4UN=/LK=/A=-B=ZC=060° crnenoBaTelbHoO,
AABC~AMNK 110 1ByM yTiam.

562.

Jano: AABC

AB =a, CHLAB, CH=h;
MNKE - kBazpar;
MN=?
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Pemenue:
B AABC u AKNC, rae ZC — o0mui,
4N = /B (coorsercrBennsie npu AB|NK u cexymeii BC),
3HauuT AABC~AKNC no n8y™m yriawm,
T.C. CH_AB (D).
CQ NK
IIycte MN = NK = KE = ME = x, Torma CQ =h — x.

a
IToacrasinss B (1), umeem: N =

a(h—x) = hx; ah = hx+ax; x = = MN.
Orser: MN =
TBET: “aih

563.
Hano: AABC,
AD — mennaHa;
MeAD;
BMNAC =K;

C & -9

KC

Pemenme:

a) [Iposoxanm ND|KB, M — cepenuna AD.

1) B AAKM u AAND: ZA — oOuiwmif;

4N = ZK (cootBerctBennsie npu KB||AD u cexymeit AN), 3HauunT,
AK 1

AAKM~AAND (1o n1By™ yriam), T.e. AN 2

2) B ACND u ACKB: ZC — o6uiui;

/B = /D (coorBerctBennsie nmpu ND||KB u cexymieit DB), 3naywr,

CN 1
ACND~ACKB (110 aByM yriiam), T.e. =

CK 2
AK 1 CN 1
3) AN - 2 MoK T 3o oTeoma

AK 1
AK=NK=CN, T.e. u E = X 9TO U TPeOOBAIOCH TOKA3ATh.
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AM 1
0) MD 2
AK 1
1) B AAKM~AAND AN 3

2) B ANCD~ACKB (10 aBy™ yr-

N1
nam) —— K~ 2
AK 1 AK 1 CN 1
3) AN S,T.e.m—z CK 2,3Ha‘II/ITCN NK =2; T.e.
AK 1

E = Z , HTO 1N TpeGOBaJ'[OCI; J0Ka3aThb.

§ 3. llpumenenue nooobus Kk 0okazamenbcmey meopem

u peuienulo 3a0ay

564.
Hano: AABC, AB = 8cwm,
BC=5cm, AC="7cm
Al EBC, B1 EAC, Cl €AB
Ay, By, C;— cepeanHbl cTOpOH
A i B, " C PA B,C, =
Pemenue:

T.x. A|By, B|Cy, A|C, — cpeanne muanun AABC, To
1 1 1
A1C1 = 7AC, B1C1 = EBC, A1B1 = EAB,

AC = 8 5cm; BiC;=2,5cm; A\ B =4 cm;
Pypc, =ABi+B/Ci+AC =35+25+4=10cm

Ortsert: 10 cMm.

565.
B C Hano: ABCD — npsMOyTOJIBHHK;
0 ACNBD =0;
OH_LAD, OH = 2,5¢cwMm;
AB=7?
A H D
Pewenue:
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1) B AAOH 1 AACD: ZA — obmuii,
/D = /H = 90°, 3maunt, AAOH~AACD, 1.e. AO _ OH .

oC CD
OH 1
O — cepequna AC, cnegoBarensHo, AO = AC u C7D 5 T.C.

20H=CD;CD=2-2,5=5cm, T.x. CD = AB, 10 AB=5cCM.
OtBeT: 5 cMm.

566.
B Hano: AABC
P PeAB, AP =PB;
QeAC, AQ =QC;
PAPQ = 21CM,
A Q C PABC = ?
Pemenue:

1) P u Q- cepeaunsl cropon AB u AC, cienoBatenbHo, PQ — cpenusis
JIMHHUS AABC,

PQ= —Bc

2) PABC =AB+BC + AC =2AP +2 PQ + 2AQ = 2Pppg = 2-21 = 42cm.
Ortser: 42 cM.

567.
c Jano: ABCD — ueTsIpexyronbHUK;
N M, N, K, E — cepenunsl cTOpoH.
JHoxasats: MNKE — mapannenorpamm.
B
M D
A E

Jloka3aTenbCcTBO:
1) B AABC u AMBN: /B — o0miuii u3 yclnoBus,
BM_BN 1
AR BC o 3Haumt,

AABC~AMBN (110 1ByM CTOpOHaM H YTy MEXIy HAMH), T.€.
1
MN ||AC u MN = EAC'
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1
2) B AABC: KE — cpeansst nuaust AADC, 1.e. KE = 5 AO u KE||AC.

1
3) Umeem: MN = KE = 5 AC, AC|KE|MN, cnemgoBaTensHO,

MNKE — mapannenorpaMM 1o Ipu3HaKy, 9To ¥ TPeOoBaIoCh JT0Ka-
3aTb.

568.
B, N c a) Jlano: ABCD — mpsMOyTOJIbHUIK;
M, N, K, E — cepenunsl cTOpoH.
M p Joxazate: MNKE — pom6.
A4 E D
JloKa3aTeabCTBO:

1) ME — cpennss muaus AABD (1o onpenenenuto). 3HAYHT,

1
ME = 5 BD (cpenmsst muaus AABD) u ME||BD; NK — cpenusis nu-

1
Hust ABCD, T.e. NK = 5 BD u BD|ME||NK.

1
Nmeem: NK = ME = 5 BD, ME||BD||NK, 3nauur,

MNKE — napannenorpamm.
2) AHaJOTU4YHO:

1
MN = EK = — AC, MN||KE|[AC.

3) Ilo cB-By nuaronanei npsmoyronsHuka AC = BD, 3nauut, ME =
= MN, t1.e. MNKE — pom6 (110 onpeeneHuro), 4To u TpedoBaIoch
Jl0Ka3aTs.

6) ABCD — paBHOOGeapeHHas

B C
Tparnemus;
M, N, K, E — cepenunsl cTOpoH.
Joxazarb: MNKE — poMm6.
4 E D Jl0Ka3aTeIBCTBO:

AHaJIOTUYHO TOKa3aHHOMY BBIIIIE:
AC = BD — guaronainm.

569.
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B C Jano: ABCD — Tpanenus;
MeAC, AM = MC;
K F NeBD, BM = ND.

Hoxazats: 1) MN||AD;

1
b A 2)MN = (AD - BO).

ﬂ 0Ka3aTCJIbCTBO:

1) ITo Teopeme daneca: cpeansas munust KF tpanenuun ABCD npoxo-
mut gepes cepeannsl AC u BD, cienosarensno, MNeKF u MN||AD .
2) Hcnonb3ys cBOMCTBO cpeiHEl TMHUY TPaNeIuHu:

1

AACD:MF = 2

1
AD; ABCD: NF = 5 BC;

1 1 1
MN =MF ~NF = 2 AD - - BC= 5 (AD-BO).

570.

B Hano: ABCD —
c napajiesiorpamm;
AC = 18cwm;
MeAB, AM = MB;
MDNAC =0;

4 b AO,0C =2

Pemenue:

1) Pacemotpum AABD, rie DM, AE — meaunanst u AENDM = O, u3

cB-Ba Meauansl nmomydaem: AO:OE = 2:1.

2) o cBoiicTBY muaronanu napamienorpamma AE = 9cm Torna,

AO = 6¢cm, OE = 3cMm, orcroga, OC=0E + EC =3 + 9 = 12cm.

OrtBet: 6¢cM, 12cMm.
571.

Hano: AABC, AA,, BB, — MeauaHsr,
AA,NBB;=0;

Saso = S;
SABC = ‘7
Pemenue:
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1 Sasc _ C7H
SABC = E ABCH, SABO = AB HE HUMECECM s HE

AHCC, u AECO: £C — 06H1HH,

ZE = ZH = 90° (cootBerctBennbic ipu AB|OC u cexymeit CH), T.e.

AHCC~AECO (10 nsym yrnaM) 3HAYMT,

€€, —%—é CH—*EC 3HE,
CO HE 2° e
S 3EH
—ABC — ——— =3 3payur, Sppc = 3S, 4TO U TpeOOoBaJIOCh TOKa3aTh.
S.zo HE
572.
B a) Mano: b, =25, a. = 16;
h,a,b=7?
b A a
A be D aC
Pemenue:

Dh= /b -a = 2516 =20; 2)c=b.+a,=25+16=41;
3)b=Jc-b, =41-25:b=541; ) a= [c.a, =441.

Otset: 20; 5/41; 4+/41.
6) dano: b, = 36, a, = 64;

h,a,b=?

Pemenme:

Ih= b, -a, =6-8=48, 2)c=b,+a.=100;
3)a= ac.c:8-10:80; 4)b= b, -c =6-10 = 60.

Ortser: 80; 48; 60.

B) Jlano: b=12, b, = 6;
a,c,a.="?

Pemenue:

1)b2:bc~c;c:E—; 2)c=b,+asa=c—b.,=24-16=8;
3)a= Ja,-c =+18-24 = 1243.

Oteert: 24; 18; 124/3.
r) Jlano: a= 8§, a, =4,
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b,c,b,=7?
Pemenme:

Da= [a_-c;c=adla.=64:4=16;
2)c=b.ta;b.=c—a.=16—-4=12;
3)b=[b-c =12:16 =843,

Oteet: 16; 12; 84/3.

n) Jlano: a =6,c=9;

h,b, ac, b, =?

Pemenue:

I)h= /b, -a, =6-8 =48,; 3)a= /ac.c:8-10:80;
2)c=b,+a.=100; 4)b= b,-c =4-10=60.

Otset: 24/5;34/5;4; 5.

573.

Bripasuts a, u b, gepes a, b, c; @=b*+c *)

a* = agc; a.=a’c=a’ \Ja* +b* (m3 (%))
b = bec; b, = b c=b% VJa’ +b> (u3(¥)).
574.
B Hano: AABC — npsIMOYTroJbHBIH
JloxazaThb:
b ab
h J Hh=—
c
a2 b2
4 be D aC )Ty
JloKka3aTenbCTBO:
b2 b a’ _ab
Dbe= ,orcrona, h=_/p -a_ °

2)b2 b.c, T.€. c—b* a’ =a.cC, T.C. c—*,

c c

2 2
b- a

HMECEM: —— =~ ,4YTO U TpC6OBaJIOCI> JOKa3aThb.
a

90

b

c c
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575.

Hano: AABC, ZC =90°;
B AC:BC =3:4;
AB = 50mwm;
b CD_LAB;
AD,BD=?
A C
Pemenme:

1) AC = 3x; BC = 4x; AC? + BC? = AB%; (3x)* + (4x)* = 2500;

25x*=2500; x = 10, T.e. AC = 30mm, BC = 40mm;

2 AD*ACZ 7@71& BD*BC2 *71600*32
JAD="p =50 718 ~AB 50 7
Ortset: 18MM; 32 MM.
576.
C JHano: AABC, ZC =90°;
AC:BC = 6:5;
CDLAB,
AD>DB na 11cm;
Pemienwne:
. CB>  AC
) DB = AD
36 25
IIycts BD =x cm, Torna AD =x + 11cm; =—
x+11  x

36x =25 (x+11); x=25,1.e. D=25cMm, AD = 36¢cMm;
2)AB=AD+DB=25+36=61cm.

Ortsert: 61cMm.

577.
B Hano: AABC;
AB = 5cm, BC = 12¢cMm;
AC = 13mm;
BD1AC;
4 D s AD,CD=?
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Pemenue:

AABC — npsmoyronbHbIi 1o Teopeme [Indaropa (25 + 144 = 169),
ZB =90°.

CB® 144 1

ac ~ 13 T3

AB' 25 12

2)CD =

AD="0c " 13713
meeT: 1155 1075
579.
A Hano: BC; = 6,3m;
BC =3,4m;
4 AC=1,7m;
A1C1 =7
B C G
Pemienwne:

B AABC u AABC;: /B — o6mut#,
ZCy = ZC =90°, 3naunt, AABC~AABC, (o 18ym™m yriam), T.e.
AB BC 1,7 _34

AC, BC ' AC, 63 rcom
B.C,= 12 6,936
1~1 13 - Y .
OtBet: 6,936 M.
580.
B Hano: AC, = 10,2m;
AC=2,5m;
B BC=1,7wm;
BICI =?
4 C C
Pemienwne:

B AABC u A ABC,. ZA — o6mmwid,
AC; = ZC =90°, 3naunt, AABC~AAB,;C, ( o aBy™ yriam),
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BC AC
T.C. = ,
B,C, AC,
e B,C, = 102 _ 6936
2,5
OrtBet: 6,936.
581.
C F Hano: AC = 165cM;
B BC =12c¢cwm;
AD = 120cwm;
DE =4,8wm;
1 OVA 2 L1 =/12;
A D E FE=?
Pemienwne:

1) BAABD u AEFD: /1 = 22, ZE =90°, ZA = 90°, 3nauwur,
AABD~AEFD (10 n8ym yriiam) u

BD AD AB

FD ED EF

2) AB=AC - BC=165—-12 = 153cm; nmeem:
153 120

EF :M’ orcrona EF = 153-4 =612 cm.

Otset: 612cMm.

582.
B Jano: AABC~ABCy;
B, AC =42m,
A1C1 = 6,3CM;
A1B1 = 7,2CM;
AB=7?
A c
A G
Pemenue:

AB AC
AABC~AAB,C,, cirenoBaTensHo, —— = s AB _ @,
AB, AC, 72 6,3
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7,2-4200 72-4200

orcrona: AB :T T = 8-600 = 4800.
OtBeT: 48M.
583.
Hano: AABC~AA B Cy;
B AC =100m™,
) c AC, =32m,
B, AB] = 34M,
G BB1 = ?
4
Pemenue:
1) AABC~AAB,C,, cnenoBarebHO,
AC AB AB 100 —34.100—10625'
AC, AB,’ 34 32’ 32

2) BB, =AB - AB;=106,25-34=7225m.
Otset: 72,25 M.

585.

Hano:

4 ' B

PaznenuTs Ha OTpe3Ku: a) 2:5; 0) 3:7; B)4:3.
Iloctpoenue:

a) AB nenum Ha 7 paBHBIX YacTeH.

TIpoBoauM nmpou3BOIbHEIH Tyd AC, OTKIIaapIBaeM 7 PaBHBIX OTPE3KOB.
Coenunsiem BM. Yepes Touk M;, M,, Mg cTpouMm npsimbie, lapa-
nensHbIe ipsMoit BM. Tlo teopeme ®aneca nmeem:

AD1 = DIDZ = D2D3 = D4D5 = D5D6 = DGB, AD2ZD2B =2:7.

586.

Jano:

— A

4
IHoctpouts: AABC: ZA = q,

ZC =8,

AD=1.
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Iloctpoenue:
B 1) ZA=oa.
2) Ilposectn Ouccextpucy ZA, AD =1.

D 3) Crpoum £D = 180° — (%+ /3)
CropoHna ZD mepecedeT CTOpoHy yIiia
A C
A B Touke C.
4) Ctpoum yrom, cMexHbili ¢ ZADC. CTopoHa 3TOTo yriia nmepeceder
JIpyTy1o cTopony ZA B Touke B.
5) AABC — uckomplii
B
D
4 c\
587.
Jano:

4 B h

Iocrpouts: AABC: ZA=a, /B =p,CHLAB, CH=h.

AHanms: ITocTpoenue:

1) Ctpoum mpsimyio 1;

2) CHLL, CH =h, Hel,

3) LC =90° — 3, ogHa U3 CTOPOH Tepe-
CeKaeT NpsMyIo B Touke B;

4) ZC =90° — o B apyroi Noiayriocko-
CTH, OJTHA U3 CTOPOH IepeceKaeT mpsi-
MYIO B TOUKE A;

5) AABC — uCKOMBIH.
588.

Hano:

_

IToctpouts AABC: LA = q,
AM =m.
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AHanms: ITocTpoenue:
B 1) ZA=q.
2) Ha onHoO¥# U3 cTOpOH yria A

2 OTJIOKHTH 2 OTUHAKOBEIX OTPE3-
Ka, a Ha Ipyror — 3 TaKkux ke OT-
pe3ka.
Coenunantb FN.
3) Haiitu cepenuny NF.
4) Ha myue AO — otpe3ok AM =m.
5) Uepe3 M ctpoum npsmyto 1 || NF.
6) INAF =C; InAN =B.
7) AABC — uckomsrii: AANF~AABC,rne ZA — o0muid;
/B = 4N (coorserctBennsie nmpu NF||BC u cexymeit AB).
NO = OF, 3nauut, BM = MC, T.e. AM — Mmenuana.

A 3 C

§ 4. Coomnowenusa mexncoy cmoponamu u yenamu
nPAMOY20JIbHO20 MPEY20TbHUKA

591.

Hano: AABC, ZC=90°,

sin, cos, tg/Au LB =7

Peurenne: AB* = AC? + BCZ;

a) BC =8, AB =17, t.x. AC* = AB> — BC?, 10
AC = 28964 =~/225 = 15;

. BC 8 . AC 15
sinZA = AB = 17 sinZB :7AB = 17
AC 15 BC 8
CosZA = 7AB = *17 cosZB = 7AB = *17
BC 8 AC 15

6) BC =21, AC =20, T.x. AB*= AC*+ BC?, 10
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= J441+400 = /341 =

BC _ 21 AC _ 20
sin/ZA =cos/ZB = AB_ 20 sin/B = cos/ZA = AB 5
BC _21 AC _ 20
tgLA = A7C 20 tg/B = ch 1
B) BC=1,AC=2,1.k. AB>=AC*+ BC* 10 AB= \1+4=4/5
) BC 1 AC_ 2
cos/B =sin/A = AB f cos/A =sin/B = AB f
BC 1 AC
tgLA = AC E tg/B = BC =2
r) AC =24, AB =25, t.x. BC* = AB* —AC?, 10
C=625-576 =+/49 =7
BC_ 7 AC _24
sin/A =cos/B = AB 25 sin/B = cos/A = AB 25
BC 7 AC 24
tgLA = AC ﬂ tg/B = ch -
592.
Tloctpouts Za, ecnu:
a) tgo = 5 0) tga = %
B
B
3
1
A& 3 ‘¢ Y 4 c
2 BC _
B) cosa. = 0,2; r) coso.= 7 , COSOL = AC
ZC — UCKOMBIH yTod; ZC — UCKOMBIH yTod;
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oL CB_1 o4 gl BE
1) sino. = 5 isina="r =0 e) sina = 0, sinoL =~
ZA — UCKOMBIH yrodm; ZA — UCKOMBIH yro.
C
C
5
2 2
//r]]
A r B L A .
593.

.
a) cosa :5 ; sina, tgo, = ?

sin’a. = 1 — cos’a., CEIOBATENBHO

l_ﬁ toq = sina_ﬁll
4 2 8 cosa 2 2

sino = /1 -

=\3;

2 .
0) cosa :g ; sina, tgoL = ?
aHAJIOTHYHO a):
4_45 J5
2

N | P
sinol g 3 :tea

. 3
B) sino —g; cosa, tgo. = ?

3 fl 1
201 w2 _ 1-2=]|===. - |-
cos’a=1—sin"a, cosa 4 4 2,tgoc 3;

. 1
T) sina :Z ; cosal, tga = ?

1 15 15
cosa = l=7—= *:£ tga:—\/g.
16 16 4 5
594.
B Hano: AABC, ZC =90°;
/ZB=B,AC=b.
Beipasute: BC u ZA, AB.
A 0 C

98
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Pemenue:
AC
1) U3 onpenenenust: tg/B = BC e
AC _ b b
BC="/8 1ap 2B~ sinp
ZA=90°-;
2),b=10cm, p =50° BC = 10 ~ 10 ~ 8,39¢wm;
tg50°  1,1918
sA=d05AB= 10 L 1305
’ sins0° 0766~
b b
OtBeT: tgﬂ; 90°—-B; = sin s~ 8,39; 40°; ~ 13,05.
595.
5 Hano: AABC, ZC =90°
/A =a, AC=h.
Beipasurs: BC u /B, AB.
A C
Pemenue:
1) tga = AC - OTciona AB =b:cosa; BC = b-tga;
ZB=90°-a
2)b=12-tg42°=12-0,9004 ~ 10,8cm
— 12 j— 12 . — ] o — o
AB = oear 07431~ 16,15¢cm; £ZB = 90° — 42° = 48°,
OtgeT: b-tgoy; 90° — o~ l1lcm; = 16¢Mm; 48°.
cosa
596.
2 Jlano: AABC, ZC =90°;
ZA =0, AB =c;
y BC,ACu/B="?
A C
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Pemienwne:

1) BC = AB-sin/A = ¢-sinq,; AC = AB-cosZA =c-cosa;
ZB=90° — q;

2) ¢ =24cMm, o = 35°: BC =24 5in35° = 24-0,5736 ~ 14cwMm;
AC =24-cos 35°=24-0,8192 ~ 20cwm;

/B =90° - 35°=55°,

O1BeT: ¢c-sina; ¢ cosa, 90° — a; ~14cm; ~20cMm; 55°.

597.
B Hano: ZC =90°;
BC=a, AC=b;
AC, ZAu /B=7?
y c
Pemenue:
1) AB> = AC*+ BC?, AB = ya’ + b (10 7. [Tudaropa);
a b
a) sin/B = cos LA = L; 0) tgLA= ;tg/B=—
/az b2 b a

2)a=12cMm, b= 15, AB = 41444225 =4/396 = 19¢cmM;
12
tg/A = T 0,8, T.e. ZA ~38°39;

15
tg/B = - 1,25, t.e. ZB = 51°21".
598.
B a) Jlano: AB = BC;
ZA =0, AB =b;
Sasc =7?
A H ¢

Pemrenne: BHLAC;
1
SABC = E ACBH,
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n3 AABH: BH = AB-sin/A = b-sina,, AH = AB-cosZA = b-cosa,
CJIeI0BATENRHO,

1
2 . 2 -
SaBc = 5 b”-sina-coso. = b-sina-cosat.

B 6) Jano: AB = BC;
ZA=0a, AC=aq;
SABC =7
A a H ¢
Pemienwne:
AABH: BH = AH-tg/A = % g0,
Saasc = > ACBH= ~ a2 tgo— +
AABC T 5 : —2a-2tgoc—4atga
599.
B 2 C Hano:
AB =CD;
BC =2cMm, AD = 6¢m;
ZA =0
4 B.—' 3 rc, D Sascp =7
Pemenue:

ABCD - paBHOOeApeHHAs Tpanelysl, CIeI0BaTeILHO,
AABB] = ADCCl, rac AB1 = ClD = (6 - 2)2 =2CM.
B AABB;: BB, = AB;: tgZA; BB, = 2- tgo., 3Ha4HT,

1 1
Sascp = 5 (AD +BC)BBy; Sancp = 5 (6+2)2- tgor =8 tgacm’.

Otser: 8 tgal.

600.
Jano:
BC =60 wm;
h=12 m;
ZA = /D =60°
AD=7?
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Pemenue:

1) AABB;: BB :cosZA = AB,, orctona AB; = 12: tg60° = 12: J3 =
=4./3m;

2)C,D=AB,=4.3M;

3) AD=AB, +B,C; +C\D =43 +60+43 ~60+13,9=73,9 m.

Ortsert: 73,9M.

601.
Hano: ABCD — pom0;
AN R
" LA, ZB =7
Pemenue:
BO 3
AAOB: AO=1,BO=./3; tgZ/BAO = E 1 3HauuT, /BAO =

=60°, T.e. ZABO =90° — 60° = 30°;
AC, BD — 6uccekrpucs yrioB A u B, 3aauut, /B = 60°, LA =120°.

602.

B < Hano: ABCD — npsiMOyTOJIbHHUK;
! AB=43,BC=3;
g /1, /2=9
2
4t 3 b
Pemenue:

AD_ 3 _ 3 o
AABD: tg/1 = AB 3 , T.e. Z1 = 60°, 3Hauwur,

/2 =90° - 60° = 30°.
Ortsert: 60° u 30°.

603.
D, ¢ Hano: ABCD — napannenorpamm;
BD.LAB, AD = 12cm;
‘ ZBAD =47°50';
47050° Sapco =7
A
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Pemienwne:

SABCD = ABBD,

1) AB = AD-cosZA;

AB =12-c0s47°50" = 12:0,6712 = 8,06¢cM™;

BD = AD-sin ZA; BD = 12-sin47°50' = 12-0,7412 =~ 8,89¢wm;
2) Sancp = 8,06-8,89 = 71,76 cM”.

Otser: ~72cM>.

604.
B I[aHOZ AABC~AA1B1C1,
5 ] . AB =6CM, BC =9cwm,
8 AC =10cm, A;C, =7,5¢cM;
5 AIBI; B1C1 =9
C 10 A '-’
C 1.5 A
Pemenme:
AC BC

AABC~A B,C,, cienoBaTenbHo;

AB; AC, BGC’

6 10
=—=——, 0TCI0JIa:
AB, 7,5 BC
6-7,5 9-75
A1B1 = T = 4,5, aB1C1 = T = 6,75
Ortser: 4,5¢cMm, 6,75¢cMm.
605.
B C Jano: ABCD — Tpanenus;
AABC~ADCA, AD =,
BC=a.
Jlokazats: AC? = ab.
] b b
Jloka3aTeabCcTBO:
AB_BC _AC
AABC~ADCA, 3nauur, DC_ CA DA

AC? = BC-DA (CBOJ#CTBO mPONopIuH),
1.. AC” = @b, uT0 U TpeGOBANOCH 10KA3ATE.

103



http://alexbooks.ucoz.com

606.

Hano: AMNP;

MD, NK — OHCCEKTpHUCHI,
MDANNK = O;

MN = 5cm, NP = 3cm, MP = 7Tewm;
OK: ON=?

Pemenme:
MN_ NP 5 3

1) NK — 6uccekrpuca, ClejoBaTeIbHO, ~ MK KP’ MK Kp°

, IyCThb

5
MK = x, tornma KP =7 — X, 3Ha4uT, ; =

7-x’
=4 3 cM;
2V MD 6 MK _ MN
) MCCEKTPHCa, CIENI0BATENBHO, o= "
4 3

MK Q* —g 37 (cBoiicTBO MponopLuii)
MN NO 5 85 8 POHOPIHIIL).

Otset: OK:ON = 7:8.

607.
B Hano: AABC,;
AB = B(;
A‘ ’ BDLAC, BD = 30cm;
e - AQO — OuccekTpuca;
4 D BO,0OD =?
Pemenue:

1) B AABC: AB:AD = 3:2, AD =2x, AB = 3x;
AB? = AD? + BD?; 4x* + 900 = 9x%; x* = 180; x =~/180 = 6/5 cm,
3Haunt, AB = 18/5¢cm, AD=124/5;
AB AD
*BO OD
18V5 1245
*30-x  x
3x =2(30-x); x =12; T.e. DO = 12cm, BO =30-12 = 18cm.
Otser: 12; 18.

2) AO — OuccekTpuca, Ciea0BaTelIbHO

myctb DO = x, Torga BO = 30 — x, 3Ha4HT.
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608.
% Iano: AAOB, AO = OB, CeOB;
OM - 6uccexrpuca ZAOB.
Hoxazate: MA<MC.
4 B
c
JloKa3aTeabCTBO:

OM - OuccekTpHca, CIea0BaTENbHO, A0 _ 0C ~OB+BC,
prica, ciieh AM  MC MC

AO _ OB+BC

AO < (OB + BQ), AM . MC  CleroBaTensHo,

AM < MC, 49rto u TpeboBaIoCh 10Ka3aTh.

609.
Hano:
AABC, DeBC;
BD _ DC
AB AC
JHoxkazate: AD — OuccekTpuca.
4
JlokazaTeabCcTBO:
S, _ BD
AH — Beicota AABD 1 AACD, T.e. = =— (D).
S,e DC

1 1
Tak e Spgp = 5 AB-DE, Sppc = EBT~AC, UMEEM:

Syep _ AB-BD ).
Sie  DN-AC

CpaBuuBas (1) u (2) nmeem:
BD_AB-BD (BD _AB
DC DN-AC’ (E:E

1o yCHOBI/Hoj ,

|_ DE
DN ° 2Haunt,

DE = DN, AD - 6uccekrpuca (110 CBOWCTBY).
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610.

8 Jano: AAOC,
INAC=M, INnBC=N;
AM:MC = 2.7,
AB = 10cm, BC = 18cwm,
CA =21,6¢cm;
S ¢ MC,NC,MN=?
Pemenue:
1) B AABC u AMNC: ZC — o0uwmi,
ZM = ZA (cootBetctBennsle npu AB||l u cexymeit AC),
3HaunT AABC~AMNC (110 2 yriam), T.e.
BC AB AC 9
NC MN MC 7
2)£:2; Ezg; A7C:2;
MN 7 NC 7 c 7
7
9

>

7 7
MN = ~AB 25-10:7*-CM;

9
7 7 7
NC :§~18 =14 cm; MC :§~AC 25-21,6 =16,8 cm.

611.
A Hano: AABC,;
AM — menmnana, EF||BC;
E M AMNEF = 0.
JHoxkazate: EO = OF.
A I3 c
JloKa3aTeabCTBO:

B AAOF u AAMC: ZA — oOmui,
/C = £F (coorsercrBennsie npu EF||MC), 3aaunt AAOF~AAMC
(1o 2 yrnam), T.e.
OF AO OA-MC
Wc—m,OTcmnaOF: TAM )
B AAOE u AAMB: ZA — o6uwui,
/B = ZE (cootBerctBennsie npu EF||BC), 3naunr,

AAOE~AAMB (10 2 yriiam), T.e.
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OE _AO AO-BM

BM  AM OTCrona OE = TAM ).
Cpasuum (1) u (2):

~ OA-MC OF = AO-BM
- AM - AM
BeIBOJ, uTO OF = OE.

, T.K. MC = BM, To MOXHO ceaTh

612.
D Hano: AB =a, DC =b;
AK =m, KC =n;
AC=d, OK =x.
B b Jlokasars:
S m_x n_x
‘ L Ve,
A m n §+§ _1.
. X X 0) . p b
a x=7?
Pemenue:

1) B AADC u AAOK: ZA — ob6uinid,

ZK = ZC =90°, 3naunt, AADC~AAOK (10 2 yrnam), T.e.
DC _ AC b d

OK AR OTcioma =

2) BAABCu AKOC.

ZC — o6, ZA = ZK = 90°, 3Haywur,

AABC~AKOC (1o 2 yriam)

AB AC a _d
KO~ KC OO Ty
n_x m_X
VaTa " d e
X n m n+m d X X
3HaqHT*+g:a+E d +a:1(;+gzl),KITOI/ITpe6OBa-

ab
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613.

a) lano: AABC u AAB|Cy;
B AB AC BM .

>

y, AIB] - A]Cl B BIMI
BM, B;M,| — mennaHbI.
4 M c Toxkasate: AABC~AAB,C,.
4 M, G
Jloka3aTeabCcTBO:
B AABM u AA ;B M, 1o ycnoBuio
1
AB _BM A€
= = ,CIIEJIOBATEINBHO,
AB, BM, lA C
2 1~1
AABM~AABC; (o Tpem cTopoHam), 3HauuT, LA = ZA,.
2)Hn AB AC LA =LA ( )
3 ycIo —= ; = CM. e);
YCIIOBUSA AB AC,° 1 (cM. BEIIIIE);
AABC~AAB,C; (110 2 cTopoHaM | yTIiTy MEXy HUMH).
B 0) Mano: AABC u AAB,Cy;
LA =LA,
BH AC
c y BH, AC’
t# BHLAC, BH,LA,C,.
Hoxazate: AABC~AAB,C;.
A4 H, G

Jloka3aTenbcTBo:

1) BAABH u AA B H;: ZA= /A,

/H = ZH; =90°, 3naunt, AABH~AABC; (10 2 yriam),
AH BH _ AB

CAH, BH AB

2) B AABC n AAB,C;: 2C = AB A= /A, snauur,

ACr AB
AABC~AABC;: (110 2 cTOpOHAM U YTy MEKIY HUMH).
UYro u TpebOBANOCH TOKA3ATh.

T.C
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614.
Y D Hano: ABCD — tpaneuwus;
) ZA =90°
AC1BD, BDNCA =0;
AB = 6¢M, AD = 4cm;
)3 i7 4 DC, DB,CB =?
Pemenue:

1)

BD? = AB? + AD? (1. ITudparopa); BD? = 36+16 = 52; BD =4/52 =
=213 cem;

2) AADC u ABAD; /D = /A =90°; ZC = /D, 3nauur,
AADC~ABAD (1o nBy™ yriam), T.e.

DC _ AD .ég_ggg 4 _AC, (;,16 22

AD BA BD 4 6 BD’ 6 3

1
QBH—6—23—33

2
u3 npsvoyrossaoro ABCH: BC? = BH? + CH? = 4% + [33 =

100 _ 244
S 16+ = e BC= |2 - Ji

9 9 6
2

OTBeT: 2 \/73CM 2* CM; EMCM.
615.

B ¢ Hano: ABCD — tpamenus;

ACNBD =0;
M N
S MN]||AD;
2 AD =g, BC = b;
P 4 D MN =?

Pemenue:

1) B AAOD u ACOB: £2 = Z1 (BepTHKAIbHEIE),

/4 = /3 (makpect nexantue npu AD||BC u cexymeit AC),
3HaunT AAOD~ACOB (110 1ByM yritam), T.e.

AD _OD _AO _a

BC OB OC b
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2) B AABD u AMBO: £/B — o6mwuii,

/M = ZA (cootBerctBennsie npu AD||BC u cexymeit AC),
3HaunT AABD~AMBO (110 1ByM yriiam), T.e.

BD AD-BO a-BO

AD B
% = w , OTCrOa OM = BD BD

3) ABDC~AODN (110 1ByM yTiiam), CJIeI0BaTEIbHO
BC BD DC BC-OD b-OD
—=—=—,Te ON=—"F——"="—""—
ON OD DC BD BD
b-OD a-BO bp-OD+a-BO
= + = —+ =-_ -7 < ~>.
4) MN = ON + MO BD BD 5D ;
b+a

BD:OB+0D:OB+%0B:03437

wBO+b%OB

_a+b

_OB(a+ta) _ 2ab , yro u TpeboBanoch n0Ka3zath.
OB- % a+b

OB

616.

B Hano: AABC;
MN — cpenssist TUHUS;
AA,LMN, BB, 1MN,
A MN . \WV G CC;1LMN.

l—‘/l/ B ‘g\l—‘ JlokazaTe: AA, = BB, = CC,.
C

JloKa3aTenbCTBO:

1) BAAAM u ABBM: AM = MB,

/1 = /2 (BepTHUKaIbHbBIE), 3HAUHT,

AAAM = ABB M (110 TIIOTEHY3€ U OCTPOMY YTI1Y),

T.C. AA] = BB] (1)

2) B ABB|N u ACC|N: BN =NC,

/3 = /4 (BepTUKaJBHbIC), T.C.

ABB|N = ACC)N (1o runoTeHyse u 0OCTpOMY yTIIy), 3HAUUT,
AA] = BB] (2)

3) Cpasaum (1) u (2), momyanm AA, = BB, = CC,, uT0 1 TpeboBanocs
JIOKa3aTh.
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617.

B Hano: ABCD — pom0;
M N M, N, K, F — cepeauns! cTopoH.
Jokazate: MNKF —
MPSIMOYTOJIbHHK.

D Jloka3aTeIbCTBO:

1) B AABD: FM — cpennss nuHUs, CleA0BaTENbHO,

1
BD|[FM 1 FM =  BD.

1
B ABCD: NK|BD u NK = EBD'

ITo npusnaky FMNK — nmapannenorpamm.

2) BD||FM|INK, DB_LAC (1o cBo#icTBY AHaroHaIbHOTO pomba),
3uaunT NK1LAC u FM1AC;

MNJAC||FK, FM_LAC, 3naunt, FM.MN, NK_LAC,

FKLFM u NKLMN, NK_1FK, cnegosarensno, MNFK — mpsimo-
YTOJIBHUK, YTO U TPeOOBAIOCH JOKA3aTh.

618.

Jano: ABCD — napannenorpamu;

S 7 o
NeBC, BN = NC;

M ANABD = E, AMnBD = F.

A’ Jlokasats: BE = EF = FD.

JlokazaTeabCcTBO:

1) B AABC: AN, BO — meauansl,

BE:EO = 2:1 (cBo#CTBO Me1aH).

2) B AACD: DF:FO =2:1.

3) B mapamnenorpamme ABCD nuaronanu Touxoit
nepecedeHus IesTes momnoiam, ciaenoatensno, BO = OD;
BE + EO = OF + FD, 3nauut, BE = EF = FD;

2x = 1x + 1x = 2X, 9T0 1 TpebOBaIOCh TOKA3aTh.
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619.
b Ilano: AABC;
AD — GuccekTpuca;
ADNBC =D.
_BD_DC
JlokazaThb: AR AC
1.4
JloKa3aTeabCTBO:

1) AHLDC (AH — BoicoTta mist AABD u ans AADC);
1 1
SaBD = 5 AH-BD-, Sycp = 5 AH-CD, umeewm:

Sy _ BD (1);
S«p CD

1 1
2) Sppp = 5 DM-AB, Sxcp = 5 DK-AC, DK =DM,;

B AADK u AADM: DA — obmias, £1 = /2, 1.e.

AADK = AADM (1o runoTenyse u ocTpoMy yriy), clieZloBaTeiIbHo,
ACD

3) CpaBuuBasi (1) u (2), uMeeM 10 CBOHCTBY IPOMOPIIHOHAITEHOCTH:

AB_BD AB_AC

AC CD’ AD CD’

YTO U TPeOOBAIOCH TOKA3aTh.

620.
B Hano: AABC;
AD — Ouccekrpuca,
& KeBC, BK = KC;
K KDJ||AA,.
4 ' Jokazats: BD = EC.
p& g C
JI0Ka3aTeabCTBO:
AB _ AC

1) AA|— OuccekTpuca, ClIeIOBATEIBHO: BA, = AC

2) ADBK~AABA, (10 n8ym yrnam: £B — obmmit, ZA = ZD),
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DB_BK pp-pk e 1);
T.C. BA BAI, BA1 ( 5

3) AAA,C~AEKC (£C — o6mmii, Z/A = /C),re. AC _ AC

KC EC
AC
EC=KC- 2).
AC 2
4) CpasnuBas (1) u (2), mmeem: BK = KC,
BA AC BD =EC 0
= T.C. = YTO U T BaJOCh JOKA3aTh.
BA,  AC’ e , UTO ¥ TpeOOoBaIOCh 10Ka3
621.
B C Hano: ABCD — tpamenus;
> AD+BC=b, AC=aq;
ZACB =q;
2 = Sascp =?
A C] D
Pewenue:

1
SABCD = E (AD + BC)CC],
ACCA: £C1 =90, ZA=a, AC=a, 1.e. CC| = gsina,

1
2) BC + AD = b, crnemoBaTeNbHO, Sapcp = 5 absina.

1
OT1BeET: Sppcp = 5 absino.

622.

B Hano: AABC~AAB,Cy;
2SaBc = Sabc -

IToctpouts: AAB,C;.
C
A

Iloctpoenue:
SABC

ABC

AABC~AAB,;C,, 3Hauwur, =k%
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3HAYuT, K~ = 5 o Te k= NG

- s
SAIBICI 2

Hcnonp3ys cBOUCTBO MapanienbHbIX NpsAMbIX cTpouM AA B, C, cTo-

1
POHBI KOTOPOTO B~ 7 6omsie AABC.

623.

B Hano: A, B, C — cepeiMHbI CTOPOH;
HekoToporo AA|BC;.
IMoctpouts: AA;B,C;.

A
IlocTpoenue:
1) Yepes Touku A, B, C crpoum mpsimeie a||BC;
b||AC; c||AB.
2) a, b, ¢ momapHo nepecekyrcs B Toukax Ap; By; C. AABC; — uc-
KOMBIH.

624.
Hano:
a m;
m;
Ioctpouts: AABC: AB =a, AA; =m; BB, =m,
AHanms: ITocTpoenue:

1) AB=aq;

2) AA; =m;, OcAA; u OeBB,, me-
JHAHBI IEPECEKAIOTCS U ICIIATCS dTON
Toukoii AO: OA, =2:1 BO:OB,==
2:1.

2
3) Ctpoum Okp. (A3 R, = gmlj u

Okxp. (B; R, = %mz) . Onu nepecexyrcs B Touke O.

4) JIyau AO n BO npomyieBaem Ha aimuHy AA; = m; 1 BB = m,.
5) BA; u AB, nepecekytcs B Touke C.

6) AABC — HCKOMBIIA.
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I'nasa VIII. Oxpy:kHOCTH

§ 1. Kacamenwsnasa Kk okpyscrnocmu

OnpenenuTs B3aMMHOE PACTIOI0KEHUE IPIMOH P U OKPY>KHOCTH;

14
a)r=16cm; d = 12¢cm;

I'>d, CJICA0BATCIIbHO, NpsiMas U OKPYKHOCTDL IIEPECCKAIOTCA B ABYX
TOYKax.

r>d

A\—/B p

r<d

632.

6) r=>5cm; d =4,2¢cm;

r>d, cnenoBarensHo INOKpyX)HOCT
(O;1)=1A; Bt ;

B)r="7.2nmm; d = 3,7nm;

(a; O) mepecekaroTcs B IByX TOUKaX.

r)r=8am;d=1_2nm;
r<d, cie0BaTeIBLHO, IPSIMast U OKPYIK-
HOCTB HE TICPECEKAIOTCHL.

n) r=5am; d = 50am, ciaenoBaTeNbHO,
r = d, 3HAYUT, IpsIMas ¥ OKPYKHOCTH Ka-
CaIOTCSL.

Jano: okpyxHuocts (O; 1);
OA=d,0B=r;

d<r, Ael.

Jlokazate: |1 — cekyrmasi.

ﬂOKEB&TCJILCTBOI
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1) ITycrs 1 LOA, Torpa d<r u | — cekymias (1o omp.).

2) Ilycts 1 He LOA, Torma OK L1 AOAK — npsiMOyTOJBbHBII

T.K. OA — rumoteny3a, To OA>OK;

r>0A, r>OK (1o ycioBuI0), ciieqoBaTeNbHo, | — cekyIas mo onpee-
JICHUIO.

Yro 1 TpeboBasIOCh TOKA3aTh.

633.

B Jano: ABCO - kBazpar;

AB = 6¢cm.

OxkpyxHOCTh (O; 5cm).

Onpenenuth: kakue u3 npssmeix OA, AB,
BC u AC cexymue 1Mo OTHOIIIEHHUO K

: okpyxnoctH (O; 5cm).

r < AB, 3Hagut, npsimbie OA n OC — cexymiue.

634.
/ Hano: OxpyxaocTs (O; R)
M AB —xopna;
AR B OM =R, ABNOM =E;
AE =EB;
(0] Mel — xacarenpHas.
Hoxkazarts: 1||AB.
JokasaTenbcTso:

1) BAAOB: AO = OB = AB =R, crnegoBarensHo,
ZA=2/B=/0=060°.

2) o croiicTBy KacaTenbHbIX OA L], 3HAYHT,
Zo=90° - LA =90° — 60° = 30°.

OtserT: 30°.

636.
Hano: Okp (O; R);
AB =R;
11m12 = C,
ZACB=7?

Pemenme:
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1) AB=0OA=0B=R, ZA=/B =20 =60°.

2) U3 cBoiictBa kacatenbubix OA L 1;, OB_Ll,, 3Ha4wur,

ZCAB = ZCBA =90° — 60° = 30°.

3) AABC: ZA+ /B + ZC=180°, 1.e. ZC =180°-60° = 120°.
Ortser: 120°.

637.

Jano: Okp (O;R);

AB =2R;

ZCAB =30°;

CDNAB =D.

JHoxkazats: AACD — paBHOOEIpEHHBIH.

Jloka3aTensCcTBO:

1) AO = OC =R, caenosarenpro, AAOC — paBHOOCIPECHHBIN, T.C.
LC=ZLA=30°%

2) OCLCD, cnenoratenbHo, ZACD = ZOCA + £ZDCQO;

ZACD = 30° +90° = 120°;

3) AACD: ZD + LA + ZC =180°,

ZD +30°+120°=180°, £D = 30°, T.e.

ZA = /D = 30°, cinenoBaTeibHO,

AC = CD u AACD - paBHOOEIpEHHBIH.

Yro u TpebOBaNOCH JOKA3aTh

638.
Iano: Oxp (O; 1,5¢cm);
N AB — xacarenbHas;
4\ OB =1,5cm, OA = 2¢wMm;
4 AB=7?
Pemenue:

1) AB — xacarenpHas (10 yci1.), ciegoarensHo OBLAB u AAOB —
MPSMOYTOJIBHBI;
AB? = 0A? - OB? =4 — 2,25 = 1,74 (o 1. ITudaropa), T.c.

1
AB = EﬁCM.

1
OTBeT: Eﬁ CM.
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639.
Hano: Okp (O; 12¢m);
AB — xacarenbHas;
ZAOB = 60°;
AB=7?

Pemenue:

1) AB — kacarenbHas (110 yci.), cnegosatensno, OBLAB;

AAOB: tg£0 = AB :
u3 11820 =55, oTciona:

AB = O0B-tg£0 = 12:tg60° = 12./3 (cm).

640.
Jano: Okp (O; 4,5¢cm);
B OA =9cm;
AB, AC — kacaTtenbHBIE;
—h Z/BAC="?
o
% |
Pemenue:
1
1) BAAOB: ZB=90°,0A=9,0B =4,5, .e. OB = 5 OA.
Hmeem: ZOAB = 30°.
2) Taxxe, u13 AAOCZLOAC = 30°.
3) ZBAC = ZOAC + ZOAB = 30° + 30° = 60°.
OtBeT: 60°.
641.
Hano: Okp (O; R);
AB, AC — kacaTelbHBIE;
E OANOxkp (O; R) =E;
o\ /. OE =EA;
2 ZBAC=7?
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Pemenme:
1) OE =0C =0B =R (OA =20E = 2R);

1
2) AAOB:OB = 5 OA, cnepoBarensHo, ZBAO =30°, a ZB =90°;

3) AO — 6uccektpuca ZBAC, 3nauut, Z/BAC = 60°.
Otser: 60°
642.

Hano: OB = 3cMm, OA = 6¢m;
AB, AC, /3, £4="?

Pemenme:
1) B AAOB: ZB =90°, AB> = OA” — OB’ (nio 1. [Tudaropa);
AB?=36-9=27; AB=4127=3.3 cum;
. OB 3 1
2) sin/3 :E =62 3Ha4uT, /3 = 30°;
3) AAOB = AAOC, T.e. AC=AB =343 cM; L4 = /3 =30°.

Otset: 34/3 oM; 34/3 em; 30°, 30°.

643.
Hano: Okp (O; R);
AB, AC — xacaTrebHbIE;
AB = 5cMm, ZOA =30°;
BC=7?

Pemenue:

1) BAAOB: ZB =90°;
1
ZA =30°, cnegosarensno, BO = 5 AO.
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ITycts BO =X, Torma AO = 2x

5v3
AO*=BO’ + AB% 4x* =x* + 25, x = —=
2) B ABOC: Z0 = 120°, r.e., B ABOE Z/BOE = 60°.

Orcroma ZOBE = 30°; BE = BO-cos£B, t.e.

BE= 3 e BB s

= 3 cos30°= o = 5 = Sem.
OTBeT: ScM.
644.

" JHano: Oxp (O; R);
2 AM, BM - xacaTenbHbIC;
OB =BC.
n c Hoxkazate: ZAMC = 3/BMC.

JloKa3aTeabCTBO:

1) BAOMB u A CMB: MB — o6mas,

OB = BC, 3nauntr ACMB = AOMB (110 1ByM KaTeTam), T.e.
Z0OMB = ZCMB;

2) ZBMO = ZAMO (CcBOMCTBO MapauIeIbHBIX OTPE3KOB);
3) ZAMC = ZAMO + Z/BMC + ZOMB, ZAMC =3-Z, T.K.
Z0MB = ZBMC = ZAMO, 4ro u TpeboBaJIOCh TOKA3aTh.

645.

Hano: Okp (O; R);
AB =2R;

Cel — xacaTenbHas;
AA Ll BBl
Hoxkazate: A;C = CB,.

Jloka3aTensCcTBO:

1) AA, 1L, BB, ll, 3HaunT, BB, | AAj, T.c.

ABCD - npsmoyronpHas Tparnemms.

2) T.x. OCLl, 1o OC || AA, || BB,, OA =BO, O€AB,
1.e. o T. ®aneca OC — cpenHss TMHUS Tparenun

u A;C = CBy, 4T0 1 TpeOOBaIOCH JOKA3aTh.
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646.

A W3 ycnosus CBLAB;
AB =R Oxp (A; AB),
3HAYHT I10 PU3HAKY

H CB — kacarensHas k Okp (A; AB).
2) U3 ycnosus CBLAB,
CB =r Oxkp (C; CB), 3HauuT 10 MpHU3HAKY

C B AB — xacarenpHas k Okp (C; BC).
3) ITycts Okp (B; BC), Torna AC cexymias K 3T0i OKpYy>KHOCTH,
(BC>BH).

ITycts Oxp (B; AB), Torma AC cekyIiasi K 3TOi OKPYKHOCTH,
(AB>BH).

647.

4 Hano: Okp (O; 3cm).
Hatitu: sBisercst mu AH kacarenpHoi?

3
NGYL

a) OA =5cm, AH = 4em.

B AAHO: OA =5, AH =4, OH = 3, o 1. [lugaropa

52:42+32; 25 =25, cnenoBatenbao, AAHO — ipsIMOYTONBHBIH, T.€.
Z0OHA = 90° u AH saBnseTcs KacaTeabHOM’;

06) ZHAO =45°, OA = 4cm.

B AAHO:

OH=3,0A =4, /ZHAO =45°.

Jonyctum: ZH =90°, torma AH=OH =3, .e. AO =342, a 10

MPOTHBOPEUHUT yCIoBuio AO = 4, clienoBaTeIbHO, IPEIIOI0KECHUS
HeBepHO U AH He siBnsieTcs KacaTeabHOI.

B) ZHAO =30°, OA = 6¢cMm.

B AAHO: OA =6,0H =3, ZA =30°;

1
OH= 5 OA, 3unaunt, ZH =90°, T.c.

AH sBnseTcs kacaTeJIbHOM.
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a) [TocTponTh KacaTeNbHYIO K OKPYKHO-
CTH, NapaIeibHyIo l.

IToctpoenue:

1) Crpoum OMLLL

2) OMNOxkp (O;R) = A.

3) Yepes Touky A mpoBeaeM IpsMyIo
all

4) a — nckoMas KacaTelbHasL

Hano:

6) [TocTpounTs KacaTeNbHYIO K OKPY>KHO-
CTH, IEPIICHANKYIIPHYIO |.
IToctpoenue:

1) Crpoum OM_L1

2) Yepes Touky O npoBOAUM MPSAMYIO
bl

3) bnOxp (O;R) ={A; B}.

4) Yepes A unu B nposoaum npsmyro
alll

3) bnOxp (O;R) ={A; B}.

4) Yepes A nnu B npoBoaum npsimyto « || OM.

5) a wim a; — ABJISAETCSA HCKOM KacaTellbHbIE.

§ 2. llenmpanvuvie u enucanmwle y2ivl

B) AABO u ABOC — paBHOCTOpOHHHE. )
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Hano: Okp: (O; 16)
AB=?

Pewenue:
a) ZAOB = 60°, 3Haunt AAOB —

paBHOCTOpOHHHI 1 AB = 16
6) ZAOB = 90°, 3naunt, AAOB — npsamoyroneHeri 1 AB=16+/2
B) ZAOB = 180°, 3naunt, AB = AO + OB =2-16 = 32.

651.
a) Jlano: Oxkp (O;R);

A AB =CD.
& Hoxazars: AB = CD.

JlokazarensCcTBO:

B AAOB u ACOD: OC=0A=R,0D=0B =R,

n3 yci.:AB = CD, T.e.

AAOB = ACOD (o TpeM cTopoHam), T.¢.

ZAOB = ZCOD, AB = CD.
8 6) dano: Oxp (O;R);

C AB =CD;
a CD u CBD = ?
A‘

D

Pemenue:
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1) AB = CD (cwM. BbIme),

ZAOB = 112°, 3nauwr,
AB=112uCD=112°.

2) T.e. ZCBD =360° — 112° =248°.

OtseT: 112° 1 248°.

652.
CEENN Hano: AC =37°;
4 R=15cwm;
B CD=?
Pemenue:

1) CD =180° — (AC + DB) = 180° — 60° = 120°;
2) u3 ACOD: Z0 =120°, OD = OC = 15¢cm,

ED
1.K. OELCD, sinZEOD = oD ; T.e. ED = OD-sinZEOD =

3
=15-sinZ60° = 15'§CM uCD=2-ED= 1543 cm.
Orteet: 154/3 oM.

653.
il Jano: ZABC — BrucaHHSI;
, /ABC =?
4
c
Pemenue:
ZABC = AC: 2.

a) AC = 48°, cnegosarensHo, ZABC = 24°;

0) AC = 57°, cnenoBarensno, ZABC = 28°34';
B) AC = 90°, cienoBatensno, ZABC = 45°;

r) AC = 124°, cnenoBatensHo, ZABC = 62°;
) AC = 180°, cremoBarensno, ZABC = 90°.
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654.

1
a) /x = 5 (360° — 80° — 152°) = 64°; B) Lx =(180° — 112°):2 = 34°;
6) x =360°—(60° + 125°) = 175° 1) x =360° — (215° + 40°) = 105°.
655.
c Hano: ZABC >ACB na 30°;

AOB, ACB=7?

A4 B

Pemenue:
ITycts ZACB = x, Torna ZAOB =x + 30°;

1 1
ZAOB=AB, cnegosarensno, ZAOB = 5 AB; x= 5 (x+30°) = 30°,
3HauuT, ZACB = 30°, ZAOB = 60°.

656.
B a) Jlano: AB =115°;
AC =43°.
Haiitn: Z/ZBAC —?
A
C
Pemenme:

1
/ZBAC= 5 BC; otcroma BC =360° — (115° + 43°) =202 °, cnenosa-
tensHo, ZBAC =101°;
B 1
06)/BAC = E BC, rze

BC=AB - AC=115°-43°="72°,

N

1
T.e. ZBAC :EBC =36°.

Ortset: 101° mmm 36°.
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657.
JaHo: AB = 140°
B MEE,W:W:&S;
ZBAM =7
4 M
Pemenue:

1) AMB = 360°; e BA = 360° — 140° = 220°;

AM :MB = 6:5, cemoBaTeNbLHO, AM = 6x, AM + MB = 220°;
MB = 5x; 6x + 5x = 220; x =20,

T.e. AM =20-6 =120°, MB =20-5=100°;

1 1
2)LBAM:E~B :E~100°*50°
Ortsert: 50°
658.
A Hano: AB — kacarenbHas;
K AD — cexymas;
5 DeOxkp(O; R);
o BD =110°20";
/BAD, ZADB =?
D
Pemenue:

1) 7.x. ZBKD — BIIucaHHbBIH, TO

1 1
ZBKD = EBD =5 110°20" = 55°10".

2) Umeem £DBK = %DK =90°, ciexoBaTeNbLHO,

ZDBA =90° — ZBKD; ZBDA = 89°60" — 55°10" = 34°50";

3) OB = OD =R, 3nauut, ABOD — paBHOOCIPCHHBII, T.C.

/ZDBO = ZBDO = 34°50', ciienoBareinbsHO,

/DBA = ZDBO + ZOBA = 34°50" + 90° = 124°50', 3naywur,
ZBAD = 180° — (124°50" + 34°50") = 179°60" — 159°40' = 20°20".

OTseT: 20°20" 1 34°50'.
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659.
Hano: AB||CD.
Hoxazate: AD = BC.
JloKa3aTeabCTBO:

1) ZBAC u ACD — Hakpecr nexamiue npu AB || CD u cexymeit AC,
T.e. ZBAC = ZACD;

1 1
2) T.x. ZACD = 5 ADu ZBAC= 5 CB, To

CB = AD, 410 u Tpe60oBanoch 10Ka3arh.

660.
Hano: AC, AE — cexymue;
ZACE =32°;
AE =100°;
BD=7?
Pemenue:

1 1
1) ZABE — Bnucanuslii, cnegoBatenbHo, ZABE=— AEZE 100°=50°;

2
2) r.x. ZEBC u ZABE cmexHbIe, TO
ZBED = 180°(130° + 32°) = 18°, cinemoBaTenbHO,
BD =2-Z/BED =2-18° = 36°.

OTBerT: 36°.
661.
C Hano: AC, FC — cexymue;
B AF = 140°, BD = 52°;
D
ZACF=?
A
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Pemenme:

1
1) T.x. ZABF — Bnucannsiii, o ZABF = 5 AF =70°.

1
2) T.x. £BFD — Bimcannsrii, To Z/BFD = 5 BD =26°.
3) U3 ABCF: £F =26°, /B (cmexnsiii ¢ ZABF) = 180°-70° = 110°;
ZC=180°—(26° + 110°) = 44°,

OrtBet: 44°.
662.
D Jano:
‘ B ABNCD =E;
Y AD =54° BC =70°%
A Z/BEC =7
C
Pemenme:

1
1) T.x. ZACD = 5 AD, to LZACD =27°;

1 1
ZBAC = 5 BC, T.e. ZBAC =5 70° =35°;

2) AAEC: ZE =180° — (LC + ZA);
ZE =180°—(35°+27°)=118°.
3) T.x. ZBEC u ZAEC — cmexHnbie, To ZBEC = 180° — 118° = 62°.

OTBeT: 62°.

663.
Hano:
M B AC — nmuamertp;
Oxkp(O;R);
4 c AB — xopaa, AM — kacaTenbHas;
0 ZMAB<90°.
Joxkazate: /MAB = ZACB.
Jloka3aTeabCcTBO:

1
1)B= 5 AC =90°, ciienoarensHo, AABC — nmpsMOYTOJTbHBIH,
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ZC=90°- ZBAC ).

2) AM - kacarenbHas K OKpY>KHOCTH, 3Ha4nT, AM_LAC u
/Z/MAB =90° - ZBAC (2).

3) Cpasuuas (1) u (2), umeem:

ZC = ZMAB, 410 1 TpebOBaIOCH JOKA3aTh.

664.
M Hano: AM — kacarenbHas;
AB — xopaa.
A ‘ 1
~‘v 5 Jloxasats: ZMAB = - AB.
JlokazaTenbCTBO:

T.x. AO = BO =R, AAOB — paBHOOEIpEHHBIH, CJIEJOBATEIHHO,
/ZB=/A=aqa,1.e. ZAOB=180°-2 (1),

ZAOB — nearpanbHbiid, 3HaunT, ZAOB = AB.

T.x. AM — kacarenpHas, AMLAO, t.e. ZMAB =90° — ..
CpasnuBas (1) u (2), umeem:

1 1
/MAB = E ZAOB = E AB , 9T0 U TpeGOBAIOCH TOKA3ATh.

665.

Hano: A, B, CeOxp, AB —nnamerp.
Hoxazare: Z/C>/A, ZC >/B.

ﬂ 0Ka3aTCJIbCTBO:

1
1) T.x. ZACB - Brmcannsiif, To ZACB =

2
cnenosarensHo AABC — npsamoyronsHsli, T.e. ZC >/B, ZC>ZA.
ZA + /B =90° (1o cBOICTBY yIJIOB NPSIMOYTOJIBHOIO TPEYT OJIbHU-
Ka), CIIeI0BATENILHO, KKABIH 13 yriioB MeHbIe ZC.

1
AB = E~180° =90°,
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666.

< Jano: ABNCB =E;
ED=7?

D

Pemienwne:
a) AE =15, BE =2, CE =2,5, no CBOWCTBY XOpJ] IMEEM:
AE-EB = CE-ED; 5-:2 = 2,5-ED, orcroaa

10 100
ED = 75 T 5 = 4;
6) AE=16, EB =9, CE = ED, 3nauut, AE-EB = CE-ED;
169 =x-x; x> = 16-9; x:m: 12;
B) AE =0,2; BE =0,5; CE = 0,4, 3nauuTt, AE-EB = EC-ED, T.c.
0,2:0,5=0,4ED; ED =0,1:0,4 = 0,25.

667.

B Hano: A A — quamerp;
‘n AA,1BB,, AA,"BB, = 0;
A h 4 AC =4cm, CA, = 8cm;
" BB, =2

Pemenue:

1) AA;1BB;, cnienoBatensHo, OC — BEICOTa paBHOOEIPEHHOTO
ABOB;, cnenoBatensHo, OC — menuana, 3naunt, BC = CBy;
2) AC-CA, = BC-CB, (cB-Bo X0pn), T.€.

48 =xx; X =32,x=4+2,BC=442,BB,=2BC =82 cm.
Orcrona, BB = 842 cMm.

Jano: AB — nmamertp,
‘h CDLAB, CDNAB =K.
4 h B JHoxkazate: CK = +/AK-KB.

D

668.
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Jloka3aTensCcTBO:

1) CDLAB, cnenoBatensno, CK = KD (cm. 667).

2) o coiictBy xopa: AK-KB = CK-KD, T.x. CK =KD, 10
AK-KB = CKZ; CK = J/AK-KB, 4T0 ¥ TpeOOBaIOCh J0Ka3aTh.

669.

Jano:

pr— Py

b

P

Iocrpouts: AB: AB= \/a-b,

IToctpoeHnue:

MPOBOUM TpsMYIO |, Ha Hell oTkIaapIBacM fBa oTpeska KN = a,
NM = b;

CTPOUM OKPYXKHOCTS C IIeHTpoM Ha | u quametpom KM;
MIPOBOJINM IIPSMYIO, IEPIIEHANKYIIPHYIO 1, uepes Touky N;
MEPIICHANKYIISP IIepEceKaeT OKPYKHOCTh B TOUKax A U B, nmeem:
AB — UCKOMBIIT OTPE3OK.

670.
Jlano: AB — kacaTenbHas;
AQ — cexymias.
Jlokasats: AB> = AP-AQ.

Jloka3aTeabCcTBO:

B AABP u A AQB:

ZA — obmmit, Z/Q = /B, caenoBaTenbHO,

AB _ AP
AABP~AAQB, T.c. AQ AB

AB? = AQ-AP (110 CBOCTBY PONOPLMH), 4TO M TPEGOBATIOCH J0Ka-
3aTh.
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671.
4 Hano: AB — kacartenbHas;
AD — cexymas;
y CD=?
B
D
Pemenue:

a) AB =4cm, AC = 2cm, Torma AB2 = AC-AD;
nycts CD = x, Torma 4°=2(x +2); 16 = 2x + 4,
x =6, 1..CD = 6¢cM.

OTtBeT: 6 CcM.

6) AB = 5cMm, AD = 10cm, Torna AB2 = AC-AD;
25 =AC-10, orcroma AC = 2,5¢cm;
CD=AD-AC=10-2,5="7,5¢cm.

OtBeT: 7,5 cm.

672.

Hano: AC, u AC, — cexymue.
Joxkazate: AB;-AC;= AB,-AC,.

Jloka3aTenbCcTBO:
1) B AACIBZ u AAC2B1:

1
ZA — obmmit, ZC2=ZCl = 5 BB, T.e.

AAC,B,~AAC,B, (1o 1By™ yriam), 3Ha49UT,
AC, AB,
AC, AB,
AC;-AB| = AB,-AC,, 4uT0 1 TpeOOBAIOCH JOKA3aTh.

(13 cBOMCTBA IPOTOPLHUN), T.€.
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§ 3. qembtpe 3amevameslibHble mOUYKU mpey2olibHUuKa

674.
B Hano: Z0,;
M OM - GuccekTpuca;
MALOA,
MB_1OB.
5 _ Joxazate: ABLOM.
o A\
JloKasaTesbCTBO:

1) BAMOB u AMOA: OM - o6mmas, T.k. OM — Ouccekrpuca, To
/1 = /2, 3Hauwur,

AMOB = AMOA (110 runoTeHy3e u 0CTPOMY YTIIy), CICIOBATEIBHO,
OB = OA u AAOB — paBHOOEIPEHHBIH.

2) B AOBK n AOAK: OB = OA,

/1= /2, OK — o0Omias, 3Ha4HT,

AOBK = AOAK (1o 1ByM CTOpOHAM H YTy MEXIy HUMH), T.C.

BK = KA, cienoBatensno, OK — MenuaHna, TOT/1a 10 CB-BY MEJIHAHbI
paBHoOenpenHoro A OKLBA, uto u TpeboBasiock JOKa3aTh.

675.

Hano: Z0;
Oxp(O;; R)NMOxp(Oy;1) = A.
Joxkazate: O1; O,€0A.

g 0Ka3aTCJIbCTBO!

1) BC u B,C, — xacaTenbHbBIE K OKPY>KHOCTSIM, 3HAYUT,

O]BJ_BC, OzCJ_BC u, OzCIJ_Blcl, O]BlJ_BICI, T.C.

touku O; u O, nexat Ha ouccexTpuce £O ( IO CBOCTBY OHCCEKTpH-
ChI),

2) .x. AK = AK, (110 CBOWCTBY OUCCEKTPHUCHI), TO A JISKHUT Ha OHC-
CEeKTpHCe.

676.
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Jano: AB, AC — xacartenbubie k Okp (O;r).
Haiitu: a) OA; 6) 1.

Pemenue:

a)r=5cm, ZA = 60° (ycn.);

1) OBLAB, OCLAC, cienoBarensHo, AO sBIsieTCS OMCCEKTPUCOIA.
2) B AACO:

ZC=90°, LA =30° A0 =2-5 OC = 5cm, T.e.

AO =20C (u3 npsmoyr. Tpeyroiabanka AOC),

AO=2-5=10cwMm;

6) AO — duccekTtpuca, Torna B AAOC: LA =45°, ZC=90°,
Z0=45° 1e. AC=0C=r;

14% = 2r%; 1* = 98 (. [Tudaropa), r = 7/2 .

6717.

Hano: AABC;

BO, CO — OuccekTpuchL
Jloxazate: O — IIEHTP OKPYKHOCTH,
AB, AC u BC — ee xacaTeabHEBIE.

JloKka3aTenbCTBO:

1) BO — 6uccexrpuca ZCBD, cnenoBaTtenbHO,

OQLBD u OF LBC paBHbI (CBOWCTBO OUCCEKTPHCHI);

2) CO - o6uccextpuca ZBCK, cienosarensno, OF LBC u OM_LCK,
paBHEI (CBOMCTBO OMCCEKTPHUCH).

3) Umeem: OQ = OF, OF = OM, T.e.

0OQ = OM = OF — panuycsl OKpy>KHOCTH C LIeHTpoM B Touke O,

a AC, BC, AB - kacarenbHBbIE.

678.
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Jano:

AABC,;

AA,; BB|— OuccekTpucsr,
AA,NBB; =M.

Haiitn: Z/ACM u ZBCM.

Pemenme:
a) ZAMB = 136°

1) M — touka niepecedenus ouccekrpuc AA; u BB, cienosarenbHo,

CM - 6uccexrpuca ZACB u ZACM = ZBCM;

2) AABM: LA+ /B+ ZC=180° t.e.

L1+ £2=180° - 136° = 44°;

3) AABC: ZA+ ZB+ ZC =180°;

ZC=180°— (LB + ZA), 2-(L1 + £2) = 2-144° = 88°;
ZC=180°—-88°=92° 1.e. ZBCM = ZACM = 46°;
6) ZAMB =111°.

Nmeem: ZC =180°—2-(180° —111°)) =42°, T.e.
ZACM = ZBCM =21°.

OtsBeT: a) 46°; 46°; 6) 21°; 21°.

679.
< Jano: AABC;
K DK1BC, CK =KB;
a)ADuCD=7?
6) AC="?
b
A B
Pemenue:

a) BD = 5cm, AC = 8,5¢mM,

DK — cepenunnblii nepnenaukyssip k BC, cnenosatensno, BD = DC

(o cB-By), 1.e. DC = 5cm, Torna
AD=AC-DC=8,5-5=3,5cm;

6) BD =11,4cm, AD =3,2 cmM,

DK — cepenunnslii nepnenauxynap k BC, cnenoBaTtensHo,
DC=BD = 11,4cwm;
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AC=DC+AD=32+114+14,6¢cm.
OtBeT: a) S5cm; 3,5¢m; 6) 11,4cm u 14,6¢M.

680.
A Hano: AABC,;
FDLAC, EDLAB;
F E CFLFA, AE=EB.
Jlokazatb:
a) D — cepenuna BC;
c D B 6) LZA=/B+ £C.
Jloka3aTenbCTBo:

a) 1) DELAB, AE = EB, cienoBatensno, BD = AD, o cBOHCTBY ce-
PEIUHHOTO NMEPICHINKYIIAPA;

2) FDLAC, CF =FA, cnegoBarensHo, CD = DA, o cBoiicTBY cepe-
JUHHOTO MEPICHANKYIIAPA.

3) Umeem: AD =BD, CD = DA, t.e.

CD = DB, 3nauur D — cepenuna CB;

6) ZA=ZCAD + ZDAB;

AACD - paBHOOenpenssIi, 3Haunt, ZCAD = ZC;

AADB — paBHOOenpennsIii, 3Haunt, ZDAC = £/B, T1.c.

/A =2/B+ ZC, 9ro n TpeboBaNoCh 10Ka3aTh.

681.

Hano: AABC — paBHOOEIpEHHBII;

EE,LAB, AE, =EB;

Papc =27cm, AB = 18cwm;

AC=?

Pemenue:

B AAEC: Ppgc = AE + EC + AC, 110 CBOICTBY c€peIMHHOIO MEPIIEH-
nukynspa AE = BE, 3nauur,

PABC =BE +EC + AC,

Paec =BC + AC, rne BC = AB no ycnoswuio, T.e.
PAEC =AB + AC, 27=18 + AC,

AC =9cwm.

OtserT: 9 cM.

682.
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c Hano: AABC, AC = CB;
AADB, AD = DB.
D Jlokasats: CDLAB n AK = KB.
K
A B
IgOKaBaTGHBCTBOZ

1) U3 ycnosust AC = CB, Cel;, 1 LAB, rue

1 — cepenMHHBIN TEPIICHAUKYIISIP

AD = DB, caenosarensno, Del;, roe I, L AB

Nmeem: C u D nexat Ha OJTHOM CepeTMHHOM TepIIeHIUKYIspe K AB,
nlwu 1 coBmamarorT, T.K.

AK =KB;

AK = KB, a umeHnHo:

yepes K npoBeieHsI 1Ba MEpICHIUKYISIPA K OTHOMY OTPE3KY, HO 3TO
HEBO3MOXHO 110 TeopeMe, | u | coBmanm, 3HaYuT,

CD.LAB, CDNAB =K, AK = KB.

683.
A Iano: AABC;
AB#AC;
AM — menuaHa.
Joxazate: AM ne LBC.
C # # B
M
Jloka3aTeabCcTBO:
1) [Tycts AM_LBC.

2) B AAMC u AAMB:

AM - o6mas, CM = MB, t.e.

AAMC = AAMB (110 1ByM KaTeTam), 3HAYHT,

AC = AB, Ho 310 poTHBOpeunT yciaoBuo AB #AC.

3) CnegoBarenbHO, HaIlle TIpEIIoNoKeHne HeBepHO, 1 AM He 1 BC,
YTO U TpeOOBAIOCH TOKA3aTh.

684.
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Hano: AABC,;
AC =B(G;
AA,, BB — GuccexTpucsr,
AA;NBB; =M.
B Joxkazate: CM_LAB.
Jloka3aTensCcTBO:

AA|~BB; =M, cnenoBarensro, CM — ouccektpuca £C, omyieHHas
Ha OCHOBaHHE PaBHOOEAPEHHOTO TPEYroybHuKa, T.6. CM_LAB, uto n
TpeOOBaIIOCH AOKA3ATh.

685.
c Jano: AABC;
AA]ﬂBBl = M,
A B, AC =BC(C;
BB, LAC, AA,;1BC.
M Joxazate: CM_LBA,
BK =KA.
B K A
Jloka3aTensCcTBO:
1) AA\nBB; = M, cnenoBarenbHO MO 3amMeydareIbHOMY CBOHCTBY

TpeyronsHuka: CM_LAB.

2) B ABCK u AACK: CK — o6mias, BC = AC, T.e.
AACK = ABCK (110 KateTy ¥ THIIOTEHY3€), 3HaYUT,
KA = BK, 4dro u TpeboBanock 10Ka3aTh.

687.
Hano: a;
A, Bea;
A IHoctponuts: Mea, AM = MB.
a
M\|
Iloctpoenue:

1) Ctpoum otpe3ox AB.
2) Ctpoum | LAB, rne | — cepennuHbIil nepneHIUKYISp K 0Tpe3ky AB
3) I mepecekaet B Touke M.
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4) M — ruckomasi TouKa.

688.

Hano: Za, AB.
Ioctpouts: M, Takyro, 4TOOBI
MAlJ_OAl,

MB]J_OBI )44
AM = MB.
Iloctpoenue:
Crpoum buccekrpuccy £0.
CTpouM cepeIMHHBIN IepIeHIUKYISp K AB.
anb=M.

M — nckomas Touka.

§ 4. Bnucannas u onucannan oKpyyicnocmu

689.

Jano: AABC;

AC=10cMm, AB =BC = 13cMm;
Okp. (O;r) — Bimcana B AABC;
r=2?

Pemenue:

B AABK u AOBM:

/B — obmmit, /M = ZK =90°, T.e.

AABK~AOBM (110 1ByM yriiam), 3Ha49UT,

BK _AK _AB,

BM OM OB’

AB? = AK? + BK? (1. ITucparopa); 13> = 5%+ BK%; BK = 12;
13 12

6 1
— == 5(12-1)=13r,r=37- =3~
12-r BM (12-1) bI=og 3

1
OTBeT: 3 3 CM.
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690.

Hano: AABC,;

AB =BC = 60cwm;

BO:OH =12:5;

BH_LAC — uentp BnucanHoi

OKPYKHOCTH;
AC=?

Pemenue:
B AABH u AOBM: /B — o6muii, ZM = ZB = 90°, T.e.
BH AH AB

AABH~AOBM (nio 1B J1aM), 3HaYUT, —— = —— = — ;

(o aBym yr ) BM OM OB
BM = 12x, OM = 5x, caeaoBaTensbHo,
00 _AH . g =805% . A =25cm.
12x  5x 12x

Orcroma, AC =2-AH = 50cm.

691.
Hano: AABC,;
BE =2cm, AE = 3cm;
AB =BC.
Haiitu: PABC -9?
Pemenue:

1) AE = AK (cBoiicTBO KacaTesbHbIX OTpe3KoB),3HaunT, AK = 3cm n
AC = 6¢cm;

2)AB=AE+EB=3+4="Tcwm;

3)PABC:7+7+6:20CM.

Ortsert: 20cMm.
692.

Hano: AABC,;
Oxkp (O; R) — Bnmcana;
AB = 10cm, BC = 12¢Mm, CA = 5cwm;
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AP, PB, BQ, QC, CR, RA = ?

Pemenue:

PB =BQ, QC = CR, AR = AP (110 cB-By KacaTeJIbHBIX OTPE3KOB).
IIycts PB = x, Torga QC = 12—xu AP =10 —x,
AR+RC=5,12-x+10-x=5=x=38,5,

PB=BQ =28,5cm, AP = AR =1,5¢cm, RC=QC =3,5 cm.

693.

; Jlano: AABC, ZC =90°;
Papc =7

Pemenue:

a) AB =26¢cwMm, 1 = 4cwm;

Papc = AB + BC + AC =26, Ppgc = BK + KC + CE + AE;

Pagc =26 + 8 + BK + AE, FB + FA =26, Pygc =26 + 8 + 26 = 60cm.
6) AF = 5cm, FB = 12¢cm;

1) AF = AE = 5cMm, FB = BK = 12¢Mm (cB-BO KacaTeJbHBIX OTPE3KOB).
ITycts EC=CK =T,

torga AC = 5+r; BC = 12+r;

AB® = AC” + BC? (1. [Tucaropa m1s AABC)

17% = (5+1)* + (12 + )%,

2r* +34r — 120 =0, r* + 17r — 60 = 0, HIEeM KOPHH ypaBHEHUS

5, =—20 He MOJAXOMUT O CMBICTY
,cnenoBarenbHo, EC =1, = 3cMm;

r2=3
2) Pagc =AB+BC+AC=(5+12)+(5+3)+ (12 +3) =40cm.

Ortsert: 40cMm.

694.

B JHano: AABC, ZC =90°;
AB =c¢;
AC+CB=m;
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Pemenue:

ITo cBoiictBy KacaTenbHbIX 0Tpe3koB: NB = MB, KC = CN, AM=AK.
ITycts AK = AM =X, Torna BN =MB =c — x u, T.K.

AC+CB=m, 10

x+r+t(c—-x)+r=m,2r=m-c,d=m-c.

695.
B C Hano: ABCD — 4eThIpexyToNbHUK;
Oxp (O; R) — Briucana;
AB + CD = 15cm;
Papep =7
A
Pemenue:

1) ABCD — onucaHHBII 4eThIPpEXyTOIbHHUK, CIEI0BATENBHO,
AB+CD=AD +BC, 1.e. AD + DC = 15cwm;
2) PABCD =AB + CD + BC + AD = 30cm.

696.
B C Hano: ABCD — napannenorpamm;
Oxkp (O; R) — Briucana.
0 JHoxkazats: ABCD — pomb.
A D
JloKka3aTenabCcTBO:

ABCD - onmcanssrii okoo Oxkp (O; R), cnenosarensHo,
AB+CD=AD+BC.

MBI 3HaeM, 4YTO CTOPOHEI B APaJUICIIOTPaMMe IOTIAPHO PaBHBI, CIic-
JoBarenbHO, 3anumnieM: 2AB = 2AD, T.e.

AB = AD (cocenHue CTOpOHEI paBHbI), cliefoBarensHo, ABCD —
pom6. Uto 1 TpeGoBaIOCH TOKA3ATh.

697.
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Jano: ABCD — onmcaHHBIH YeThIpeX-
YTOJbHUK.

1
Jlokazatb: Sppcp = EPABCD'R-

Q 0Ka3aTCJIbCTBO!:

Sascp = Sgoc + Scop T Saop + S asos

1 1 1 1

— —BCR+—-CDR+ —ADR+—ABR =
S ABCD 2BCR 2CDR 2ADR 2ABR

1 1
= ER(AB+BC+CD+AD): EPABCD'R~

Yo u Tp€6OBaJ'IOCI> J10Ka3aThb.

698.
Hano: ABCD — onucaHHBbIN YeTbIpex-
B YTOJNBHUK ;
- AB +CD = 120m, R = Sou;
Sascp =7
Pemenue:

SABCD = E -Pagcp = 2:12 = 24cM, cllenoBaTeIbHO,

1
Sapcp = = 245 = 60cM>.

2
Otset: 60cm>.
699.
B c Jano: ABCD — onucaHHbIN 4eTbIpex-
[~ N YTOJILHHK;
AB + CD = 10cM, Sapcp = 12eM%;
. R=7?
A = D
Pemenne:
1) ABCD — oncansbIH, cienoBaTesbHO, Papcp = 2-10 = 20cwMm;
1 2S  2-12
2) SABCD: ER'PABCDs T.c. R= ? = W = 1,2 CM.

OtgeT: 1,2¢cM.
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700.

CyMMBI IPOTHBOIIOJIOKHBIX CTOPOH poMOa paBHBI, CIIEI0BATENBHO, B
710001 pOMO MOXHO BITHCATh OKPYXKHOCTb.

701.
a) OCTPOYTOJIbHBIN; 0) MPAMOYTOIHHBIN;
o (o}
B) TynoyroﬁLHHﬁ.
702.

Jano: AABC — prmcan B Oxp (O;R);

C
AB — nunamerp;
A oA 4B, 20T
A v B

Pemenue:
a) BC=134°;

1 1
LA = EBC =67° £ZB=90°-67°=23°, ZC= EAB =90°.
Otset: 90°, 67°, 23°.
6) AC =170°

1 1

ZC =90° (ompaetcs Ha quameTp), LB = EAC =5 70° = 35°;
ZA =90° - 35°=55°,
Ortsert: 90°, 35°, 55°.
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703.
A Jano: AABC — BIiucaHHBIN;
AB =AC, BC=102°
LA, LB, ZC=7?
B C
Pemenue:

1

ZA= 7 BC=51%

AB = AC, citefoBatenbho, /B = Z/C = (180° — 51°):2 = 64°30'.
Otser: 51°; 64°30"; 64°30.

704.

C Hano: AABC, ZC = 90° — BIMcaHHBIN B

N\ Oxp (O;R).
‘\ Joxazare: 1) O€AB;
A ‘v B 2) OA =0B.

JloKa3aTeabCTBO:

1) ZC =90°, cienoBarensuo, AB =180°, 3Hauwur,
AB — nmametp Oxkp (O;R) = O AB u AO = OB.
2)AC,BCu AB=?Ecmu AB=du ZA=0q;
AABC — nipsIMOYTOJIbHEIH, CJIEIOBATENBHO,

BC = AB-sinZA, t1.e. BC = d-sina;

AC = AB-cosZA, 1.e. AC = d-cosa..

705.

4 JHano: AABC, ZC = 90° — BucaHHBIN;
C OA =72
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Pemenue:

a) AC =8, BC =6, AB>= AC* + BC%;

AB*=64+36= 100, AB =+/100 =10, cienoBarensHo, AO = Scwm;
1

6) AC=18, B =30°, rorma AC = 5 AB,

T.. AB =2AC = 36¢cM, Torma AO = 18cm.

706.
B Jano: AABC — BniucaHHBIN;
AB =BC=AC;
OB = 10c¢wm;
. AB =7

A
N
Pemenue:

1) AABC — paBHOCTOpOHHUH, ciieqoBarensHo, LA = /B = ZC = 60°;
2) B ABKO: ZK =90°, /B =30°, OB = 10°, 3nauwur,

V3
BK = OB-c0s30° = 10-7 =5.3;
3)BC=2BK=10+3.

707.

Jano: AABC — BniucaHHBIN;

/’A\ AB=BC=8, /B =120
A .

d=?

Pewenue:
1) AABC — paBHOOEIPEHHEIH, ClIeI0BATEIHHO,
ZC=/ZA=(180°—-120°):2 =30°

1 1
2) £LC= 5 AB, 1.e. AB=060°, ZA= 5 BC, t1.e. BC = 60°, 3Ha4wur,
ZABC =120°u LZAOC = 120°;
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3) ABCO — napamenorpamm (T.x. LA = ZC, /B = Z0), T.e.
AB = 0C, BC = AO (o cBoiicTBy);

AB =BC=8,0C=0A = 8cwm;

4)d=2r=2-8=16cm.

708.

B C a) B npsMoyronsHuKe Bee yriabl mpsi-
MBI€, CIIEI0BATEIbHO, CYMMBI IPOTHBO-
MOJIOKHBIX YITIOB paBHbI o 180°, uto
SBJIAETCS HEOOXOAMMBIM YCIIOBHEM IS

p  TOTO, YTOOBI ONUCATH OKPYKHOCTB OKO-
710 4-XyTOJIbHUKA.

A

0)

1) ZA = 4D, ZC = /B (110 cBOHCTBY paBHOOEAPEHHOH TpaleLiiHn);
2) LB+ ZA =180°, LC + £D = 180° (1o cBO¥CTBY paBHOOCAPCH-
HOM Tpanenun)

Nwmeem: ZA+ £LC = 4B+ £D = 180° HE0OX0IUMOE YCIOBHE IS TO-
T0, 9TOOBI MOKHO OBLITO OMUCATh OKPY)KHOCTb.

T.e. okoJ10 J1000# paBHOOEIPEHHON TPANICIIMA MOKHO OITUCATh OK-
PYXHOCTb.

709.
Jano: ABCD — mapaienorpamm
B (e BIHCAHHBIM.
Joxazars: ABCD — npsIMOYTOJIEHUK.
A D
JloKa3aTeabCTBO:

ABCD - Bnucannsiii, ciepopatensio, ZC + LA =180° /D + /B =
=180°,

HO IT0 CBOWCTBY yTJI0B Mapamienorpamma £C = ZAu /B = £D,

T.. ZA=/ZC= /B = /D =90°, 3Haunr

ABCD — npsiMOyroJibHHK (II0 OIPEAEIICHHIO).

710.
Hano: ABCD — Ttpaneuus BiucaHHas
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Joxkazate: AB = CD

JI0Ka3aTeaLCTBO:
1) ABCD — BrincaHHas Tpamneius, Cie10BaTeIbHO
/B + £ZD=180°, LC + LA =180° (1);

Tak xe: LA+ £ZB=180°, LC+ £D =180°(2);

o coiicty yrioB nipu AD|BC.

2) CpaBamBaem (1) u (2):

/A +/C=180° ZA+/B=180°t.e. /B = /C;

/B +/D =180°, ZA+/B=180° 1.e. ZA= /D.

WmeeM: yriibl py BEpXHEM M HHXKHEM OCHOBAHHSIX TIOMAPHO PABHBI,
cnenoBatenbio, ABCD — paBHOOCIpEeHHAS.

711.
1) OcTpoyToNbHBIN: 2) [IpsmoyronpHbIi:  3) TymOyroJIbHBIH:
B Y _ B
A SN~_~—C
A
712.
Hano: Okp(O; R);
AB —xopna;
AC, BC — kacarenbHBbIE.
Hoxazate: ACNBC = C.
Jloka3aTensCcTBO:

1 — 1 —
1) ZBAC = 5 AB u ZABC = 5 AB (cM. 644), Torna, ZBAC =

=/ABC<90°, 1.x. AB<180°, 3Hauur,
xopaa AB He sBisieTCa quaMeTpom.

2) ZABC = ZBAC # 90°, cnenoBaTeibHO,
AC el AB, BC ne LAB, 3naunt, ACNBC.
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Urto u TpeboBaIOCh A0KA3aTh.

713.
e Hano: Oxp(O;R);
A AB, AC — xacaTenbHbIe;
XeBC, Xel;
N |1 — xacarenbHas;;
B ABNl=M, ACnl =
C Jlokazath: Papcp 1 ZMON He 3aBUCST OT
BBIOOpA TOYKH X.
J10Ka3aTebCTBRO:

1) Panm = AM + AN + MN;

BM = MX u XN = NC (cBOICTBO KacaTeIbHBIX OTPE3KOB), T.C.

Pam =NA + (MX + XN) + AM =NA + MB + NC + AM = AB+ AC,
YTO U TpeOOBAIOCH TOKA3aTh.

2) ZMON = ZXON + ZMOX;

ABMO = AMXO (mio xatety BM = MX u runoreny3e MO), 3Ha9uT
/ZMOX = ZBOM.

Taxxe u3 ACON = AXON: ZCON = ZXON, 1.e. ZMON = ZBOM +
+/CON, a UMEHHO, HE 3aBUCHUT OT X, YTO ¥ TPEOOBAIIOCH JOKA3aTh.

714.
Hano: Oxp(Oy; R) u Okp(O,; 1);
Oxp(Oy; R)M Orp(Oy; 1) = M;
ﬂ(‘ a — o0mras KacaTenbHasi;
AB — kacartenbHas.
Joxazate: Me Oxp(K; AB)
Jloka3aTenancTBO:

1) M — Touka KacaHus OKPYXKHOCTEH, a — UX KacaTellbHas,
aJ_Oloz;

2) o cBOWCTBY KacaTelnbHBIX K OKpyxkHocTH O;A| LAB, O,BLAB,
T.e. O1A||O,B (110 cBOMCTBY MapasyieIbHBIX IPSMBIX).

3) B MKBO;:

BO,=MO, =R, ZM = £ZB =90°, T.e. MKBO, — xBaapar.

4) Taxxe, AKMO, — xBampar, T.e. MK = KB = AK, 3Hauwur,
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K paBHOynmanena ot A, M, B, T.e. K — IeHTp OKpy>KHOCTH paanyca
1
AK, rne AK = 5 AB.

1 1
Nmeem: MeOxp (K; 5 AB). T.x. MK = AK = 5 AB,

npsameie AO;, BO,, 0,0, — kacareiabHbIe K 3TOH OKPY>KHOCTH.

715.
B Jano: Oxp(O; R);
AA, — nmametp, BB — xopaa;
A o \a AA,1BB;.
Hoxazate: AB = AB; < 180°.
B
Jloka3aTeabCcTBO:

1) BO = OB, =R, cnenoBarenpro, AB;BO — paBHOOEIpEHHBII

n3 yci. OALBB; , 3Hauut AB = ABy;

2) AB + AB| = BB, (unu 2AB = BB));

BB, = 180° — nau6oubiiiee 3HaYEHNE,

noryctuM, BB — qmaMeTp oKpy>KHOCTH , HO 3TO TIPOTHBOPEYHT YCIIO-
BHIO, 3Ha4nT, BB, < 180°,

T.e. AB = BB, <90°<180°.

716.
Hano: A, B, C, DeOxkp(O; R);
AB = CB.
Joxazats: AB = CB
Jloka3aTeabCcTBO:

1) ITo cB-By AB = DC, cnenoBarensno, ZAOB = ZDOC.
2) BAAOB u ADOC: OC=A0=R,0D=0B=R,
ZAOB = ZDOC, 3Hauywur,

AAOB = ADOC (110 IByM CTOpOHAM U yTIIy MEXKIY HUMH),
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3HaunT, AB = CD, 4T0 1 TpeboBaIoch 10Ka3aTh.

717.

Jano: AB — nuamerp;
Oxp(O; R);

ADJ|CB.

Hoxazate: CD — nuamertp.

Jloka3aTensCcTBO:

1) AD||CB, cienoBatensHo, L1 = /2, /4 = /3 (HaKpeCT Jiexalue);
2) AACB, AABD — npsIMOYTOJIbHBIE TPEYTOJIbHUKHY,

/D= /C=90° AB — obmas, £1= /2, T.e.

AABC = AABD (mo runoreny3e 4 yriy), 3Ha4uT,

L8 =/LT=90°—-Z4, L6 = /5.

3) B AACD:

ZA+ /D + ZC=180°

LA+ £34+90° - £3 =180°, 1.e. LZA=90°

HNmeem: CD =2 /A = 180°, 3Hauur,

CD — nuamMeTp OKpY>KHOCTH, YTO U TPeOOBAIOCH IOKA3ATh.

719.
Hano: Oxp(O; R);
AC, AE — cekymue.
1
JHoxasats: ZCAE = 5 (CE - BD).
Jloka3aTesbCcTBO:

1) BAACD: LA =180° - (£C+ £D) (I);
2) /D =180° — ZCDE, ZCDE — BnucaHHbIi, CJIeI0BATEIILHO,

1 1
2 CDE = ECE’ T.e. ZD =180° - ECE 1)
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1
ZC — BIIUCaHHBIH, cnenoBarenbHo, LC = 5 BD 2).

Ioncrasum B I popmyny 3nauenus (1) u (2), umeem:

1 1 1 1
ZA =180°—(180° - ECE+ EBD): 180° — 180° — ECE+ EBD:

(CE — BD), 4ro u TpeboBanoch 10Ka3arh.

N | =

720.

Bepwuna pasnocmoponnezo mpey2onvnuka He MOdiCem nexcams
HA cepeOUHHOM NepneHOUKYIspe K Kakou aubo cmopoue, m.x.
Kaxcoasi mouka cepeOunHo20 nepnerouKyaapa 00IxCHa 6vimo
pasHoyoaiena om KOHYO8 OmpesKd, K KOMopoMy npoeeoeH Imom
nepneHouxysap (no ce 8y). A amo ycuosue ne GblnOIHAEMC, M.K.
AB#AC#BC.

721.

Heobxooumvim ycrosuem enucams OKpys#ICHOCHb 8 Hemblpex
V2ONbHUK ABNAEMCA PABEHCHIBO CYMM ONUH NPOMUBONOTOHNCHBIX
CMOPOH, 3HAYUM K8AOpAM — eOUHCMEEHHDII NPAMOY20IAbHUK, KO
mopbwiil yoosremsopsaem smomy yciogur. CredoeamenvHo, nps
MOY2ONbHUK,

OTIMCAaHHBII OKOJIO OKPYKHOCTH — KBaJpaT.

722.
B c Jano: ABCD — 4eThIpeXyTobHHK,
oncanubiit okoo Oxp(O; 1);
AB:CD = 2:3; AD:BC =2:1;
K SABCD =S.
A Haiitu: AB, BC, CD, AD - ?
Pemenue:
1) ABCD — oniicaHHBIH, CIeI0BaTENbHO, Sapcp = = Papcp-OK, T.e.

2
_ 28,0 _ 28
Pasc = "o TR
2) Taxxe, Pagcp = AB + BC + CD + AD
ABCD - onucaHHBIH, CJIEIOBATEILHO,
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1
CD+AB=AD+BC= EPABCDa T.€.

CD+AB=§ 3x+2x=§
r. r,
AD+BC=§ y+2y=§
r r

X cM — JuiiHa | vacty, y cM — uinHa | yactu

Sx=— X = S

) Ir.
S
Jy=— y=-
r
HNmeem
Aszi § Cf i—é CD73§_§ ADfi
T 5 5 3r 3r’ 5r 5r° C 3r

ey, 25,3828 8

BT S 50 3r 3
723.

B c Hano: ABCD — tpaneuus;
BC, AD — kacarenbHbIC K
F : Oxp(O; R);

: f K j FK — cpennss nuuus.

A N Hoxkazate: Oe FK.
JlokazaTenbcTBO:

1) BC — kacarennHas, cienoBatenpio, OELBC,

AD — xacarenbHasi, cinenosarensHo, ON_LAD;

BCJ|AD (u3 onpeneneHus Tpareiin), 3Ha4nT,

FN — equnctBennsii nepnesaukyisip k BC u AD,

npoxoaaunii yepes Touky O.

2) FK — cpennsis nuHus Tpanenuy, cienosarensio, FK|BC|AD u
FKNEN =0 u EO = ON (r. ®aneca).

725.

Hano: ABCD — tpanenus;
/D =90°;
BC=a; AD=b;
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B AABH: ZH=90°, AH=b —a;
ABCD - ommcannsii, ciegosarensio, AB+CD=AD+BC=a+b,

T.e. AB+BH=0a+b.

ITycts BH =X, Torma AB = (a+b) — x
BH? = AB? — AH? (110 1. [Tudaropa), T.c.
xX*=(a+b)’-2x(a+b)+x*—(b-a)
x> =a’ +2ab+b’ - 2x (@ + b) + x> —b* + 2ab — o’

2x (at b) =2ab, x =

ﬂ 0Ka3aTCJIbCTBO:

2ab ab

2(a+b) (a+Db)

Jano: AABC —
Brucansslid B Okp(O; R)
OemMennane

Jlokazate: AABC —
PaBHOOCIPCHHBIH HITH
MPSIMOYTOJBHBIH

L[eHTp OKPY>XKHOCTH, ONUCAHHON OKOJIO TPEYTOIBHUKA, JISKUT HA

154

MepEeCeUeHNN cepe-
OUHHBIX  TEpHeHIH-
KyJSpOB K CTOPOHaM
AABC. T.k.
OemenuaHe, 3HAYUT
MeInaHa W CEepeauH-
HBIM TEepHeHIuKyIAp
COBITAJAIOT, T.C. Tpe-
YTOIBHUK PaBHOCTO-
POHHUU WK paBHO-
OcapeHHBIH (0HA W3
MEIUaH SBISETCS Ce-
PEeIUHHBIM  TEpIICH-
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JTUKYIIPOM K OCHO-
BaHUIO).

O — NeKHUT Ha TUIIOTEHY3€ MPSIMOYTOJIBHOTO TPEYTOJIbHUKA

BO=A0=0C.

727.
B Hano: AABC, AB = BC;
O, — IICHTp BIUCAaHHON OKPY>KHOCTH;
O, — IICHTp OMMHMCAaHHOH OKPYKHOCTH;
BHLAC, AH =HC.
Hoxkazate: O, O,€BH.
A c
J10Ka3aTebCTBRO:

1) O, — neHTp OMUCAHHOM OKPYXKHOCTH JISXKUT Ha IIEPECEUECHUN cepe-
JMUHHBIX MTePIICHANKYISIPOB, 3HauuT, O, HB, T.k. HBLAC.

2) O; — ueHTp BIHCAHHOI OKPY)KHOCTH JISKHUT Ha IIepecedeHIH Onc-
cektpuc, 3HaunT, O; € HB, HB — Ouccekrpuca (CBOMCTBO BBICOTHI
PaBHOOEAPEHHOTO TPEYT OJIHHKA).

3) Umeem: O,eHB u O, €BH.

728.
B Jano: ABCD — poMm06 BriucaHHBIH.
/ \ JHoxkasate: ABCD — kBajpar.
A / C
D
Jloka3aTenbcTBo:

ABCD - BnucanHbIi, ciegosatenbHo, /B + /D= /ZC+ ZA = 180°.
B pombe /D = /B, ZC= /A, 10 LC= 4B = /A= 4D =90°, cie-
noBatenbHo, ABCD — kBampar.

730.

o Hano: AAOB;
alb, blOA;
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anb =C.
Hoxazatb: okosio ACBO M0xHO
OTIHCATh OKPY)KHOCTb.

JloKa3aTenbCTBO:

1) alb, bLOA, caenosarensro, ZAOC = ZOBC =90°, T.e.
Z0BC + ZOAC = 180°.

2) B getnipexyromsHuke ZA + /B + Z0 +£C = 360°;

ZC= /0 =180°, a umeHHO:

CYMMBI IPOTHBOIOJIOKHBIX YTII0B paBHbI o 180°, u okono AOBC
MOXHO OTINCATh OKPY’KHOCTb.

731.

Jano: ABCD — tpanemnws;

AA,, BB, CC,, DD, -
OUCCEKTPUCHL.

Joxka3zate: okoj0 KEFQ mokHO
OTIHCATh OKPY/KHOCTb.

¢ BN

JloKa3aTeabCTBO:
1) ZA + ZB = 180° (xak omHoctoponnue npu BC||AD u cexymiei

AB), cienoBaTeNbHO, %AA + %AB =90°.

N3 AABK: £1 + £2 (=90°) + ZK=180°, rme £2 =90°,

T.e. ZK=90°.

2) Taxxe, u3 ACFD = ZF =90°.

3) NUmeem: B ueThipexyronbanke KEFQ

ZF + ZK =90° + 90° = 180°, T.¢.

ZE+2/Q = 180°, 3nauurt, okoso KEFQ M0HO onucaTh OKpy>KHOCTb.

732.

Hano: AABC, MeAC;
MH_LAB.
Hoxazate: ZMHC = ZMBC.
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Jloka3aTenbCTBo:
B gertsipexyronsanke HBCM

ZC=/H=90° 1.e. ZC+ £ZH = 180°, Torma
ZM + £B = 180°, 3nauut okono HBCM Mo3HO onucaTs OKpyx-
HOCTb.

1
/MHC — BriucanHbli, cienoBarensno, ZMBC = 5 HC, 3nauwur,

/MHC = ZMBC, uT0 1 TpeboBaIoch 0Ka3aTsb.

733.
Jano: AABC;
AB =BC=AC;
R =10cwm;
r=7?

Pemenue:

1 AABC — paBHOCTOPOHHHUH, CII€I0OBATEIbHO, HEHTPHI OKPY>KHOCTEH

COBIIAJAIOT.

2) HBLAC, cnenoBaTenbHO,

BH — 6uccekrpuca (CBOWCTBO paBHOCTOPOHHETO TPEYTOJLHUKA).
T.e. 8 AFBO: ZF =90°, /B = 30°, BO = 10cMm, 3Ha4wur,

1
OF nexurt npotuB £R =30°, t.e., FO = EBO =5cMm.

OTtBeT: ScMm.
734.
Jano: ABCD — mapayenorpamm,
B ¢ BIIMCAHHBIN M OTTMCAHHBIN.
Joxazare: ABCD — xBampar.
Ne)
A D
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Jloka3aTensCcTBO:

1) ABCD - BnwmcanHblii, cnenoBarensHo, £ C+ZA=180°, Z/D+/B=90°,
1.e. ABCD — kBajpar.

2) ABCD - onucannsiii, cnenoBatensno, CD + AB = AD + BC

B nmapamnenorpamme BC = AD, AB = CD, 3Ha4wuT,

AB =BC=CB=AD, 1.e., ABCD - pom0, HO

ZA=2/C= /B = 4D =90° 3Hauut 5TOT pOMO — KBa/Ipar.
UeTplpexyroiabHUK BIIMCAHHBINA 1 ONMMCAHHBIM OJTHOBPEMEHHO — KBA/I-
part.

735.
c 5 Jano: ABCD — Tpanenus BnucaHHas u
OTIMCAHHAs;
AB=a, CD =b;
r=72
D
BNG a A
Pemenue:

1) ABCD — Tpanenus BnucaHHasi B OKPYXHOCTb, CJICI0BATEIbHO,
ABCD - paBHo6enpennas tparenus u BC = AD,;
2) ABCD — Tpanenus, onrcanHas 0KOJIO OKPY)KHOCTH, 3HAYUT,

a+b ab
AD+BC=CD+AB=b+a, BC=DA= T,BCI: N
3) ABCC,: ZC; =90°; no 1. [Indaropa =
2 2 2 (a+b)2 (a'b)2 4ab
CC"=BC,—BC,",1e. CC;" = - = —— = ab, ume-

4 4 4
em: CC, = Jab.

N‘aﬁ
c

1
Hor= 5 CC,, 3Ha4ur, r =

Vab

OrTBeT: BN

736.

JaHo: Aea, Bea.
[TocTpouTh OKPYKHOCTB TAKYIO, YTOOBI
B BeOxp,
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a — Kacayach OKpY>KHOCTH B TOUKE A.

Iloctpoenue:

AB.

Crtpoum cepeIuHHBIN nepneHIuKyassp m k AB.

U3 Toukn A cTpouM NepneHIUKYISAp N K NPsIMOH a
nNm = O — IEHTP UCKOMOH OKPYKHOCTH.

737.
M, Hano: a||b, Aga, Agb.
IS IToCTPOUTHL OKPYKHOCTD, TAKYIO,

B % .

; 0T o 4TOOBI

: S S S — Q< AcOxp.

i : ,. : a, b — xacarensHsle k OKp.
IToctpoeHnue:

1) am b — xacaTenpHBIE K OJHON OKPYXHOCTH, a||b, 3HAUNT, OHK
MPOXOMAT Yepe3 KOHIIBI JTHaMEeTpa.

r=7

a) BOCCTAaHOBUM IEPIICHANKYJIISP U3 M €a K psAMoii b;

0) mocTpouM cepeTMHHBIN NepIeHAnKYIIsIp K MN;

¢) "MN =0, ON =MO =R;

B) IIPOBENIEM OKPYKHOCTH C LICHTPOM B TOYKE A M paguycoMm R;
T) OKPY>KHOCTb TIEpeceKaeT MpsAMyto B AByX Toukax O, u Oy,

O, 1 O; — ecTh EHTPBI HCKOMBIX OKPYKHOCTEH.
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I'nasa IX. BekTopsIl

§ 1. llonamue eexkmopa

738.

B BA , Haualno — T. B, koHer — T. A.
CA , Hayauio — T. C, koHer — T. A.
AB , Ha4yaJyio — T. A, KoHel — T. B.
BC , Hauaiyio — T. B, xonen — 1. C.
AC , Hayayio — T. A, koHer — 1. C.

C_B, Hagano — T. C, koner — T. B.

739.

C 0
Macmrra6: B 1 cm 100 kM, T.€. 1: 10000000.

740.
A_ B a@|:10M, 6)|@|:3CM,
- IDC|=2,5 cM, |EF|=1cm,
€ a—D |EF|=4.5 cm; |CD|=1,5 cm.
E____»p
741.

a) ETT;, ETT}J;

A I A N 7
/ — B b, EILE,
4 /;1. f 0 ENE, ENLE.
b N
/-. /n' p
=
160
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742.
- ; a) [#=151=3 cm;
——— Ku b - HEKOJLUTUHEAPHEL
5 6) EMd.|E|=|d|=350m E=d.
— BeKTOPHI paBHBIL, T.K. HX JIMHEI PABHBI U
3 OHH COTIOCTaBHMBI
“
A B) MK, M=k ]=3cm.
E——— -
n
h
743.

B, AA, =8, 1k |AA | =& u AA TTS.

- Al// BB = ¥, Tk |BB:|=|&|u BB: T &.
/(/(B / CCi =&, 1x.|CCi|=|8|n cc, TT4.
A
4

e}

C
744.

BCKTOpHLIC BCJIIMYHHBI — CKOPOCTh U CHJIa, T.K. JUIA HUX HCO6X0,Z[I/IMO
3HATh HE TOJBKO YUCJIOBOC 3HAUYCHHUC, HO U HAITPABJICHUE.

745.
B c Jano: ABCD — npsMOyTOJIbHUK,
‘ AB=3cm BC=4cwM,
M — cepenuna AB.
M_h Haitrn: | Eﬂ%ﬂﬁl,
A
Pemenue:

1) B IpsAMOYTOJIEHUKE IPOTHBOIOJIOKHBIC CTOPOHBI PABHBI, 3HAYUT,
CD =3 cm, AD = 4cm. U3 AACD:
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AC = JAD? +CD? =+/4> +3* =25 =5 (cm?) (1. [Tucharopa),
3
M — cepeauna AB, cnegoBatensHo, MB = MA = P 1,5 (cm).
B ABCM 4B = 90° o T. [Tugaropa:
MC = VBC? + BM? = /4% +1,5? = /18,25 (cm).
2) JInnHO¥M BEeKTOpa HAa3bIBACTCS JUIMHA OTPE3Ka, COCAMHSIONMAs Hada—

710 BEKTOpa U KoHell, umeeM: | AB|=3 cm, |BC | =4 cm, | DC |- 3cm,
ICB|=4 cM, [MA|= 1,5 cm, [MC| = |/1825¢cM, |AC| =5 em.

746.
B ¢ Jano:
/D =45, ZA =90°,
D=12cm, AB=5cm.
|IBD|, |CD|, |AC|=?
5 45°
A K D
Pemenue:

1) B AABD (ZA =90°);

BD’ = AB’* + AD’ (1. [Tudaropa);

BD = VAB? + AD? = /5> +12% =25+ 144 =169 = 13 (cm) =
= BD =13 cMm.

2) IMoctpoum CKLAD. ABCK — npsIMOyToJIbHUK, 3HAUHT,
AK=BC,AB=CK=5cwMm.

3) B ACKD: ZK =90°, ZD = 45°, 3naunt, ZKCD = 180°— 90°— 45°=
=45°,

ACKD — paBHoOenpenssii, T.e. CK = KD =5 cm.

B ACKD: (£ZK = 90°) no T. [Tudaropa:

CD? = CK* + KD? 3naunr,

CD = VCK? +KD? =5 +5° =25+ 25 =225 = 52 (cm) =
= CD =52 cm.

4) CK=AB=5cmuBC=AK, KD = 5cwm, T.c.
AK=AD-KD=12-5=7(cm); BC=7 cm.

B AABC no 1. [Tudparopa:

AC?=AB*+ BCZ, 3HAYUT,

AC = VAB? +BC? =52 +72 =425+ 49 = 74 (cm) =
=AC=+74 cM.
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747.

N P a) MNPQ — mapannenorpamm.

¥

M
KonnuueapHsie BeKT%pLI: NP, MQ, PN, QM;
rue: ﬁTTﬁQ u NP PN, @N«QT\/[,
PNTTQM u PNTINP, PNTUMQ.
KommneapHsle Bektopsl: MN, NM, PQu QP,
npuaem: MNTTQP 1 MNTVNM , MN T PQ
PQTNM u PQTVMN, PQTLQP.

B c 6) ABCD — Tpanenus.

)

A D

KonnuneapHsie BEKTOPBIL: BC, AD, CB, DA,
npuuem: BCTTDA 1 BCTVDA, BCTVCB
DATTCB u DATVBC, DATV AD.

B)

G
KouHeapHble BEKTOPBL:
FG N GF,
GHNHG,
FH ™V HF.
F H
748.
B C a) T.x. |DC|=|AB|, AB = DC,

(AB = DC — npoTHBoOJIEXKAIIHE CTOPO-
HBI napamienorpamMma); AB|DC, T.e.

ABTTDC -
A D 6) BC VDA = BC#DA,
B) AO = OC, (|AO|=|0C)).

X
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T.K. IMaroHaIy mapajieJorpaMMa TOYKOH epecedeHus AesTcs 1o-

1 1 e
mojam, To AO = EAC uOC = EAC’ t.e. OC TTAO.

r) AC # BD, T.K. 3TU BEKTOPBI HE SIBJISIOTCS COHANPABICHHBIMU

749.
N L Hano:
MN =LK, S — cepenuna MN,
S T T — cepeauna LK.
M K

NL # KL, (3T BEKTOPbI HE COHAIIPABJICHHBIE).

MS = SN, (IMS =|SN))u MSTTSN,

MN = KL, (3T BEKTOPHI HE ABIAIOTCS COHAPABIECHHBIMU).

MK | # | TS|, cnenoBarensho, | TS| # KM . B MNLK TS — cpenmsis

JIMHYSL, 3HAYHT,
~ NL+MK

5=
TL = KT, 7.x. KT 7L u |TL| = |KT| (r.x. T — cepenuna KL, T.e.
TL =KT).

, T.K. NL # MK, Tou TS # MK

750.

1) lano: AB = CD

Joxa3sats: cepeaunsl AD u BC coBnaaator.

JokasatenbeTso:

AB = CD , mostomy u | AB|=|CD|, ABTTCD,

T.c. AB||CD u AB = CD.

ABCD: AB||CD u AB = CD, cnenosarensno, ABCD — napasmierno-
rpamm (1o [ mpu3HaKy), TnaroHa M B mapauieorpaMmMme IepeceKaroT-
Cs1 ¥ TOYKOM MepeceveHns AeATCs momnoam, T.e. cepeauasl AD u BC
COBIIAJAIOT.

2) Mano: cepenunbl otpe3koB AD n DB coBmamaroT.

Joxkasats: AB = CD.

Jloka3aTensCcTBO:

Yetpipexyronpunk ABCD: nuaronanu nepecekaroTcs u

TOYKOH MepecedeHus AeNATCS OIoIaMm, T.¢.
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ABCD - mapamnenorpamum (1o 111 mpusnaky). B mapamnenorpamme
MPOTHBOJIEKALIME CTOPOHBI apaJUIeNIbHEI U paBHEL, T.e. AB||CD n
CD=ABu CD ™ AB, |CD| = |AB|, cnenoBaremsio, AB = CD.

751.

a) AB = DCu|AB|=|BC | (1o yei.).

Onpenenuts: BUA yeTsipexyroiabHuka ABCD.

1) DC = AB, r.e. ABTTDC, 3naunt, AB||DC, | AB|=|DC]|, T0
DC=AB.

B ABCD npoTHBoOa€kalue CTOPOHBI TapaliedbHbl U PaBHBL, T.€.
ABCD - napannenorpamm (o I npusHaky).

2) |AB|=|BC]|, T.e. BC = AB, 3HauuT CMeXHbIE CTOPOHE! PABHEI U
Bce cTopoHbI mapamienorpamma ABCD paBHBI, 3HAYUT,

ABCD — pom6.

0) ano: ETTR, AD u BC He KOJUIMHEAPHBL.

Onpenenuth: BUJ deThipexyroabauka ABCD.

DCTTAB , T.e. AB|DC 1 AD u BC He kommueapusi = AD e
napamiensHa BC.

T.e. B ueTsipexyronsHrke ABCD 1Be cTopoHBI apaniensHsl, a Be
JpyTue He MapallenbHsbl, clefnoBaTenbHo, ABCD — tpanenus.

752.

a)ecm = b,10|8=|5 1 115,

Bepho.
6)ecmn & = 5,10 §M1b, re. & u b xonnmmeapnsi.

Bepmo.
B)ecmn & = b, 10 ETh, r.e. ¥ b — ne moxer Grite.

He BepHno.
r) ecu 15, 10 He obs3atensio & =5 (Moker 6bih 1 £ 5)

He BepHno.
mecn &= 0,10 E115 (§ conanpasnen ¢ mo6em sexropom).

Bepno.
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§ 2. Cnoscenue u eviuumanue 6eKmopoe

753.

c ,

3+B

o e—-
A B C y .o

Macurra6: T.e. 1:1 000 000. (8 1 cm 10 km); AB+ BC = AC.

754.

755.

o)

l

AB=F +¥+b +¥+4,
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756.
757.
) ) N co = - ¥
— LA AB =¥ .
1 3 AB-be R
— A EF = £, FK = ¥;
- D EF + FK = ¥ + £;
- , EK =f + 7Y
E K F
758.
d
—
I 3
e e
y —2 b, a)AB=¥ -},
A . : B
6) &)cD=h - ¥
5) . B)EF =-4 +
F E
a
——
II. i
i gt y-F
a ‘ a)AB=4 - b;
a)A B )
-@ 13
et et
6) 7= ¥ 6)EF=b - &,
B) B)CD=—§ + .
D C
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759.

ITo npaBuiy Tpeyronbuuka umeeM: AB + BC = AC ;
2) MN+NQ =MQ 1 MP+ PQ= MQ. Toraa, MN +NQ=MP +Q:
6) MN+NP=MP u MQ + QP=MP , Torna, MN+NP = MQ+QP-

760.

1) Ecu A, B, C He nexaT Ha OJJHOH
IPAMOI, TO BEKTOPHI Y, i uf + ' obpa-
3ytoT AABC. 1o HepaBeHCTBY Tpe-

— > yroimpHuKa AC<AC + BC, T.c.

40 3 £+ FI<IBI+IF.

2) Ecu A, B, C nexart Ha OHOI PAMOIA, TO BEKTOPHI Y 1 ' xomm-

HEAPHBI, HO 3TO HC TaK I10 YCIIOBHUIO.

761.

Ilo npaBuiTy MHOTOYTOJTBHIKA HMeeM: AB + BC + CD + DA = AA,
1o AA = 0 3 OTIpeeNeHNs.

762.
E Hano: AABC — paBHOCTOpOHHUH CO
CTOPOHOM a.
‘ a)|AB + BC|=?
B — > 6)|AB + AC|=?
No 5) [AB + CB|=?
XY o
A c n)|AB — AC|=?
Pewenue:

a)|AB + BC|= AC=a.

6) [Toctpoum CDJ||AB 1 BDJ||AC. Torma ABCD — mapamierxorpamMmm
(110 ompenenenuro) u cMexHbIe cTopoHbl AB = AC = a, crieioBaTenb-
HO, ABCD — pom0.

Ilo npasuiTy mapamienorpaMma umMeeM: AB + AC = AD, 3HauHT,
|AB + AC|=|AD = AD, AD — auaronans pom6a, ce0BaTeIbHO,
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AD =2A0, AO1BC u O — cepenuna BC. Paccmotpum AAOC:
(£0 =90°) o 1. [Tugaropa:
2 2

AO*=AC*-0C?=2? —(%) =a’- % = % , CIICIOBATENbHO,

2
%J\f, AD:2-A0:2-§:a\E.
B) Ioctpoum DE||BC u DE = BC. Torna DE = CBu CD = AB (kak
MPOTUBOJIEKAIIHME CTOPOHBI IIApaJUIEIoTpaMma). 3HAYUT,

AB + CB = CD + DE = CE, CDEB — poM6 Ho NOCTPOEHHIO CO
cropoHoii a u CDEB = ABDC,rorna, nuaronans CE = AD = a /3.
T) TI0 TIPaBHIY TpEyroibHUKa HMeeM: BA + AC = BC, T.c.
BA-BC=-AC, Torma BA-BC = CA, |BA-BC |- |CA|=CA =a.

1) 1O IpaBHILy TPEYToNbHUKa uMeeM: AB + BC = AC , cileloBaTelb-
HO,

AB — AC =-BC, torna AB-AC = CB, |AB—AC ||CB|=CB =a.

AO =

OtseT: a,a+/3,a4/3, a, a.

763.
P Hano: ZB =90°,
¢ AB=6,BC=38.
a) |[BA|—|BC|u|BA — BC|=?
6)|AB|+|BC|u|AB + BC|=?
B) |BA |+ |BC|u|BA + BC|=?
B 4 r)|AB|-|BC|u|AB — BC|="?
D
Penrenne:

a)|BA|-|BC|=BA-BC=6-8=-2.|BA — BC|= CA =CA.
ITo 1. [Tudaropa: AC? =BA?+ BC?, 3naunr,

= V6> +8> =/36+64 =~/100 = 10, 3HauuT, |BA — BC | = 10.
6)|AB|+|BC|=6+8=14,|AB + BC|= AC = AC = 10.
B) |[BA|+|BC|=6+8=14.
Iocrpoum AK||BC n AK = BC. 3naunt, ACKB — napamienorpamm
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u ZCBA = ZBAK =90°, cnenoBatenbno, ACKB — npsiMOyroibHUK.
BA + BC = BA + AK = BK, |BA + BC|= BK =BK.

(ZA =90°) o 1. Tudparopa: AK> + AB> = BK? , 3nauur,

BK = 16> +8% =/36+64 = /100 = 10, Torna |BA + BC | = 10.
r)|AB|-|BC|=6-8=-2.

IToctpoum BD = BC u C, B, D nexat Ha ogHO# IpsSIMOH, clienoBa-
TETBHO,

CB = BDu AB - BC= AB + CB = AB + BD = AD.

ITo 1. [Mudaropa:

AD’ = AB’ + BD? , 3naunr,

AD = /6> +8% =36+ 64 =+/100 = 10, 3nauut, | AB — BC | = 10.

764.

VuuthiBas, uto AB = —BA , UMeeM:

a) (AB + BC — MC) + (MD - KD)=

=(AB + BC + CM)+(MD + DK )= AM + MK = AK.

6) (CB + AC + BD)— (MK + KD) =

=(AC + CB + BD)-(MD)=AD - MD = AD + DM = AM.

765.

Io npasuity Tpeyromsuuka: AB + BC = AC , umeem:

P=XY +ZX+YZ=XY+YZ + ZX = XZ + ZX = XX = §;
§ =(XY-XZ)+YZ = XY+ZX+YZ = XY +YZ+ZX = XX = §;
F=(zZY -XY)-ZX =2ZY +YX +XZ =ZX + XZ =7Z = 0.

766.

XY =-F+h)+¥+4.

767.

Pemrenne 3aJa4u MpUBCACHO B y‘IC6HI/IKe.
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768.
Hano: M — cepenquna AB,
B N — cepenuna AC,
AM =¥, AN = b ;
M BM, NC,MN,BN =?
a
A § N C

Pemienne:

BM =-4&, .x. |BM| = ||, (M — cepenmnna AB) u BM TV &
NC = b, 1x INC|= b |, (N - cepemma AC) u NC T b

AM + MN = AN, Toraa

MN = AN - AM= b - ¥;

BN = BA + AN = BM + MA+AN = -§+(8)+b=(b-&) - &.

769.
B Jano: BB| — mennana,
AB =¥, AB = };
5 B.C. BBI.BA,BC =?
A % B C
Pemienne:

B,C = ¥, k. |BC|=|¥], (B, — cepenuna AC) u BC TT¥;
ﬁlzﬁ"‘E]:—ﬁ"‘El:—y""y:f—y;

BA =-AB =-§,|BA|=|§|u BATL;

BC =BA + AC=BA + ABi+BC=-F + ¥+ ¥=F- ) +¥f.

770.

Zj Bripasuts: AC uepes Fu b .

A D
a) ¥ =AB, b =BC,AC = AB+BC=§+b.
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6) ¥ =CB, b = CD, CB||ADu CB = AD, cB ™ AD,
ciegoBarenbHo, AD =—-CB, DC =—CD, 3Ha4uT:

AC =AD + DC=-CB +(-CD)=-§ +(=h)=-t-}.

B) & = AB, b = DA, DA|IBC u DA = BC, DA ™ BC, Torma

BC =—-DA, AC = AB+BC = AB +(-DA)=§ +(=b)=8-}.

771.
B D Jlano:
o7 AB=V4.AD=).
a Beipasuts: DC + CB, BO + OC,
A BO — OC, BA — DA uepes ¥ u b.
P 7 . C
Pemenue:

DC+CB=DB=AB-AD=4§-).

BO - OC = BC = b, (u3|BC|=|AD|u BC 11 AD).
BO-0C=BO+CO=BO+0A=BA=-—AB=-§
(CO = OA utorma COTTOA u|CO|=|0A]).
BA —DA =BA + AD=BD=BA + AD =—AB + AD =
= F+b=b_-¥

772.

Jano: ABCD — mapayenorpamm,
X — Ipou3BONIbHAS TOUKA MIOCKOCTH.
JoxaszaTs: XA + XC = XB + XD.
Jl0Ka3aTenbCTBO:
XB = XA + AB — IIpaBHIIO TPEYTONbHHKA.
XC = XD + DC — NpaBHIO TPEyroabHUKA.
Nmeem:
XA + XC = XB + XD,
XA + XD+ DC = XA + AB + XD.
CpaBHMBAas EBYIO H MPABYIO YaCTH YPABHEHHUS, HMEEM:
DC = AB, U 3TO BEpHO.
13 DC T AB u|DC|=|AB| (r.x. ABCD —mapaienorpamm), 4€.1.11.
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773.

ECJ‘II/I JE’ nu J}' HeKOJ‘IJ‘II/IHeapHH, TO I1O Hepa—
BEHCTBY TPEYT'OJIbHUKA UMEEM:
¥ = FI<I¥I+ 1L e [¥-FL 1815

CTOPOHBI TPEYTOJIHHHKA.

Ecmu ¥ u § konnuHeapHs! 1 ¥ ¥, 10
toukd A, B, C nexxaT Ha o1HOH npsiMoil
AC=AB - BC.
AB=F¥,BC=§,AC=F-7J,10

¥ =F <I¥+I51
4 Ecmn ¥ xommmeapuer u ¥ T4 J7, 1o Tou-
y ki A, B, C nexart Ha ofiHoi pamoii 1 AB +
BC = AC, AB = ¥,
p tB >C BC =—V, AC =¥-F, re. [¥-J HFH VI

774.

Ilycte mapanrotuct HaxoauTcesa B Touke B. PaBHoaeiicTByomas
cuitel TskecTH ( AB) 1 cuibsl Betpa (BC ) ecth BD, 1 ABCD — nipsi-
MOYrosbHUK, AB — BepTukans, cienoBarensno, ZABD = ?

BC = AD uDC = AD (ABCD - nps-
MOYTOJIbHUK).

B W3 C
(£A =90°) mo Teopeme [Tudaropa:
3 BD’ = AD’ + AB?, 3nauut
BD=/(3v3) +3* =v27+9 =36 =6,
A D

T.x. AB :% BD, To o cBO#CTBY mpsi-

MOYTOJILHOTO TpeyroiabHuka nmeeMm: ZADB = 30°. A 3nauut, ABC
kareT AB = 3 B 2 pa3a MeHbIe runoteny3sl BD = 6, 3naunt, ZABD
=90° - ZADB = 60°.

Otser: 60°.
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§ 3. Ymnoorcenue eexmopa na uucno.
Ilpumenenue eekmopoes K peuienuio 3a0ay

775.

776.

L ¥ u } nexommueaphsL.

- > a) X 6) - B)
X y X
—- e o
3X+5y
-\ | ; 2
X+2y
b)) e 540y 1y
0xX+3y
|
IL § u ¥ xonmueapHsL
z 7 a) %+ 6 37+%
l-'__ -
g 3+ n'?* Y
n 0X+3y ) —2%+0y
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771.

‘i__q>

g,

N | =

octponts: i1 =2 —

F=pespf=—2p-Sp¥=S5-F.

2p 7
y k

|
N
oy
|
NOf—
=y

778.
Crnyyaii a).
35
Y. —4¢
a _‘>
b 2d+3b - 4C
Ciyuaii 0).
da
——————————
b ¢

175



http://alexbooks.ucoz.com

779.
Hano:  =34.

Pemenme:

MR BN 13 28R 6k .
1 1 1 1 2
181= J1BL1-81= 51Bb 15 81= <1 BL IF2K1= SIBLI6K1=21 B

780.

Pemenue:

a) ‘ﬁ‘ = (1}&] =¥, 10, snaunr, 1-a T4, 1e. 1.0 = §.
6) ‘—ﬂ‘ = |-1}&| = |¥), -1<0, snaunt, —1-a TT &, 6. —=1-a =-&.

781.

Tawo: ¥ =h+ K, F=Hh-FK

a)2F —2F =2-(fi+ )y —2(H-F)y=2m +2F -2/ + 2 =4k
6)25+%522'(%%'%%-(%—5)22%+2%+%ﬁ1’—%5’:
=25Mh +1,5k.

1 1 1 1
Y —p=_ + _ = _ =_ b _ — M K=
B) f'3j}' M+ 3( 1) T 3m 3ﬁ
1 2
_ qip_ *
13m 35'.
782.
JaHo:
B ¢ c BG = GC, AE = ED,
DC =¥, CB=}
Buipasuts: EC 1 AG wepes & u b.
A E D
Pemenue:

BC = AD (t.x. ABCD — napannenorpaMM).
1
Torma AE=ED =BG =GC = *BC = AD.
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e P
EC = E C*2 C C*—2CB DC*—2 =
_p 1
)
ABJ|CD u AB = CD, cnenoBatensso, AB = DC.
B R 1
AG = AB+BG =DC +5BC=DC-5CB=§-7).
783.
c Hano:
B M BM:MC = 3:1,
5 '=AD, b= AB.
Bripasute: AMu MD 4epes
i Ful
Pemenue:

3 __
1) BM:MC = 3:1, cnegoBarensHo, BM = 1 BC.

@CD — nmapaienorpamm, 3Haunt, AB||BC, AD = BC, 3nauwur,
AD = BC.

- - — 3 _ 3
AM = AB + BM = AB + BC = AB +7

_ 3 3
4 4AD:5+25225+5.

S — - 3
AM + MD = AD, cneoBarensHo, MD = AD — AM = & — (Z Y+

+%:5—§5—5::i5—5

784.
Hano:
AM:%MD,F:E, § = AB.
AB=DC, BC =AD,BO=0D,
4 MX D AO = OC — tak kak ABCD — nmapan-

JIeJorpaMm
a) AC=AD+DC=AD+AB=}§+ 7,

1 1 1
AC=5 (F+)=5F+7,
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CO==CA=-

1
2

A =
- 1 1 1 1
AD+CO*JE'—EJE'—EJB'75JE'—EJ}',
CO+0A =-AC =—(¥+}{)=-¥Y-F;
1 1 - 2 __
6)AM:EMD, 3Haq1/IT,§ADI/IMD gAD;

MC = MD + DC=

w N

2
AD:§£’+5,

S 1 1
BM = BA + AM=-AB+ AD=-F+ —F=2¥-},

w
(98]

SN - AR 4 AT v 1 1 1
OM:AO+AM:—A0+AM:_(E§’+E;)+E§:

1 1 1 1 1
R LIt At Ry

2 6
785.
c Jano:
5 AM =MC, BN = ND.
N = 5 (AD + CB
4 ) Jlokasatb: =5 (AD + CB).
JloKa3aTeabCTBO:

AM = MC, BN = ND, 3nauur,

MN = MC + CN =

— 1
Crenosarenbpno, MN = 5 (AD + CB).
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786.
Hano: AA,
BB, CC; — Mmenuansl,
=AC.b=aB.
Beipasute: AA:, BBi, CC
qepes K u b
Pemenue:

"3 AA,, BB, CC, — menuansl, cnegyetr BA| = A,C, B,C = AB,,
AC,=CB.

J— - . o 1 1
BB = BA + ABi=—AB +*Acz_g+55’:

Vb

I )
N | —

S 1
cclch+Ac1=—Ac+5AB:—5’+25.

BC +CA = BA , 3HauwT,
BC+BA+AC =AC+BA = §+(=b)=¥ -}.

R | 1 o 1e 1,1
AAI= AB+BA=AB+; Bc:)3'+5(&’—£'):)}'+5 E-3 5:5 i+ 5.

787.
Hano: DG =GF, OEZ oG,

¥ =ED, b = EF.
Boipasuts: DO uepes & u b.

ﬁ+ﬁ:ﬁ,3HalmT,('f-i-ﬁ:g,mmﬁ:g—&'.
DG =GF, 1o

[ 1 1 |

EG=ED+DG=-ED+-DF=4+-(b-¥)==8F+=}.
2 2 2 2

ED + DO = EO. T.x. OE = OG, 10

_ | 1 I B

ED = §u E 255}+55,HM66M5DO:EO—D:EEG—

11 | 1 | 1 3

- =—(=f+=-b)-F==-b+-b-K=-}b-—

ED =5 (5 & 25) F=¥ 45 ¥ 45 &
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Jano: ABBA,, BCCB,,
ACC,A| — mapamnenorpamMMsbl.
Jloka3aTs: CyIiecTByeT
TPEYTOIBHUK, CTOPOHBI KOTOPOTO
MapaJuIeNbHbI U PaBHBI COOTBETCTBEHHO
A1A2, Ble, C1C2.

JIOKa3aTeNbCTBO:
AA1 = C,C, AA> = BBi, CCi = BB, T.K. 3TO CTOPOHBI [Tapajuieso-

TPaMMOB.

Jlokaxkem, 9To AA, = B,B, T C,C,;
AA,=AA+AA =C,C +BB =C,C,+CC +BB: +
+E1: 2B1+®1+BB2_CC1:E’27}31+@1'

A A, = B,B, T C,C,, 3HaYUT, MOXHO [IOCTPOUTH TPEYTOJIbHIK CO

CTOpOHAMHU, IMapayICIbHBIMA U PABHBIMH COOTBETCTBECHHO CTOPOHAM
A1A2, B1B2, C1C2, 49.T.1O.

790.
Jano: AM = CM; BN = DN.
B C JHoxkazats: MNJ|AD,
AD - BC
MN|BC,MN = ———.
M N 2
A D
JloKka3aTenbCTBO:
- — - — 1 -
MN:MA+AD+DN:ECA+AD+EDB:AD+
| 1 1 1
+5(CB+BA)+E(DA+AB):AD+5CB+EBA+
P T LT e
2DA 2AB*AD 2CB ZBA—ZAD—ZBAf
LI L N (e
_ZAD 2CB—Z(AD CB)—2(AD—BC).
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1 _ .
N = 5 (AD — BC), 3nauut, MN |[AD, MN|BC (BC u AD- KoJ-

JIMHEApHBI, CIIEA0BATENBHO, MM KOJLIHHEAPEH H BEKTOP (AD —

AD - BC

~BC)uMN = 5

B N C Jano:
M, N, K, E — cepearbpl COOTBETCTBEHHO
ctopon AB, BC, CD, DA.
k MHoxazars: MK u NE
TepeCceKaloTCs M TOUKOH TIepeceueHus
JIEJISTCS TIOTIOJIaM.

D Tlocrpoum Bextopss, AC, EK u MN:

AC = AB + BC;

MN - MB + BN - © AB + » BC - + (AB + BC) - + AC.
2 2 2 2

AC = AD + DC;

EK = ED + DK = = AD + 5 DC = 5 (AD + DC) = 5 AC
2 2 2 2 '

W:%EI/IR:%E,CHCL[OBaTeHLHO,m:ﬁ.

MN =EK, T.¢., MNJ||EK 1 MN = EK, 3naunT MNKE — mapasmremno-
TpaMM II0 NPU3HAKY U Mo cBoiicTBy nmapamienorpamma MK u NE me-
pecekaroTcs M TOUKOH nmepecedeHus AensaTcs Iomnoaam, 4.T. 1.

792.
B Hano: AM = MB,
CN =NB.
M, N . _1
Joxazate: MNJ||AC u MN = 5 AC.
A c
JloKka3aTenbCTBO:

AC = AB + BC u MN = MB + BN =

N | =
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1 1
= — + JE— .
, (AB T BC)=7 AC;
1 1
T.€. MN = 5 C, caenoBarensHo, MN||AC u MN = EAC' 9T
793.
B C Hano:
AB=13cm, CB= 15 cmMm,
a \ Pagcp = 48 cM, MN — cpenHss THHAS
MN =7
A D
Pemenue:

Papcp = AB + BC + CD + AD, cnenoBatebHO,
BC+ AD + 13 + 15 = 48, 3Hauwur,

BC + AD = 20;

BC + AD 20
MN = S, = 5T 10 (cM) — o CB-By CpeHEH IMHUU Tpare-
U,

OtseT: 10 cm.

794.

I[aHOZ AB1 = BIBZ = B2B3 = B}B,
AC]Z C1C2: C2C3:C3C, B1C1 = 3,4,
B, Ci|[BG,||B5G5|BC;

B,C,, B3C3=?

Pemenue:

1) AB, =B B, u AC, = AC,, 3nauur, B|C, — cpennss nunus AAB,C,,

toraa B,C, =2-B;C; =2-3,4=6,8.

B,G,||BC u B,B; = B3B, C,C; = C;C, 3nauur, B;C; — cpenssist tuHus

tpanernuu B,BCC,, cnexoBarenbHO, 10 COBHCTBY

B,C,+BC _68+13,6
2 2

Ortsert: 6,8; 10,2.

B3C3 = = 1052 .
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795.

JaHo:

a — KacaTeIbHas K OKPYKHOCT,

BDla, AC 1la, AC=18 cm, BD = 12¢cm.
AB=?

Pemenue:
AO=BO :% AB — paauycsl

KacarenbHas neprieHAUKYIIpHA PainyCy, IPOBEICHHOMY B TOUKY Ka-
canus, 3HauuT OE La.
AClawu BD.la, torna AC||BD, 3naunt, ABCD — Tpamerst.
OE_la, ACla, BDla, torga OE|AC||BD, Torna mo 1. ®aneca
CE=ED, 1.e. OE — cpenuss nunus tpanenuu ABCD.

AC + BD 18+12 30
OE = 5 = 5 = 5T 15 (cMm) — o CBOMCTBY cpenHeit m-
HUH TPATICIUHL.
OE — paauyc, cienoBaTeNbHO,
AB =2-0E =2-15=30 (cm).

OtserT: 30 cMm.

796.

Hano:

a — KacarenbHas

CC;la, DD, la,

CC=11 cm, CB =27 cm.
DD1 =7

Pemenue:
00,La, ciregoBatensHo, OO||CC,||DD; u CO = OD, Torna
0O, — cpenuss nunus Tpaneuuu CDD,C, 3Ha4uT,

CC, +DD,
00, = 5, TOraa
11+DD,
13,5= ———,umu DD+11=27, DD, = 16 cm, T.x. OO, — paguyc.

2

OTBeT: 16 cMm.

183



http://alexbooks.ucoz.com

797.
Hano: AK = CK; BN = DB;
B C EM - cpennss nuHus.
E M
K _N Hoxazate: yto EM npoxoaut
A D uepe3 N u K.
Jloka3aTensCcTBO:

EM||BC||AD (T.x. cpeaHss TMHUS NapajuleibHa OCHOBaHHM).

CM =MD u EM|BC, Torna no 1. ®aneca EM npoxomut uepes cepe-
nuny otpeska BD, T.e. uepe3 N.

AE = EB u EM||BC, Torna no 1. ®aneca

EM npoxoaut uepes cepenuny AC, T.e. uepes K. w.1.1.

798.
B c Jano: AB =CD =48 cm,
KM — cpenusas nuHus,
K [4) M KO =11 cm, MO =35 cm.
k ” \ Haitti: yrnel Tpanenuu.
8
A N E D

KM- cpennss muaus Tpanenny, 3HaunT, KO — cpenuss imaus AABC,
T.e. KO = %BC, um BC =2 -KO =2-11 =22 (cm).

KM — cpenusist muaus Tpanenuy, 3HaduT, MO — cpeaHsst THHAS
AACD, T.e. MO = %AD, uimn AD =2-MO = 2-35 =70 (cm).

3) BN.LAD, CE_LAD — BBICOTHI TpaIeum.

BN = CE, AB = CD, t1.k. Tpaneuus paBHoOeipeHHas1, Toraa
AABN = ACED (1o runoreHyse 1 KaTeTy), ClIel0BaTeNIbHO,
AN = ED. NBCE — npsmoyronsauk, Torqga NE=BC =22 cmu

1 1
ED = AN = - (AD - NE) =  (70-22) = 24 (cm).

N3 ACDE: ZCED =90°, CD =48 cm, ED = 24 cm. Eciu B ipsimo-
YTOJILHOM TPEYTOJIBHUKE KaTeT B IBa pa3a MCHBIIIEC THIIOTEHY3HI, TO
OH MPOTHUBOJESKHUT yriy B 30°, cnenoatensno, LECD = 30°,
ZD=180° —90° — 30° = 60° (10 CBOMCTBY MPsAMOYT. A).

ZA = /D =60° 1.x. ABCD — paBHOOEIpCHHAS,
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ZBCD + £D = 180° (kak 0JHOCTOpOHHUE IpHU NMapamnenabHbx AD,
BC u cexymeit CD), 3aaunt ZBCD = 120°.
ZABC = ZBCD = 120°, T.x. ABCD — paBHOOenpeHHas.

Otsert: 60°, 60°, 120°, 120°.

799.
B C Jano: BK, CM_LAD;
e/lp sI\ F AB=CD,KD=7;
A X EF — cpennsist junus;
! = EF=?
A K M D

ITycts KM = a, 3nauut BC = a (KBCM — npssMoyronsHukK). [TycTh
AK = b, 3naunr MD = b (AABK = ADCM 1o runorenyse AB = CD n
octpomy yriny ZA = /D), .x. ABCD — paBHOOeipeHHasL

1
AABK EP — cpennss nunus, Torga EP = 3 b,

1
ADCM FS — cpennsis nunus, Torna FS = 5 b.

EF||BC, cnenosarensho, PS||BC, PS1BK, PBCS — npsmoyr. u
PS=BC=a.

1 1
5)EF:EP+PS+SF:Eb+a+5b:a+b:KM+MD:KD:7CM

Ortsert: 7 cM.

800.
- L Jlano: 1 TTH.
™ Jloxasats: |} + K|=|f|+ K]
- BEHINIONHUM CIIOXKEHHE BEKTOPOB th u h Tak:

TIOMECTHM Havaso BeKTopa fi B koHen BexTopa i M coeTMHIM Hava-
1o Bextopa th 1 koHern Bextopa h. U3 f TTH crenyer, uro Toukn A,
B, C nexar Ha omHo# psmoii u B nexut mexay A u C, Toraa
AB+BC =AC,u AC= | + K|, AB = |fh|uBC = ||, 3nauur,

[+ B =)+ K]

7 7 II. Tano: MK, [R5
——g- ]| OKA34Th:
A B C 1B+ Rl=K-IK.
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m BHINIONHIM CIIOXKEHHE BEKTOPOB i 1 i Tak:
. TIOMECTHM HA4ajo BEKTOpa i B KOHEIl Bek-
L TOpa M M COEMHMM 3aTeM HayaJo BEKTOPaA
$ u xonen Bextopa K. M3 A TV cnenyer,
- y70 TOUKH A, B, C JI€3KaT Ha OJHOM MPSIMOii
4 c B u C nexut mexay A u B, Torna

AB=AC+BC,u|AC|=|f + K], |AB|=|f&|u|BC|=|k|
AC = AB - BC, 3maunr | + K| =|f| - K]

801.
Joxasars: |[£|— |§|<|¥ + <K+ 1]

LYu § HeKomTHHEAPHBL

Hepasenctso Bepuo, T.k. | ¥, || u [¥ + §| cro-

POHBI TPEYTOJILHUKA, ¥ [T0 U3BECTHOMY HEpaBCH-
X4y CTBY UMEEM:

|JE'+j}'|<|£'|+|j}'|n|£'|<|£’+j;’|+|j}’|,r.e.

FI=1F 1< ¥+ 5§

1. Ecnm ¥'u J/J KOJUTMHEAPHBI, TO 0 IPeAbIAyIel 3a1a4ue

|+ B =8+ |K|, ecmm &TTH, u|f + K| =%|-|K|,

ecu t N, sHaunt, Bepo.

KI=1F1=< 1%+ FI<1 X1+15]

802.

JaHo:
BN =2NC,

¥=BA ub=8BC.
Boipasuts: AN uepes & u b

A c
Pemenmue:
_ _ - 2__ 2
M3 BN =2NC cuenyer: BNZE C:§5
- - 2 2
AN = AB + BN =-BA + B :—&’+§)5':—§£'—&’.
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803.

XN 2

MX _3 2
5

creayeT: NX=
NX + XY = NY, 3HauuT, X
804.

1
Jano: BC = EAD’

Ky
>4

1 o o
AK = ZAD, §= BA, 5=¢cp.

Beipasuts: CK, KD, BC uepes & u b.

A K D

Pemenue:
1 1
BC = 3 ADu AK = EAD’ CIIeJI0BATENRHO,

BC = AK u BC ||AK, Tornga ABCK — mapamrenxorpamm.
B napamenorpaMme IpoTHBOJISKAIINE CTOPOHBI ITApaUIeIbHBI 1

paBHbI M0 cBoiicTBY, BA = CK 1 BA||CK, Torma, CK = BA= 4.
CK + KD = CD, 3naunt, KD = CD — CK = b — ¥/.

_ 1 N 1 1
AK = gAD,TOFIla AK = EKD =5 ();— &). Torna

ABCK — mapannenorpamm, CleJ0BaTENBHO,

1 1 1
Bc:AK:E()?—E):EE—EE.

805.
c B — 1
y Jano: BC = 2 AB, O — mpou3BosibHas
TOYKA.
1 2__
P HoxkazaTte: OB = 3 OA + 3 ocC.
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J10Ka3aTebCTBRO:
a'f‘E:&,CHCHOBaTGHLHO,E:&—iA.7(::%7]3,
CJIeI0OBATENBHO,
- 2__ 2 __ __ 2__ 2 __
AB—3 C—3(OC—O )—3OC—3O , TOTJa
- 2 21— 2__
OB—OA+AB—OA+3OC—3O —30 +3 C.
...
806.
4 c B JlaHO:
AC:CB = m:n, O — mponu3BoJIbHAs TO-
o JokazaTe: OC = " _0A + ——0B
m+n m+n
Jloka3aTeabCcTBO:
OA + AB = OB, Torna AB = OB — OA.
T.k. AC:CB = m:n, cienyer AC = min AB = i (OB - 0A)=
m - n R
:m+nOB—m+nOA,Toraa
R - R - m R m R
OC = OA + AC = OA + OB — OA =
m+n m+n
_ m —__ m+n m
—OA(l—m+n) n OB = OA ( +n_m+n)
m m+n-m __ — n m
m+nOB_ + +n B_m+n m+nOB
Yr.n
807.

Hano: AA;, BB, u CC; — menuansl AABC, O — npou3BoibHast TOUYKA.
Jlokasate: OA + OB + OC =OA, + OB, + OC;.
Jloka3aTensCcTBO:

Nmeem:
OA + AA; = OA;, OB + BB, = OB, u OC + CC = OC,, Toraa
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CKIIaJIbIBas MMOYIEHHO MPABLIE U JIEBBIE YaCTH PABEHCTB, OyaeM
UMETb:
OA + OB + OC + AA, + BB: + CCi = OA, + OB, + OC;,
JokaxkeM, 9To AA, + BB, + CC, — Hy/eBOii BEKTOP.
ITo 3amaue 786 momyqaem:

1

S - 1
AA = B (AB + AC), BB: = 5 (BA +BC), CCi = B (CA + CB).

2

_ _ _ 1 - 1
3uauut: AAi+ BB + CCi =5 (AB + c)+5(BA+BC)+
1 +7717+17+17+17+17+
2(CA B)—ZAB 2BA 2 C 2CA 2B
R [N (UL gy ey
2CB*2 B—ZAB 2C—2C 2C—2 C =
[V
=0+0+0=0 — xoxasamm.

OA + OB + OC + AA, + BBi+CCi= OA; + OB, + OCi, HO
AA: + BB, + CC, = 5 , CIIEIOBATEIILHO,
ﬁ+@+@2071+@1 ""&1.‘{.1[{.

808.

JaHo:
A, B, C, D — cepenuHbl CTOpOH
COOTBETCTBEHHO;
ABy, BiCy, CiDy, DiAy;
O — nmpou3BoJIbHAS TOYKA.
Joxkazate: OA + OC = OB + OD.

ﬂ 0Ka3aTCJIbCTBO:

1) [Toctpoum nuaronans B D;.

1
B — cepenuna B,C;, C — cepequna C;D; u BC = EBIDL
A — cepenuna A By, D — cepeauna A D, cnegoBareibHo,

1
AD — cpenuss muanst AA|B Dy, 3aaunTt, AD|B;D, u AD = EBIDI-

1 1 o
BC|B,D;, BC = 5 B\D; u AD = - B,D;, toraa BC = AD.

OB+BC = OC, ce10BaTeIbHO,
OC - OB = BC.
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OA + AD = OD, cle/10BaTeNbHo,

OD - OA = AD u AD = BC, Tora

OC - OB = BC u OD — OA = BC, 3HauwT,

OC — OB = OD — OA, w1 OA + OC = OB + OD. U.T.z.

809.
B (o
X
>
A D
Hano: ZA=90°,

ZC=120°, AC=4qa,CD =a.
CpemHss TUHUA = ?
Pewenue:
ZC=120°, torma, £D = 60°, u3 LC + £D = 180°
(omHocToponnue npu nmapamienbHbpix BC, AD u cexymeit CD);
AACD - paBHOOeapenHsii TpeyrosbHnk, m3 AC = CD, Torma
ZDAC = 4D = 60°, 3aaunt, AACD — paBHOCTOPOHHUH TPEYTOJbLHUK
(Bce yrubl paBubl), AD = a, AACD = 60°, ZBCD = 120°, 3Hauur,
ZACB = 60°.
3 AABC:
/B =90°, ZACB = 60°, cienoBartelbHO,

1 1
ZBAC = 180° - 90° — 60° = 30°, BC = EAC =54 (o cB-By — B

MPSAMOYTOJIHHOM TPEYTOJLHUKE IPOTHUB yriia B 30° JIEKUT KaTeT, paB-
HBI{ TIOJIOBUHE TUTIOTCHY3HI)

1
BC= 5 AD =a.
Cpeansist THHUS TPANICHUK PaBHA TIOJyCYMMe OCHOBaHHH, T.€.
1 3
BC+AD "% 7% 3
2 2 2 4

omer: Ja
TBCT: 4
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810.
Jano:
B__S ¢ MN — cpenssist TUHUS,
K O — Bepmmaa LAOB,
Iy N AO — 6uccektpuca LA,
BO - 6uccekrpuca ZB.
4 F © D Joxkazate: O € MN.
JloKa3aTeabCTBO:

JIrobast TouKa OMCCEKTPHUCHI HEPA3BEPHYTOTO yria paBHOYyJAJCHa OT
€ro CTOPOH. OS1BC, OKLAB, OF LAD.

N3 Ttouka O nexut Ha 6uccektpruce ZABC, cienyer O paBHOYIaIeHA
ot ctopoH BA u BC, Torga OS = OK.

Touka O nexwur Ha Ouccekrpuce ZBAD, cienosarensHo O paBHO-
ynanesa ot cropod AB u AD, Torna OK = OF.

OS = OK u OK = OF, 3nauur, OS = OF, cnenoBarensHo, O € MN,
rae MN cpeanss nuaus. Y.t.1.
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Ne 461. Jano: ABCD — nmapamienorpaMmm

cropoHa AB = 12cm
cropoHa AD = l4cm
yroi o = 30°

Haiitu miomans S

S=12e14e % -84

OtseT: 84cm’

192

o= a-hoing
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